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Mit sütnek, mit főznek a sok bécsi 
kihallgatáson? Királyunkat már ko­
ránál fogva is a tapasztalt bölcseség 
előképének nézi a világ, de az! kef- 
lene mondanunk, ezúttal a bölcs 
megiontolásnak éppen öreg emberre 
nézve nagyon fáradságos és talán 
hiábavaló módját választotta.

Perzsa krónikák beszélik az or- 
^zág egy nagyon hatalmas, de Ívissé 
kényelmes fejedelméről, hogy egv- 
-zei palotájának óriási könyvtárter­
mében sétálgatva elgondolta, mennyi 
kormányzati bölcseséget lehetne a 
prófétáknak, költőknek, tanítóknak 
r Jötte íölraktározotI kötélei bői merí­
tenie. Megparancsolta lehál udvari 
tudósainak, készítsék a sok ezer 
könyv lehetőleg rövid kivonatát, 
melyben tartalmuk legértékesebb 
része, minden tudnivalónak szine- 
java összefoglalva legyen. A In dósok 
előbb a százezernyi kötet kivonatát 
bemutatták száz könyvben és mikori

den szükséges tájékozást a választá­
sok jelentőségéről és a koaliezió 
partjainak belőle leszürödütt többségi 
programmjáról. De ö felsége ezzel a 
kézikünyvszerü kivonaI (a 1‘ nem éri 
tie, hanem meg akarja ismerni 
egész könyvtárt, a sok unalmas 
mellest, a sok haszontalan 
tárral. Dicsérhetjük most is Kirá­
ly unkái uralkodói kötelességének lel- 
jesilésében, mily kevéssé törődik az 
aggkor követelte kényelemmel. De a 
meghaló íárattlságnak vége bizony 
könnyen az lehelne, hogy királyunk 
niég kevésbé tudna eligazodni az or­
szág közszellem viszonyaiban, mini 
mikor kezdette.

tlyest gondolhatnánk, ha csak­
ugyan igaz volna, hogy a sok kihall­
gatás a szokásos alkotmányos infor- 
rnaczió okából I őrién ik. (Isa khon'v 
aliglia van úgy. Minden .jel arra vall. 
a kihallgatott urak orráról is le lud- 
.ják már olvasni: dehogy akar a 
király újabb és bővebb inlörmácziól 
a mindenféle rangfokozatú és pártál- 
lüsn bölcsektől. Ulenkezuleg meglepi 
őket. saját kitűnő informáltságával és 
in formaija ókel a maga álláspontjáról 
előzékeny szívességgel, de biztos ha­
tározottsággal is. Tudniillik, hogy 
katonai »engedményeket. többé nein 
teszen és a gazdasági különválás dol­
gában fogas lentartásai vannak, lóvék­
ként pedig a koaliezió urai irányában 
a koronának semmi előítélete nincsen, 
ha miniszteri lárczák, hatalmi pozi- 
cziók, az emlegetell húsos fazekak . 
kellenek, csak lessék utána nyúl ni

vével egyetemben. Ne is kételkedjünk 
őszinteségükben, mikor az ellenzék 
felelősségét emlegetik.

Bezzeg itt van a bonyolult helyzet 
egyszerű ;>kulcsa. Jól megnézve, ál- 
kulcs olyanok számára, kik nem a 
jogszerű bejárást keresik. Az elv! 
Nincs illáé lacrymae! Minek is vannak 
elvek a politika világában,hilteljes tö­
rekvések (:s eszmei czélok. holott nél­
külük olyan simán lehetne megol­
dani azokat az istenvert válságokat.

EÖTVÖS KÁROLY
siéplrodalml fömunkatär».

elképzelhetlen. a csoda: a választár 
sokból kikerült ellenzéki többség. Az 
apokalipszis Iá tóm anyát nézik, nézik 
és nem tudnak vele tisztába jönni. 
Mért nem segít most gróf Andrássy 
Gyula a homo regius, a kinek oly 
szép közveiilűszerepet száni ak ? Föl keil 
tennünk, hogy bár a nemes gróf a 
fi7. egyezség- orthodox hívének isme­
retes és bár nem régen szinte elva­
kult hévvel védelmezte a. német ve­
zénylet i nyelvel:, magához méltatlan
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!’izlyMfn: '«helne V pol- Martainak ínrtoltá S".nrí?„.;ími in,™
gáti érdekeknek oly kellemetes nyu­
galmai. I.útiunk ugyan arra is példát 
a mi hazai politikánkban, hogy ép* 
pen erős elvi alapok híjám vad ver­
sengés és gyalázatos tülekedés folyt 
a parlamenti arénában. De már az 
ilyenfajta zenebonát nem veszik tra­
gikusan a becsi urak. Sőt bizonyo­
san szerelik is. ha a magyar politika 
ellentétei személyes versengésekké és 
a hatalomért való birkózásokká he­
lyeződnek ki. Ilyen mértékkel dél­
nél ték meg a magyar közélet utolsó 
nagy evolucziójúl is. Amire oil lönn 
nem \ öltük elkészülve — és i gazát- 
ban ki volt rá elkészülve 1 — az.
hogy a magyar közszellem viharos 
föllendülése többséget szerez a 
régi ellenzéki pártoknak. Ettől 
a csodafordulaUól eltekintve, két­
ségtelenül előre számba vei lék Tisza 
erőszakos kísérletének esetleges siker­
telenségéi is. Es úgy gondolták, ez 
esetben gróf Andrássy Gyula is vál­
lalhat olyan szerepel, amilyent fiám fív 
bukásakor Széli lói Imán födött be az

viszonzásul a Hofburg régi kedvencz 
! kívánságait, például a létszámemelést 

széf -, és hasonló jókat kötüzküdés nélkül 
süli-! meg

a felséges sah-m-sah ezt is
sotoUolU, egrr* jobban sün-,meg lógjuk szavazni. Ezl a man 

UUek u^ze a könyvek extraktumát, informácziót a ki hallóitól lak s°ét- 
,3’ végul keszlte,tek rövid I vihetik sajúl korükbí, Stal. a ki

egész passzióval vállalja is. Szintexütevecskét. Azt gondoljuk persze 
erről a nagy sah-ról, liogy nagyobb 
volt a kényelemszeretete, mint a 
tudományszomja. Mégis bölcseség- 
nek inkább érlhető az ő el­
járása, mint az a megfordított 
mód. a mely mostanában a bécsi 
Hofburg audienczia-termében megy 
végbe — állítólag a király alapos lái- 
jékoztatása czéljából. ó felsége előbb 
meghallgatott egy-kél vezér! érti ut. 
kik illetékes módon, mintegy ;i töb­
biek megbízásából megadhattak min-

azt kellene gondolni, hogy a. kik va­
lóban informáló szerepel lölthetlek 
hß a Királynál, előzőleg is azt sugal- 
lák neki, hogy csak meg kell magát 
(isztám értetnie és holmi konok füg­
getlenségiek puha, tapadó . áspikká 
fognak lapulni. A bukóit rendszer 
hírlapjai egyre biztatják az ellenzéket, 
ne csináljon elvi nehézségeket, csak 
helyezkedjék bele a hatalom kívána­
tos ölébe. Ezt llótázza az ö legszebb 
hangján Tisza István is minden hi-

Az Égyeteites iárczaja

Nizza 1965-tea.
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Irta : dr. JirAjjer Taijos.

— márczius elején.
Ha a közkeletű bázisnak lehetne hinni, 

adkor a Riviérám mostanában Karneval her 
ezege uralkodnék. Ámde nem u az uralkodó, 
skit különben itt nemcsak herezegi rangra 
t-melt a köztársaság demokrata szelleme? 
hanem kinevezte egyszerűen felségnek, ..Sa 
Majesté Karneval XXXIII.“ Kz idén akadt 
egy nálánál -okkal hatalmasabb ur: a mi- 
thologiából s a majád isi t i dúsítások hói épen 
nem előnyösen ismert Jupiter Pluvius. ó az? 
akit minden egyes kérdésben meg kell kér 
dezni, mert szeszélyes egy uralkodó, aki hatal­
mas vétójával meghiúsítja a legszebben ki 
gondolt és legszellemesebben rendezett ün­
nepségeket. melyek az í> beleegyezése nél­
kül a szó legszorosabb értelmében 
vízzé válnak. I Lsiitürlökrc tervezték a 
Karneval bevonulásának grandiózus Vinne 
pélyét, ámde a nap, a mely egy hét óta 
konokul elrejtette ragyogó ábrázatát, ezen a 
napon még jobban elbújt s olyan kitartó 
sűrű eső remegtette meg a főrendezők érző 
keblét, mely még a hires salzburgi _Schnürl­
regen “-t is hat léibe szorította. KI kellett 
tehát halasztani a bevonulási, a mi ugyan­
iak nagy «lolog egy olyan rendezésnél, 
mely legalább ezer résztvevőt és vagy tízezer 
nézőt érdekel. Másnapra azután kiderült s a 
bunda daezára vaczoeó fogakkal bár, de végig­
nézhettük XXXIII. Karneval ö Felségének 
ünnepélyes bevonulását, ki ezúttal egv 
Amerikából visszatért fiatal férjet ábrázol. A

O'PPC" most Párolognak a lego'vcsik- ellenzékkel szemben. Szénen elken-' 
landozlaluhb nlallal. Természetesenjzolhelték, liogy Tiszának bukása „Ián

Andrássy Gyűl ti őt megillető örökség­
ként átveszi az in vént ár többséget — 
es az ő kon:..únyij,:jittása dijában majd 
az ellenzék békés belenyugvással fo­
gadja azokat az elévíiihetlen bécsi 
kívánságokat is, a melyeket Tiszának 
az erőszak iiíjan sem leheteti bizto- 
sitani. Alert a Hofburg mai politiká­
jának látszólag tökéletes berendezése 
az, hogy egyazon ezélnak, azaz az ő 
közvetlen érdekének szolgáljon az al­
kotmánysértő erőszak is. az erőszakol 
buktató beke is. A magyar ellenzék 
ellenében megfordilja Hőibe Erlkönig- 
jének fenyegetését: Nem hajtasz erő­
szakra majd jösz jószántad búi.

Mind ezen nagyszerű és már egv- 
szer pozitiveknek bevált föltevéseken 
nne keresztet húzott a váratlan.

Hiányokban megíinomulf. lelkiismere­
tességgel vissza is utasítót la azt. hogy a 
nemzeti ősakaralnak oly Ion séges fölíán- 
golásából meg’szülelell ellenzéki több­
ség alkotmányos jogát megkisebbitse 
és a nemzeti követelések lefokozását 
elősegítse. Es itt vissza is kellettvonnl- 
ni.i a szinlerről. De ha. már a homo re- 
giusok" is szomorúan ellebegtek ki­
rály és nemzet közöli, nem 
ebilépnie. a Írón pártok fölötti 
misziiezizimisábó! magának a királv- 
uak s Le rot i a dil. A király léiig lá­
gyan hizlaló, félig érdesen fenvegetö 
szavallak lehet meg varázslatos ha­
lasa a legkeményebb ellenzéki szi­
vekre. is. Ez az uj próba.

Ali lehet rá a felelet? Ha a király 
akarata ebilepelI. a miszlikn 
lűggöiiy mögül, melyet a monarchikus 
hagyomány és az alkotmányos fisz- 
telef eléje, vonlak, elő kell ’ lépnie a 
tiszta, világos nemzeti akaratnak is 
ama ködIiiggön\ niogiil, a melvJvel 
étidig is ok nélkül, mei'ő diplomatikus 
kényességből beborilották. Hiszen 
luaza lehel annak a szakértő urnák, 
ki azt (alá if a. hogy a magyarokban 
nincs semmi litoklarló diplomatikus 
érzék. Üe lm király és nemzet aka- 
ralnyílvániláaát látjuk szembekerülni 
az alkotmány porondján, mióta van 
szükség a rejtőzködő diplomatikus 
művészetre ? A nemzeti akaratnak 
nem ez a tiszta napfénye ?

bogy ö nem kívánja ugyan a nemzeti vív­
mányokat, de, ha meglesznek, akkor tap­
solni log nekik. A gróí eiismerése minden­
esetre értékes holmi, hanem meg’Glégedni 
vele még sem lehel. Ma küzdőkre és hai- 
ezosokra van szükség, nem pedig lapsolókra. 
/ich\ Jánost kiválasztó ti a n nép. de néni 
arra, hogy a mikor zivatar dúl. villám czik- 
kazik, zeng az cg: szépen behúzódjék az 
eresz alá s aj tál osan rehegje : neki nem keli 
semmi, de mikor aztán kisüt a nap, előjöj­
jön s azt mondja: én hefye-lem, hogy a 
nap kisülöd. Ma kom hal lány emberek keile 
nek, nem pedig elmélkedök s a ki elmélke­
dik. ezzel az elleniéi poziezióját erősíti met, 
Zichy gróí másik megjegyzése az volt. hogv 
kél. lényezőre kell tekintettel lenni: a ki- 
lályra és a nemzőire. Az ellenzék jól tudja 
ezt s eddig minden mozdulatába belecsim- 
Pa.-/kndo't ez, a „tekintet. ‘ t udja azonban 
c/l a másik lak lor is V Vájjon meggyöző- 
dölt-e erről Zichy gróf? A kik kívül álianal 

kell-0 úgy látják, hogy máig a nemzetre voltak a 
legkevesebb tekintettel. Oktatásával forduljon 
Kilát csak a Kurg felé. ütt van rá szükség

Az áruló.
Irt::: Dr. VÉRTAN ENDRE

országgyűlési !;éjn-;se!C>.
. .. ^ politikai világnak a napokban

telho-, ni eg volt a maga szenzácziója: Áruló 
akadt a vezerbi bizolf-ágban. Ennji 
cs semmi I < • 1»S».

He hál ki, kinek és mit árult el? 
Aieií. hogy ánilásiól beszélhessünk, 

Leli lennie valami Iitolinak, v minek 
meg ludasa valakinek érdekében áll, 
a kinek érdekeit bűnösen szolgálja

Budapest, márczius 9.
G/V kihallgatás Zichy János grófnak 

nbbói a vázlatából, a melyei audieneziájárúl 
adod. kél vonalat akarunk csak külünöské- 
pen kiemelni, kelletne ugyan valamennyit 
pennahegyre szúrni, mert Zichy gróf ngy 
beszél, mintha átaludt a volna január huszon­
hatodikat. Az a kettő azonban érdemes eb

liáromemelet magasságú alakot egy ugyan­
akkora nagyságú női személy követi, 
az. a gazdag fiatal asszony, ki dollárok 
hazájából követi lei jét jó Nizza városába 
A legnagyobb ez idén a zenészek kocsija, 
egy 400 méter hosszúságii kocsi, melynek 
külön villamos gépe van s amelyen vagy 

ember, asszony, gyerek lánczol és mu­
zsikai. kgyéb szép kocsikban sincs híánv s 
azok a bizonyos jó öltelek sem hiányoznak, 
melyekre a hatóság külön «Ifjakat fűz ki. 
Micsoda áldott vidék, ahol a jókedvükért is 
— pénzt kapnak az emberek. A pénzt per­
sze végeredményében mindig az idegenek 
adják. Mert nekem úgy rémlik, hogy az élelmes 
nizzai dók nemcsak a mindenfelé uralkodó 
jókedvért szerelik Karneval ö Felségét. Ez a 
larsangi hét milliókra menő jövedelmet je 
lent kereskedőnek és iparosnak s hetekig tartó 
foglalkozást a proletárra nézve, aki ilyenkor 
félretesz minden gyűlöletet, melyet a bour­
geois iránt érez s szívesen dolgozik érte. 
ürömmel fokozza ellenségének jókedvét, 
készséggel előmozdítja kényelmét, mert 
tudta, hogy ez a bourgeois, legyen bár an­
gol, iranczia, német, olasz, lengyel, orosz
vagy magyar — tizet.

Ámbátor úgy vallják a nizzardok, 
különösen a nagykereskedők, hogy évrul- 
évre rosszabbul megy az üzlet. Nem mintha 

m jönne ide ebig ember. Sőt mindig 
Uibben jönnek. Ite a kvalitás lényegesen 
megváltozott. Kimaradnak azok a gazdag 
angolok és amerikaiak, a kik novem­
bertől májusig élvezték a Gőte d'Azur 
lalzsamos levegőjét, akik nem drága Italt 

semmit, akik itt szerezték be nagy igényű 
szükségleteiket, a szállodások, divatkereske­
dők és ékszerészek ideúl'ai. S jöttek he­
lyükbe a németek, akik itt töltik a „nagy-

bctel", hogy lássák a Karneval pompáját, 
de megnézik a garast és nem hajlandók 
száz frankot, fizetni egy napi ellátásért. A 
40.001) frankos ékszert megbámulják, a szebh- 
nél-szehl) és drágáblmál-ilrágáhb csipkeru- 
hákat I eit «Ulen elismerésre méltatják, de 
meg nem veszik. Ók turisták <;,s nem bale­
kok, már pedig a nizzaiaknak ez kell.

1-Z a xáltoziisa az idi»knek tahin sohasem 
látszott meg annyira, mini a tegnapi első 
nagy virágcsálámii. Hiszen nem volt hiány 
mos! sem szépen és elmésen díszített virág- 
kocsikban. «le az a pazar «liszii, hosszú 
poesisor, mely régebben bamulatha ejtett«' 
a nézőt s lelejthetellen nyomokat hagyott 
clkéhen, helyet csinált a szerényen felvi­

rágzott egyfogaluaknak, melyekben olyanok 
ültek, kik más embereknél szeretik a fény­
űzést és a pompát, de ők csak megmarad­
nak az ö szerényebb budgetjük keretei kö­
zolt. Ez azonban nem lukasztotta le senki 
jókedvét (talán éppen csak a virágkereske­
dőkét), mert olyan vígan dobálták a virág­
bokrétákat, a milyen jókedvet csak a déli 
népeknek adott a kegyes Eg. S talán 
azért lesz a Riviéra mindenha az európai 
népek téli Mekkája, mert a fanyar turisták 
blazirlságát ellensúlyozza a bensziilöllek el­
pusztíthatatlan életkedve, melyei sem lágy, 
sem eső. sem szegénység el nem nyomhat. 
Ók tulajdonképen az igazi élelmiivészek, a 
kiktől az idegenek csak tanulhatnak.

Az eszközeikben persze nem a leg váloga­
tósainak. íme egy példa: A nagy operán 
kivid három előkelőbb színházunk van : A 
Munieipal-kaszinóé, a Jetée-kaszinúé és leg­
újabban az J.Mympia1'-színház. Ezekben fel­
váltva vigjálékokat és operetteket játszanak, 
többnyire igen jól. Ámde ez«*kel nem be­
lépti dijakból tartják fenn, hanem főké pen n

söségre, mert karakterisztikus és már mások ____ _____ amu,
I ktvben is !,-iiink megfordulni. Az egyik ;i:-. mányunk alapvető törvényeiben meg

űz ;i másik ismeretien: a/, áruló.
Miről van szó ?
Egyszerűen arról, hogy a király a 

Icgponlosahh értesülés alapján tudja, 
hoa.v mi történik a szövetkezett: ellen­
zék \ ezei'lű hizoUságalian és ismeri 
ennek szándékát.

Nohál ha tudja, ha ismeri, ez na­
gyon helyes, ennek igy is kell lennie, 
mert a királynak, ki a. válság sorsát 
egy részről kezében tartja, mindazt, 
amit a má-űk faktor, a nemzet több­
ségének képviselete határoz és cse­
lekszik, tudnia és ismernie kell.

Nem alkot mány válság van ma. 
melyben a régi törvényes rendet meg- 
változtal va uj állapotokat akarunk oh 
erl elem ben teremteni, ltog\' a királv 
e< nemzet egymáshoz való viszonyai, 
a királyi és nemzeti hatalom alkot­

ja!« kbul. Ismeretes, hogy Franeziaorszá»- 
ban hosszas szüneteket tartanak. Nos hát 
ezekből a szünetekből élnek a színházak. 
Mindegyiknek nlöe-a mókában l'eláliitrmak 
•' 4 asztalt s vígan folyik a petit ehevaux 
játék. Kezdve az előkel i ionéiul le a sze“ 
reny kis kereskedösegédig, felteszik az ,, 
Irankjaikat s az eredmény persze az, lio^v 
mindig a bank nyer. Akárcsak Monte-ítarló­
ban. Szinte bámulatos, hogy a közvélemény. 
mob> annyit sopánkodik a mouaki'i fejedelem 
immoralitása felelt, mért nem foglalkozik 
ezekkel ajkisebb bankokkal, inelvek rrnnvi- 
ban veszedelniescbhek a birhedcll Monte- 
I .áriénál, hogy sok apréi evislen« ziáf le-z- 
nek tiinkie. Nem is szólva arról, hogy 
amaz őszintébb, meri Illanó nr azt 
mondja: Jerlek ide hozzám, én megnyirlak 
benneteket. 6 aki elmegy oda. az rendesen 
olt is hagyja a pénzét. A nizzai kaszinók 
ellenben igy szolnak a közönséghez: Dél 
előtt filharmóniai hangverseny. Este ifi elő­
ször „Les affaires sont les affaires“ ifjú 
Goquelin vendég felléptével. Az első lelvoná 
után aztán egy félórái tartó szünetet ren­
deznek, mely alatt a croupier harsány han­
gon kiálja :

— Messieurs failes les jeux! s mindig- 
akad jókedvű adakozó, aki azt hiszi, liogy a 
z«iid asztaliul behozza a színházi kiöli sédéit 
Ezek az optimisták tudlokon és akaratukon 
kiviil léniái tjük a nizzai színházakat.

Sokkal nehezebb helyzete van az operá­
nak. itt csak rí színészek meg a zenészt'k 
játszanak, a közönség nem kap lovacskát, 
tehát nem igen megy eh A nívója egy jobb 
vidéki színházé, akár I emesvár, vagy Sze­
ged. Ez persze nem elégíti ki azt a közön­
séget, mely az itt nyújtottakat összehason­
lítja a párisi, bécsi, berlini vagy' budapesti

operával. Az igazgató előkelő vendégekkel 
segít magán, igy a mull héten Wyns asz- 
szony felülmúlhatatlan Garmenjében, tegnap 
Alvarez briliáns Samponjában gyönyörköd­
tünk. de meg <’k sem tudják elleledtetui a 
többi másod- es harmadrangú erők fógvaí«:- 
kosságál és a díszletek szegényes voltát.

Re hál elvégre is Nizzában nem a szín­
ház a jo, hanem a ligm i tengerpart édes 
balzsamos levegője s a ragyogó napfény, 
melyért n«'ha. még ;i liiilengu automobi - 
sportot is meghofsáljálv az idegenek, pedL 
ezek a gazdag hünö-ok ugyancsak rontják 
a levegőt. Az elcgedcllenség immár annyira 
niiíl, hogy komolyan sziiha hozzák egy 
„Anti-automobií-egylet“ megalakítását s a 
sok szí fáikhoz, mely most izgalomban tartja 
Európa népeit, még hozzájárulhat a nizzai 
idegenek sztrájkja. Már kezdenek is azokról 
a pontokról beszélni, melyeket a sztrájkolok, 
már mint mi, fel fognak állítani. Ezek leg- 
elsöbbike lesz : Az automobilsportnak a va­
ros belsejében s a tengerparton való teljes 
beszüntetése, aztán a szállodák fűtése s vé­
gül egy vízvezeték építése, mert ma itt tisz­
tára borra, sörre és pálinkára vau az 
idegen kárhoztatva. Lehelne esetleg még a 
zsebtolvajok „eltörlését“ is kérni, de ezekkel 
aligha bir a hatóság vagy a szállodások ha­
talmas lesliiiete. Itt minden ember segítsen 
magán, mint az az angol leány, akinek hősi 
alandja most közbeszéd tárgyát képezi. Kái ­

néval bevonulása alkalmával l!7 embernek 
vitték el az óráját, fiijél es Inigyellárisút. A 
rendőrség nyomozza őket, de eredmény nél- 

iil. Gsupán az egyik járta meg. Egv hatat 
Hölgynek a kezéből ki akarta ragadni a 
lénztárezáját. A bájos miss azonban nem 
eresztette el az aranyait, hanem a másik 
piezi kacs úját ökölbe szorítva olyat vágott
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u szegény gazember orrára, hogy nyomban 
elájult.

Íme tisztelt pedagógusok: Itt lehet meg­
tanulni, hogyan kell a leányokat nevelni.

Kira.
Egy fiatal 'orosz leány története
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Fordította: FRIVALDSZKY PATO.
A nevelőnk) bizonyára bolondnak avagy 

ostobának tart.,,
Elégedetlenül maga iránt, ruhát cserélt s 

nem nagyon kedvező körülmények közöli 
jelent, meg Sarolt hcrczegné előtt."

Áthaladva a Sergnievskaia utczán, rögtön 
E ltűnt neki a Saroff-palota egyszerű és”ko­
moly külseje, mely előtt szakadatlanul áll öl­
tük meg urasági fogatok" — inig a dvor- 
11 ) az udvar bejáratúnál levő kis pádon
üldögélve, irgalmatlanul kergette előre az 
az alázatos isvochtehikeket, kik merészeltek 
inegállani.

Előre, előre, eredj innen minél előbb, 
kiáltotta a szerencsétlen bérkocsisoknak, mi­
alatt ezek azt számolták, hogy vájjon a 
„uarrin" megfizctte-e nekik az utjokért járó 
taksát V

Az isvoehlehikek nem szerették sem a 
Saroíí palotát, sem a herczegnét. 11a elha­
ladtak öreg Miklós császár idejéből levő 
könnyű, négy kerekű kocsijukkal, vagy nagy 
vasok^rjukkai, mely élénkén emlékeztetett 
Noé bárkájára, megfordultak és köptek 
egyet, hogy kimutassák az öreg íiuia iránt 
érzett ellenszenvüket, kit igen tiszteletlenül 
igy neveztek cl.

Az impozáns kapus, paszomántos livréjá- 
ban, fenségesen allva a nagy kapuban, 
megvetően mérte végig a gyalog érkező 
Yadimet.

— Mit kíván az ur? — kérdezte eláll va 
az utat.

') kapus.
**) csukott-száekó.

— A herczegnö vár engem.
A cerberus bizalmatlan tekintetet vetve 

rá. gúnyos alázatossággal mondotta:
Kérem a névjegyét . . . vagy ha nincs 

ugv ondja meg a nevét.
Út perez múlva — moly időt Yadimc az­

zal töltötte el, hogy szorgalmasan iilögclle 
bokával a járdát ■ ■ l iiária a kaput és bc- 
boesáiotta.

Magas termetű lakáj, akinek égszínkék 
livréjén arany paszománlból készüli c-zimvr 
ragyogott, vezette föl az ifjút, monumen­
tális, fekete márvány lépcsőn, tágas gallé­
riára, mely családi képekkel volt teleaggatva, 
négy-öt letakart, merev bútorokkal megra­
kott, hatalmas szalonokon at, egy tágas he­
lyiségbe, mit repkény-lugas választolt ketté.

íme a herczegnö — szólt a lakáj, 
széthúzva kezével a repkényt és eltüet.

Síim függöny tartóztatta lel a világossá­
got és Vádi me csak tapogatózva haladhatott 
előre a félhomályban.

Vezetve egy monoton hang állal, mely 
hangos olvasástól eredhetett, tolta félre a 
paravent, midőn három „king-charles“ dü­
hös ugatásaitól fogadtatod, melyek beleka­
paszkodtak nadrágjába.

—Miss IBirdie! Darling!— kiáltotta egy 
rikácsoló hang.

— Fogja hál. meg ezeket az állatokat 
Alr.-mndrovna Vassilissa, és szüntesse he 
azt a pokoli lármát.

A szoba közepén, egy hatalmas, párnák­
kal borított karosszékbe temetkezve ült, egy 
összezsugorodott, ideges öreg nő.

— Jöjjön előbbre fiatalember; Alessan- 
drovna Vassilissa mondtam önnek, hogy 
hallgattassa el a kutyákat!

Egy hölgy, ki a herczegnö mellett 
egy zsámolyon ült, e szavakra felugrott, 
mélyen meghajolt az orvos előtt, hangosan 
szólította az ugatókat, de mivel ezek erre 
nem engcdelmeskedlek, megragadta nyakuk­
nál farkuknál fogva és végre beszüntette a 
morgást.

— Ön kínozza a drágákat! Eressze el 
őket . . , eressze el mindjárt őket, már 
mondtam! — kiáltotta a herczegné.

Becsben. Kétségtelen, hogy gróf Zichy 
Jánosra karrier vár, amennyire ez az 
udvari köröktől függ.

De hogy a nemzet is komolyan ve­
gye még, arra az az ur ne igen szá­
mítson mától kezdve. A férfias önál­
lóságnak teljes híján volt az, amiket 
ma beszélt és a szavai élénken jut­
tatják az eszünkbe a negyvennyol- 
czas időket, amikor a felső tábla 
ugyanolyan hangon beszélt, mint ma 
gróf Zichy János. A népképviselet 
akkor is a leghatározottabban köve­
tel le a reformokat. De a felső tábla 
óvatosan nem mert más véleményt 
formálni, mint amit a király hangoz­
tatott.

Régi, rossz nóta bizony a gróf 
Zichy Jánosé. Nem kell manapság 
már senkinek se Magyarországon. Odaát 
Ausztriában talán tetszhelik. Vájjon 
ebbe helyez gróf Zichy János ambi- 
cziút? Ajánljuk neki, hogy helyezze 
az ambiczióját másba: abba, hogy 
olyan legyen, mint a többi Zichy.

Újabb királyi kihallgatások.
A király ma Rakovszky Istvánt és gróf 

Zichy Jánost hallgatta meg a válság ügyé­
ben. Ezekről a kihallgatásokról a kővetke­
zőket jelentik Bécsbői:

(hakovszky kihallgatása.)

Rakovszkv István, a ki a ..König von 
1 ngarnczimü logadóbari szállt meg, ma 
délelőtt háromnegyed .11 órakor ment. a 
Jíofburgba.

Kihallgatása egy óra hosszal tartott. Az­
után ismét visszament a szállására, ahol a 
hírlapíróknak azt mondta :

— Csak annyit mondhatok el, hogy mi­
kor háromnegyed tizenegykor a Burgba ér­
keztem, azonnal ő felségéhez vezettek he. 
A kihallgatás egy óra hosszáig tarlóit. Az 
audienezia érdeméről azonban abszolúte nem 
nyilatkozhatom.

(Gróf Zichy János a királynál.)
Gróf Zichy János Berlinből érkezett Becsbe. 

Tulajdonképpen úgy volt eredetileg, hogy ma 
Rakovszkv után Tomasics Miklós megy kihall­
gatásra, de ebben a sorrendben változás történt. 
Gróf Zichy János ma került sorra és Tomasics 
meg gróf Zselénszky Róbert holnap Mennek a 
királyhoz. ;

Gróf Zichy János délelőtt igy nyilatkozott a 
nála megjelent hírlapírók előtt:

— En természetesen arról most nem nyilat­
kozhatom, hogy a politikai válságban a k'bonta* 
kozásnak mely eszköze íogia az ország ügyei; 
rendbehozni, miután még nem ismerem a felség 
véleményét. De ha meg fogom is ismerni, al;kor 
sem nyilatkozhatom, mert a mi köztem és a ki­
rály közt egy beszélgetés formájában történik, 
nem tartozik a nyilvánosság elé. A Tisza-féle 
erőszak előtt léptem ki a néppártból, mert nem 
akartam elvállalni a felelősségei azérl. a in' 
esetleg bekövetkezik. A magam részéről nem 
egyszer adtam kifejezést annak, hogy a liázsza- 
bályreviziút szükségesnek tartom abban a 
mértékben, a meddig a szólásszabadság meg" 
sértése nélkül elmehetünk, hogy a tanácsko­
zás rendjét megóvjuk. A mi pedig politikai 
pártállásomat illeti, a hatvanhetei alapnak 
v agy ok a hive, a hatvanhetes alap kereteit 
azonban nem akarom tágítani, hanem nem. 
zéti tartalommal kiteltem. A f>7-es alapnak 
nemzeti tartalommal való kitöltését pedig én ugY 
konfemplá ont, hogy miután nem lehet az ese­

_____ egyetertes_______
ményeket egymás mellé, vagy egymás lóié rakni, 
lassú és természetes fejlődése a dolognak vezet­
het eme czélhuz. A Khuen-féle krízis alkalmával, 
a mikor szerencsém volt a felség előtt megjelen­
hetni, elmondtam neki a katonai kérdésben elfog­
lalt álláspontomat. Azt mondtam, hogy mindazon 
engedményeket, melyek a hadsereg kom. 
formitúsát nem veszélyeztetik, magam is 
szükségesnek látom és éppen azért üdvözöltem 
már akkor örömmel a kilenczes bizottság pro" 
grammját, mint nemzeti vívmányt. De nem mon­
dom, hogy én ehhez a programúihoz kötöm ma­
gamat, vagy hogy ennél többet én nem kívánnék- 
Magam is szeretném, ha egyes czvedekben a- 
magyar nyelvnek nagyobb tere volna, min, 
ma, hogy a magyar nyelv jogát uralomra juttas­
suk, de nem tekinteném czélszerünek, hogy a 
katonai kérdéseknek valamelyes módon való meg­
oldása két részre osztaná a hadsereget Ausztria 
és Magyarország nemzetközi missziójára való te­
kintettel.

— Mi a nézete méltóságodnak a gazdaság1 
kérdésekről ?

— Én a közös vámterület mellett vagyok> 
,ermészetesen e tekintetben is a nemzeti szem­
pontokat. tartva szem előtt. Mert hiszen mi első 
sorban földmives állam vagyunk s ha az önálló 
vámterület megvalósulást nyer, ez a nemzet ge- 
vinezére, a földbirtokos-osztályra nehezedik. Igaz, 
hogy az önálló vámterület az ipar felvirágzására 
vezetne, ámde ez nem lehet czél, csak eszköz a 
nemzet gazdasági erejének fejlesztésére. Máskép­
pen áll a dolog, ha nem lehet megegyeznünk 
Ausztriával. Akkor, hiszen ezt a 67-iki kiegye­
zési törvény is előírja, az önálló vámterület meg­
valósul. De csak azért, hogy ipart teremtsünk, 
nem tartom nemzeti szempontból feltétíenül szük­
ségesnek az önálló vámterületet. Megcsináljuk 
azonban, ha muszáj! De én azt hiszem, hogy 
Magyarországnak legalább egyhamar nem lesz 
hasznára.

— Mi a véleménye méltóságodnak a politikai 
válságról ?

— Nagyon áldásosnak tartom, hogy Kossuth 
az énüké az ellenzéki pártnak. O az az ember 
akinek érzéke van a monarchia nemzetközi ér­
dekei iránt és én azt hiszem, hogy a nemzetközi 
érdekek istápolása Magyarországnak is javára 
lehet.

— A most folyó kihallgatások során a koali- 
cziós kabinet is gyakran volt szóban. Méltóságod 
is ebben találja a kibontakozás eszközét?

— Amíg nem ismerem a felség véleményét, 
hogy mi lehetséges és mi nem, addig nem is 
nyilatkozhatom. Ivét tényezőre kell tekintettel 
lenni mindenkinek és e két tényezővel szá­
molni kell: a királyivá/ és a nemzettel. Igaz- 
hogy nem egyformán áll a mérleg serpenyőjében 
ez a két tényező, de én azért rendkívül hízom 
Kossuth hazafiságában, a disszidensek iránt is 
feltétlenül bizalommal viseltetem, a néppártból 
is csak taktikai okokból váltam ki és nincsenek 
aggályaim az iránt, hogy a koalicziós kabinet, ha 
a feladat reáhárul, meg fogja találni az utat és 
módút arra, hogy a politikai bizonytalanság he­
lyébe a nyugalmas nemzeti munka és fejlődés 
lépjen.

Gróf Zichy János fúl egy kor volt kihall- 
galáson, mely háromnegyed óra hosszat 
tartott.

Az audienezia után igy nyilatkozott:
— Amint délelőtt mondtam, az audienezián 

lefolyt beszélgetésről nem sokat mondhatok. A 
király nagyon szívesen fogadott. Én különféle 
szempontokból világítottam meg a felség előtt a 
politikai helyzetet, körülbelül abban a keretben- 
amelyben délelőtti beszélgetésünk lefoht.

— Mely kérdések dominállak inkább, a gaz­
dasági vagy a katonai kérdések ?

— Inkább a katonai kérdések, s amikor 
ezekről beszéltem, a király gyakran közbe-

íillapifoff körét akar nők erőszakosan 
felforgatni.

Egyszerű kormány válságról van szó 
melynek minden egyes alkalomma 
be kell következnie, valahányszor 
nemzeti akarat nj irányzatnak, az 
addig uralkodóit pártéval ellentétes 
programúm! valló pártnak ad többsé­
get a népképviseletben.

Ezt az nj piogrammot pedig az 
alkotmányos uralkodónak el kell 
fogadnia.

De ha ez nem is igy lenne, ha az 
uralkodó a kétségbevonhatatlan u 
megnyilatkozott nemzeti akaratta 
szemben a merev negaíio álláspont 
jóra helyezkedhetnék is, annak a 
pártnak, mely a nemzet által is elfo­
gadott program mja alapján jutott 
többségre, e progiammhoz ragasz­
kodnia kell, ezt változatlanul lenn 
kell tartania.

Mert a programm és nem az ezt 
hirdető egyének diadalmaskodtak, mert 
a programul és nem a személyek 
nyertek többséget.

Alkuról sincs tehát — ne is 
legyen szó. mert ennek még csak 
szándéka is elvfeladást s a megnyi­
latkozott nemzeti akaratnak megha­
misítását jelentené.

A vezérlő bizottság sem léphet te­
hát és nem is lépett az alkudozás
terére, a hol igenis helye volna a 
titkolódzásnak, hogy valódi akaratát 
eltakarva, mennél többet nyerjen.

így azonban, nyíltan beszélünk, 
mert nyíltan kell beszélni.

Hadd ismerje meg a magyarok ki-
ideig
neiu-

orszag
jogosítva 
kormány­

király e

■'S
iáivá azí, amit előtte mindez 
gondosan titkoltak, a magyar 
zet hamisítatlan akaratát.

És ismerje meg ezt az ellenzéknek, 
vagyis annak a pártnak prograrum­
jában, mely ma a parlament többsé­
gét alkotja, mely párt tehát alkotmá­
nyunk szerint hivatva és 
van arra, hogy az 
zását átvegye.

Es hadd ismerje meg a 
párt minden egyes-tagjának azon erős 
ás megmásíthatatlan elhatározását, 
hogy eddig vallott programi11jából nem 
enged, elvei lelett nem alkuszik.

E hirt vigye minden ember a bécsi 
Burgba s még ha rossz szándék ve­
zérelné is a hírvivőt, hasznot hoz 
nekünk és a hazának, mert tudni 
fogják fenn és lent egyaránt, hogy a 1 
kikben a nemzet bizalma összponto­
sul!, nem bábok, hanem erős gerinezü 
lérllak, kik nem alkut kínálnak, de 
ggy nemzet hatalmával jönnek, hogy 
ey űzzenek.

arra, hogy megcsináljon egy átmeneti 
kormányt.

Átmeneti kormány ? .Se hús, se hal. 
Az ellenzéki képviselők nagy része 
úgy nyilatkozott, mikor az átmeneti 
kabinet eszméje először merült föl 
nemrégen, hogy perhorreszkálja a 
dolgot, mert semmi Romok értelme 
sincs.

Hát csakugyan nincs. De ha a ki­
rály mégis arra szánta magát, hogy 
átmeneti kabinetet létesítsen, ennek 
azért van jelentősége, még pedig nem 
is csekély. Mert ez egyrészt arra 
vall, hogy Becsben már kezdenek 
puhulni, másrészt pedig arra mutat, 
hogy valahára egészen félretolják az 
útból a Tisza-kormányt, a melynek a 
magatartása felháborító.

Sikerre persze az átmeneti kabi­
nettel való kísérletezés egyáltalában 
nem számíthat. Ennyi vajúdás után 
alapos kibontakozásra van szükség. 
A kísérletezésből elég voll. Ezzel, azt 
hiszszük, tisztában van Darányi Ig- 
nácz is, aki fadatában van ugyan 
annak, hogy teljes mértékben bírja a 
szövetkezett ellenzéki pártok nagyra­
becsülését, aminthogy ő erre a nagy­
rabecsülésre mindenképpen rá is 
szolgált, de tudatában vau annak is. 
hogy az ellenzék gyökeres megoldást 
kíván, még pedig úgy, hogy követe­
léseit teljesítsék. Ezt igy kívánja a 
nemzet is és bizony, mondjuk, hogy 
ezzel a nemzeti akarattal leljesen 
hiábavaló módon akar szembeszáliani 
járki is.

Komoly eredményt tehát nem vár­
ta lünk attól se, ha átmeneti kormányt 
akarnának létesíteni Darányival az 
élén. Megelégedéssel mindössze azért 
ogadjuk a hirt, mert, ismétel- 
ük. jelét látjuk benne annak, 
íogy Bécs: kezd kijózanodni. Ám­
bár hiszen az is meglehet, hogy 
ezzel megint huzni-halasztgatni akar­
ák a megoldást, mint a hogy a leg­

utóbbi kihallgatások is csak arra valók 
voltak, hogy teljék az idő és úgy 1 üs­
sék. hogy valami mégis csak történik. 

Ma Rakovszkv stvánl és gróf

válságos helyzet.
Darányi Ignácz- ma este visszaér­

kezett Becsből és ha az elterjedt hí­
reknek hitelt lehet adni, a király, a 
ki a legközelebbi, időben végre mégis 
csak eljön Budapestre, üt szemelte ki

Zichy Jánosi hallgatta meg a király 
iakovszky nem tartotta megengedhe­
tnek. hogy nyilatkozzék az audien- 
ziáról, de annál részletesebbet! nyi- 
alkozotl gróf Zichy János, szernmel- 
áthalólag gondosan megválogatván 
uinden szót és hatásra vadászván — 

fölfelé.
Ez az óvatos fiatal 

ki a trónörökösnek 
gondosan ügyel arra. 
mii megmaradhasson 
rétiek”, a kit egy alkalmas 
aztán majd csak előveszne 
jón a kormány élére.

Mi a véleménye? Ami a királyé. 
Nem tudja még, hogy a király véle­
ménye mi lesz. de ő mindeneseire 
úgy fog vélekedni, ahogy ő felsége, 
így mondta ezt ö maga. Igen. igen, 
az ilyen embereknek van keletjük

arisztokrata, a 
intimusa, igen 
hogy vállozalla- 
a „jövő embe- 

perezben 
hogy áll-

- - Az ördögbe —gondolta Vadimo - a 
herczegnö ép olyan harapós, mint ezek az 
ölebek.

— Jöjjön közelebb, nem látom tisztán . . 
1 hízza lel a Morcokat Alessandrovna Vassi- 
lissa!

Az öreg hölgy orrára helyezte kis, lánezon 
lévő, nyakán csüngő lorgnonját, s bámulta 
az orvost, aki alig India megtartani komoly­
ságát.

— < >ii mulat rajtam, azt hiszem, —mon­
dotta kicsiny, száraz, de határozott hangján.

— Pedig tisztelnie kellene az öregség 
gyöngéit, Italai ember. Az én koromban ön 
sem fog jobban látni. De kész vagyok meg­
bocsátani, s elnézem a mosolyt, mit észre­
vettem ajakán . . .

• Nekem ön tetszik. Hány éves?
— Huszonnégy.
■— Hm! ez elég kevés. . . de végre is ..
•— Alessandrovna Vassilissa ne gyötörje 

ezeket az állatokat, — szólt keserű hangon 
a helyéi újra elfoglaló hölgynek és igyeke­
zett megnyugtatni a három mormogó kutyát.

— Darling, ide gyere . . .
Az egyik ölelt mely köliügüs voll a kő vér­

ségiül. Vassilissa tértijeiről legurult, s nagy 
kínosan felcsúszott gazdája öléhe.

—- Tudja a feltételeket? — kérdezte újra 
az öreg asszony. Kétezer rubel évente, 
koszt, lakás, fűtés, mosás. Reggel tiiea, vagy 
kávé, sajtit szobájában: tizenkét órakor villás- 
reggeli, öt órakor ebéd, az ebédlőben, akár 
olt vagyok, akár nem.

Minden reggel kilencz órakor feljön egész­
ségem felöl kérdezősködni, és a napközben 
szedendő orvosságokat előírni; aztán elmegy 
szegényeimet meglátogatni s délben beszá­
mol útjáról. Ügyelni fog azonkívül házam 
egészségügyi állapotára és nem fog prakti- 
sálni saját szakállára. Nem szeretem, ha az 
orvosomnak külső prakszisa van azokon kí­
vül, miket én jelölök meg. Ez volna minden!

Ah! majd hogy elfelejtettem! . . . Nem 
fog beleszeretni Alessandrovna Vassilissába! 

A zsámolyon ülő hölgy gyengén felkiáltott: 
— Herczegné!
Saroíí asszony valami érthetetlen dolgot

mormogott s telelőmé orrát egy adug bttrnó 
tál.

- Két perez meggondolás! időt adok ü 
nek . . . Még egy 1 öl létei: nem tűröm, hog 
orvosom távul legyen — ha rövid idö'r 
is — kivéve kivételes alkalmakkor és nei 
akarom, hogy megnősüljön. Elvan határozva 
hogy nőtlen marad? Van családja, rokonai

— Nincs szándékomban megnősülni, as: 
szonyom. Szülőim vidéken laknak, Novgc 
rod megyében s szeretném őket időnkit 
meglátogatni.

Novgorod megye — nem igen tetszik ne 
keni . . . nagyon közel van ... De végr 
is! mikor úgy sem lehet kimaradnia . . .

Tehát gondolja meg kérem, és majd tv 
dassa velem elhatározását.

Visszaesett párnáira, a honnan az arcz 
mint régi elefántcsont-darab emelkedett k

Száraz sárga bőre rá feszüli kiálló, hegye 
csontjaira: orra madárcsörhöz hasonlítót 
szája nagy s széles voll, kis, pislogó szc 
mek s sárezipö-formáju áll; két nagy, felié 
fonat vette körül fonnyadt arczát és fejé. 
hárítás, rózsaszín szallagokkai díszített csipke 
Kikötő himbálódzolt.

Agg kora miatt meggörbült és fénytele: 
kör mii ujjaival igen világos lila ruhájána 
selymét fogdosta folytonosan, vagy dohány 
zacskójával játszadozott: jói formált, kicsiiV 
lábaival pedig, egy vörös bársonyból lövi 
párnát iitögetelt mindég, melyen lábai nyu 
godtak.

— Elfogadom feltételeit asszonyom — 
határozta el magát a feleletre Yadime.

A herczegnö megkönnyebbülten sóhajtott:
— Működését a mai nappal megkezdhet
— Megengedi herczegnö, hogy elmenje 

holmimért?
— Majd később, déjeuner után. Addig i 

csináljon egy kis toilettet . . . Kötöm ma 
gam ugyanis ahhoz, hogy étkezés előtt keze 
mossanak. Allessandrovna Vassilissa, mutass: 
meg . . .

— Hogy is hívják önt?
— Ivanovits Vadime.

(Folytatása következik)

szólt. Én azt a programmed terjesztettem elő, 
mely a kilenczes bizottság programújának körül­
belül megfelel.

— Tett-e ellenvetést a király gróf ur programm- 
jának ?

— Ezt nem mondhatom meg. Nincs mandátu­
mon arra, hogy a király nézetét tolmácsoljam.

— A gazdasási kérdéseket is abban a formá­
ban taglalta a király, melyből a közös vámterü­
let eszméje domborodik ki?

— igen, de erre nem igen volt megjegyzése a 
királynak.

— Méltóságod is azt tartja, hogy a válság 
még jó sokáig elhúzódik ?

— Azt hiszem, igen, sok idő leéli ahhoz, 
amíg 3 fentorgó kérdések a nemzetben [és a 
Burgban egyformán megérlelődnek.

— Reményű méltóságod, hogy a megoldásnak 
lesz valami alkalmas módja ?

— Nem tartom lehetetlennek, hogy a nemze1 
és a király meg fogják találni az érintkezési 
pontokat.

— A kihallgatáson szóba került a koalicziós 
kabinet is ?

— Igen s ,/elenlen' magam is a i'palicziós 
kabinetet tartom a kibontakozásra alkalmas 
eszköznek s ebben az értelemben adtam elő 
nézeteimet a felségnek.

Darányi homo regius?
A politikai körökben a legnagyobb hatá­

rozottsággal beszélték, hogy a király Da­
rányi Ignáezol hízta meg a kormány meg­
alakításával.

Sok jel tényleg arra vall, hogy ez a 
kombinácziú csakugyan fennáll. Darányi 
tegnap — mint közöltük — teljes másléi 
órán át volt kihallgatáson, tehát szokatlant 
hosszú időt töltött ű felsége dolgozószobá­
jában. Még tegnap délután, mint a hogy 
ezt megírtuk, a király magánkihallgatáson 
fogadta Gautsch osztrák minisztereim).xt. 
Ma pedig Darányi, aki a kihallgatás után . 
Becsben maradt, mint bécsi tudósítónk je­
lenti, hosszasan értekezett tíoluchovszki 
külügyminiszterrel, Pitreich közös hadügy­
miniszterrel, valamint Gautsch osztrák mi" 
nisztcrelnükkcl.

Ez mind olyan jel, amely arra mutat, 
hogy valóban készül valami.

Volt alkalmunk beszélni egy Darányihoz 
közel álló előkelő politikussal, aki ezt 
mondta:

— Megbízást Darányi persze még nem 
kapott kabinetalaki tűst a. De úgy tudom, a 
király bizta meg azzal, hogy lépjen érintke­
zésbe a közös miniszterekkel és az o-7- 
trák miniszterelnökkel, hogy megbeszélje 
velük a válságot. Nagyon valószínű, hogy 
Darányi még egyszer a király elébe járul. A 
bécsi megbeszélések czél ja azt hiszem, anna ■ 
a kipuhatoló.-a, lehetséges volna-e Darányi 
vezetése alatt kabinetet megalakítani. Hogy 
az eredmény mi lesz, arról még nem tudok 
nyilatkozni.

Az elterjedt hírek szerint Darányi át­
meneti kabinetet log alakítani, hogy 
bizonyos, rövid időn bedül aztán megád- 
lapitinssrk egy végleges koaJi<-ziós kor­
mánynak a programmja.

Bármily rokonszetívnek örvend is Daianyi 
az ellenzék köreiben, ami ennek az iiluszi; 
államférfinak a lefolyt válsigns időkben ta­
núsított magatartása után csak természete - 
a kombinácziót mégis nagy szkepth zizmu-- 
sál fogadják és úgy halljuk, maga Darányi 
se bízik az. adóit viszonyok közt a dob 
sikerében.

Darányinak a királynál telt clöímx s : - 
sei teljesen azonosak voltak azokkal, a 
melyeket gróf Andrásay Gyula tett. f 
két az előterjesztéseket a király nem ve ■ 
elfogadhatóknak, mikor András v járt ím e. 
Alig tehető fel, hogy most a becsi fel I nga; 
teljesen megváltozott volna.

Darányi ma e.-tc U órakor visszaérkezel: 
Becsből Budapestre. Kevéssel megérkezt 
után elment a Nemzeti Kaszinóba, ahol tana - 
kozott gróf Andrássy Gyulával, akivel külön­
ben ma Becsből is beszélt telefonon. K * 
sübb gróf Hadik Jánossal < dusth Gvu - 
val konferált igen hosszasan.

A király Budapesten.
Rakovszky István, a képviselöház a - 

elnöke, Becsből táviratban értesítette ma 
politikai barátait, hogy a király a legkö­
zelebbi napokban Budapestre érkezik. Tt-m 
az, hogy a budai várpalotában már meg. 
tőit ént minden készülődés a király fo­
gadására s a termeket ma reggel óta in* 
tik. A vár-kapitánysághoz intézett rendelet 
azonban nem mondja el, hogy a király mi­
kor érkezik.

Egy verzió szerint a király vasárnap reg' 
gelre itt lc<z, hogy aztán 11-én ismét visz* 
szaulazzék Becsbe.

Egy bécsi jelentés szerint pedig a király 
csak 16-án, vagy 17-én jön el a magyar 
fővárosba, ahol aztán vagy két hetet töl­
tene el.

A király érkezéséről szóló pozitív hir an­
nál nagyobb feltűnést kellett politikai kö­
rökben, mert ugyancsak ma terjedt a hire 
annak is, hogy Darányi Ignácz van kabinet- 
alakításra kiszemelve.
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Széli Kálmán Bécsbsn.

Béc3i Uiciúsitónk telefonálja nekünk, 
jiogv Széli Kálmán tegnap Rá tótról 
■Pécsbe érkezett és ott a Racher-foga* 
dóban szállt meg.

Széli, hir szerint, néhány napot fos 
Becsben tölteni.

A függetlenségi pártból.
A függetlenségi és 4S-as párt kürhelyisé- 

geben ma este a nagy számban megjelent 
képviselők közt óit voltak Kossuth Ferenez 
groi Apponyi Albert, gróf Zichv Jenő’ 
Folónyi Géza is. J '

A helyzetről nagy eszmecsere folyt. Külö­
nösen sokat beszéltek a fölmerült ‘Daránvi- 
'kombmáeziófvl, de az általános nézel az 
Tóit. hogy egy átmeneti kormány sikerre 
nem számíthat.

A képviselők nagy várakozással néznek 
2 Tszerlobizottság holnapi értekezlete elébe, 
rneiy hir szerint, foglalkozni fog többek közt 
a királyhoz intézendő felirat kérdésével i=.

Belépés a függetlenségi pártba.

EGYETÉRTÉS

les

7 értesülünk, gróf Batthyány József 
legközelebb Lelép a függetlenségi es 4S-a~ 
pártba, mely ezzel ismét egy kiváló, teles 
erővel fog gazdagodni.

A néppárt és a helyzet.
Az országgyűlési néppárt körhelyiségében ma 

65íe a partnak csaknem valamennyi és igen sok 
Kültagja vuit jelen, lilénk diskusszió folyt a ki- 
con.akozás lehetőségei felöl. Az eszmecserében 
melyet a párt e:nöke, gróf Zichy Aladár vezetetj 
be, részivel: a pártnak valamennyi tagja es 
ebben az a felfogás domborodott ki, Loey az 
ei.enzéki páriok koalicziója ma erősebb, mint 
bármikor és hogy programmjúból engedni egvál- 
ta ában nem hajlandók. Nagyon jó Itatási tett a 
pártra Thaiy Kálmánnak kihaligatása, aki ;v tör. 
ténelem tanúságaira hivatkozva bebizonvitotta <3 
felségének, hogy Mária Terézia korában a magyar 
hadsereg magyar vezényszó mellett teljesen 
kifogástalanul tudott operálni az idegen 
nyelvű hadseregek mellett. Annál fontosabb volt 

1 batyunk meggyőző argumentácziója, meri ő 
felsége köztudomas szerint kiváltképpen a had* 
sereg egységes harczképessége miatt aggódik. 
Azt hiszik, hogy fhalynak argumentácziói nem 
maradnak hatás n-'ikit) a királyra. Behatóan fog- 
idikozlak az átmeneti kabinet eshetőségeivel ó. 
valamint a mai nap folyamán elterjedt ama 
kombináczióval. hogy e kabinetnek Darányi Ig- 
nácz lenne a leje. A púit tagjainak erről az a 
nézetük, hogy egy esetleges Darányi-kabinettől 
nem zárkóznának el. mert Daránvi személve ele­
gendő garancziát nyújthatna a koalicziós ellen, 
zékr.ek. Szó esett a lapoknak ama híreszteléséről 
is. hogy a néppártnak a inggé'lenségi pártba való 
beolvadása küszöbön áll. Krre vonatkozólag ide- 
igfatjuk a part egy tekintélyes tagjának félémé- 
nvét:

A apuknak erre vonatkozó hirer nem fe­
leinek meg a valóságnak. Azonban nem tavad­
ról''". hogy többen vagyunk, kik szívben a 

l iggetiensvgi párttal teljesen egyetértünk..Nim-s 
kizárva, hogy egy újabb (örvény- vagy al- 
koimánvsértés esetén Átlépünk mi is a 
4.V-3S alapra. í gy vagyunk mi most, mint 
Apponyt volt akkor, amidőn lelkében már 
megérett a gondolat, de a tett ideiét meg nem 
jtta elérkezettnek. Hiszszük, hogy ez az idő 

'.álunk sem fog sokáig késni.
lkokat foglalkoztak végül a mai audieneziás- 

kal is, különösen gróf Zichy Jánosnak a kihall­
gatásával.

A vezérbizottság értekezlete.
Az ellenzéki képviselők nagy része egyre 

Hangosabban ad kifejezést annak a nézeté­
nek, hogy szemben azzal a huza-vonávaJ, 
melyet a válság ügyében tapasztalunk, vu- 

.i&mit tenni kell és különösen nem szabad 
tűrni, hogy a képviemőház ebben a válsáiro^ 
helyzetben tovább ,s tétlenségre legyen kár­
hoztatva.

A vezérbizottság tagjai is ezen a nézeten 
vannak s ez okból holnap, pénteken, «léi— 
előtt 1U órakor értekezletet tartanak. Kz al­
kalommal a vezérbizottság a további teen­
dők előkészítésével foglalkozik.

Kuropatkin veresége.
, v or(>sx hadsereget bekerítették. —
~~a) A tizenkét nap ólai ártó rettene- 

< > a iának sorsa eldőlt. Kuropatkin 
teljes vereséget szenvedeti és seregei 
Pánikszerű vad futásban, teljesen fel­
bontóivá menekülnek észak felé. A 
meneküléssel azonban további sorsát 
már aligha kerülheti el az. orosz se­
reg, mert miként egy tokiói Reuler- 
iáv irat jelenti, Mukden tol északra a 
japánok a vasúti összekötő vonalat 
elvágták. Vasúton tehát immár lebe 
teilen a menekülés, az országúton 
pedig akkora lehet a menekülő oroszol 
torlódása, amely magában véve újabb 
ké=z veszedelmet jeleni egyrészt. máS' 
részt kiteszik magukat annak, hogy 
egyenesen a Xogi és Kavamura tá­
bornokok által vont áttürhetlen ellen- 
ccges hadosztályok felé rohannak.

A táviratok borzalmas részleteket 
közölnek a csata legutolsó napjáról. 
A japán tábornokok egyöntetű össz- 
müködése bámulatos preczizitással 
meghozta a kívánt eredményi, mert 
■'em a japán czentmm áttörése, sem 
a japánok jobbszárnyának megkerü­
lje nem sikerült, mert nem sikerül­
teiéit. Oku és Nogi közös operácziúja 
egyrészről. Kuroki és Kávám uráé 
másrészről eldöntötték Kuropatkin 
sor-ál. Kétségtelenül nehéz elbí­
rálni, hogy melyik japán tábornoké a

katonai szaktekintélyének a japán
harezos csodálatvamélló egyéniségé­
nek. Ha ugyanis Xogi csapatai — 
meri a legfárasztóbb feladat az óriási 
kerülővel ezeknek jutott ki — késedel- 
me-keduek, akkor Kuropatkin esetleg 
Linevics és Bilderling seregeit meg­
erősítve. Kurokil és Káváimnál vissza­
szoríthatja. De Xogi ezt a feladatot, 
a mely szerint neki Kuropatkin had­
seregének defenzíváját maga leié kel­
lett irányítani, sőt legalább agyhar­
madrészben lekötni, lén vese n meg­
oldotta.

Ami az orosz sereg magatartását 
illeii. el kell ismernünk. Iiogv hősi 
védekezés dolgában nem maradt 
hátra. Bátran, halált megyei ve vere- 
kedetf, mindenesetre erkölcsi czél és 
öntudat nélkül.

Arról is kellene Írni, hogy váljon 
a hadviselő felek számbelileg hogy 
állottak f Ku ropat kin ró! nem ha Ugat- 
haljuk el. hogy vereségeit a japánok 
túlerejével igyekezett, mentegetni. Ez 
általában véve valótlan volt. mert 
hisz az oroszoknak igenis volt ide­
jük, tél is használták. hogy a 
mandzsu riai sereget szakadatlanul 
növeljék. Akadálytalanul használhat­
tak a szibériai vasutat, kényelmesen 
elkészülhettek a védimiveikkel, hadi- 
tervük kel és csak annyiban tévedtek, 
hogy az ellentetet nem mérlegelték 
értéke -zéróit. Fen héj ázó gőg, leki­
csinylés és igazi orosz admimsztra-

orosz csapatok még keresztül vágják 
magukat, talán valamely váratlan meg­
lepetés is következhetik be. de lé­
nyegében az eredmény kétséges nem e 
lehet.

Mai tudósításunk szemléltető pen- 
dantjakép közlünk egy főbb voná­
sokban összeállított hareztéri képet, 
amelyből a laikus is láthatja a japán 
hadilerv részleteit, a döntő harcz ki­
fejlődését és a végső eredményt.

A japán tábornokok állal megvont 
halálos gyűrű elöl menekülésre az 
oroszok nem számit halnak. Xogi és 
Kavarni i ra hadoszt á lya i előrelá I ha tó- 
lag ami,at a képről isleolvasható—
rövid idő múlva egyesülnek. Az éjjel 
érkezeit táviratok szerint Xogi had­
osztályának erős különítményei Im­
már Mukden közelében, a császársi- 
roknál harczolnak. (iku és Xodzu 
csapatai pedig a. IIunlit» és Rabó fo­
lyón fül szorítják Kuroki csapataival 
a japánokat. Á végső mérkőzés két­
ségtelenül akkor következik he. ha 
í-usanon fid a japánok Kuropatkin 
czenlvumát erről az oldalról is köze­
lebbről és pedig a sikságon meghi­
nt adják.

Legújabb híreinket különben itt 
adjuk:

A győzelem előtt.
Pétervár márez. !».

Á nropntkw újra meg van verve. .4 teg­
napi nap hozia meg h ciönté $/. Anginak 
különböző utakon előre nyomuk) hadoszlo-

,1 a 'éhcorvcbt í <.viaxvc ivcLWt.ie^

,/Z
G'i'M jrp.-a.Tn cj

Budapest mározius 9.
Jatth Gyula Makón. Jn<tli I iyula a kép- 

viselőház elnöke, holnap pénteken reggel 
utazik a S órai gyorsvonattal a nyugati pá­
lyaudvarról Szegeden át Makóra, a hova dél­
után 4 urakor érkezik meg. .Insthot a makói 
állomáson Ballon Ferenez főjegyző üdvözli. 
Innen a város négyesfogatán hajtat hé a 
városba, száztagú bandériumtól kisérve. Kste 
j képviselőhöz elnökének tiszteletére láklyás- 
menetet rendeznek, a mikor Molnár ' Fe­
ie ne z tőgimnáziumi tanár mond üdvözlő be­
szédet. .instii hétfőn ismét visszatért a fő­
városba. képviselöház elnökét távolléte 
alatt Bolgár Ferenez, a képviselőház alel- 
nöke^helyettesiti.

A horvát- bán Budapesten. Gróf Pojacsc- 
x Ks Tivadar liurvát bán ma reggel Budapestre 
rtkezett. Délekét a képviselűházba ment. aho' 
hosszabb ideig tanácskozott gróf Tisza István 
miniszterelnökkel. A bán néhány napig marad 
Budapesten a fővárosban, ahonnan Zágrábba uta­
zik vissza.

VT»/>
terrtujél

•íe^r'CTS'J

T.-ty.I

JaXh*••them

föhadvezév nagyszabású operácziúja a,. 
r'c?-é' pontokon, Mukdentol délre, délkeletre 
és délnyugatra, tökéletesen elérte ezéljút 

hogy a japánok az oroszokat az egjesz 
vonalon visstakergették Mukden felé. 
Ojama tegnapi jelentése igy szólt:

Csapataink, amelyeket a számban bennünket 
óval túlhaladó ellenség Magunlan mellett több 
napig sakkban tartott, végre tegnap, szerdán reg­
gel nyolcz órakor elkergették az ellensége: 
összes hadállásaikul. Csapataink ezenkívül mái 
műit hétfőn a még jobban keletre, .Singling!<4 
ölven mértföldnyire, délkeletre leró líasajuni is 
megszállották. Csapataink most a legnagyobb 
energiával üldözik az ellenséget Fnsan irá­
nyában. a mely már csak tizenöt mértföldnyire 
van .Macsutanlül. .X vzentrumon az oroszok műi: 
helfú'n és kedden több eredménytelen támadást 
intéztek a Saht» melleti levő 1 «daliásaink ellen 
Mi kedden «tételűit tizenegy órai:or a vasúti 'i 
nyugatra egészen Ilangcser.ianign.onr.;lünk elé:- 
es ezt a helyei el is foglaltuk. Az dienst-, 
megtámadta ezentrumunkat, de mi vissza- 
xeiIüi\. A Hun íoI’•"»»í«»I nvusaíra Sikerük eszi 
patáinknak Oku parancsnoksága alak Liknntau: 
lefoglalni, amely a Munkdenhez közelebb íekv 
JHun partján a vasúit"! már . <nk négy ménléd. I- 
nvire van.

Tokióban senki sem törődik azzal, hogy 
ez a. nagy győzelem hány embcrélrtb»1 k< 
rü:1.. Az emberek végtelenül izgatottak, mv: i 
miként a liaojaugi ütközetnél, most újra ke : 
dik remélni, hogy Ojama Kuropatkin! va<- 
fogjivat la;:ja. A londoni lapok is oszto 
eoben a vérmes lőllogásbt-m,ainelvnck azui 
ban még sem mernek ege.?;: határozót tsásrea 
kifejezést adni, mert senki sem udja 
zónán,hogy mennyire .sikerül! Kuropatkiírnak 
eddig v.sszavoiiHlniés mekkora utat tett meg 
eddig Xogi a várostól északi irányba. Senki 
sem tudja továbbá, hogy ind vau mosi 
Xogi c- vájjon elég crópaíokkal rcndelke- 
zik-e. hogy Kuropatkin két? 
reszt ültön» kísérlet ének m ellenéi i!
hassón. Do itt általánosan túlteszik, hogy 
Ojama tábornagy, a kinek tervei eddin 
mindig .7 a tómat iki is /iont gs.a] váltak 
he. ebben az irányban is a legnagyobb 
erőfeszítésekéi tette s hoizy az összes ren 
delt.ezesvre all,» Ifutalvkokal .gyors menete­
léssel Xogi segilségó-ro küldte.

Ojama jelentéseiben egyetlen va! s- n. 
emlékezik nmg sem a maga, sem az 
szók veszteségéiről, de nyilvánva!«"-. hogy ; 
veszteség mind a két vésze megdöbbentően
nagy. Nem hivatalos japán forrásból er< 
japán távirat szerint az oroszok eddig ötven 
ezer embert áldoztak Mukden birtokáért.
a japánok vesztesi*gc azonban mindössze 
huszonötezer emberre rug. \ Tunes é 
tesiilése szerint az orosz lövárosban leirha- 
Iztian az izgatottság, a mióta nyilvánvaló 
mié hogy mindezek az óriási áldozatok nem 
tudták löltm tozlalni Kuropat kínnak testije • 
nagy veresegei. Kuropatkin az utóbbi 
napokban igen jelentékeny erősítéseké;
kapott és Félervároll az bit lek. Iiogv
a haderővel képe« le« : a mo«t 
kalasztrótái elhácifani.

im:
6Z7.r 1 

Óidul ;

A győzelem hire.

London, márcz. 9.

A Daily Tclegrnpimak láviraiozzá!;
1 «ökiohól:

Kuropatkin teljes vereséget szenvedeti 
Az orosz czentrnm szét vau verve és ren­
detlenül vonul vissza északnak. \ Sah X
mentén levő orosz csupa ink takti­
kai rendje lelhoiidőit. A nogv üi-

csalákiii aprii-

iutTiíem a gyöze lemben. Xogi búmu- 
ln.top menetellotése Szinmitin felé, a 
mukdeni vasútvonal megkerülése czél- 
jábúl. egyenesen bámulatba ejtő. Ku­
roki és Kavamura szívós támadása a 
Kantulin. Talien, Vanfulin és Hu tú­
lin begyszorosoknál, a hol az oroszo­
kat a Salió mentére visszadobták, 
csaknem páratlanul all.

De ugyanakkor Oku és Xodzu szün­
telen támadásai és operácziói az orosz 
czentrnm ellen, a melyet tegnap a 
Rabon túl visszakergettek, egyik leg- 
remekebh badilette a japán Napóleo­
noknak. Annyi bizonyos, liogx a ja­
pánok haditerve ritka egyöntetűségre 
s a tubád parancsnoknak alárendeli 
hadosztály vezérek ritka legyelcm- és 
kotelességludásftra vall. Azt a szere­
pet, a melyet a terv megállapításakor 
az, egyes tábornokoknak kiosztottak, 
az illetők híven teljesítették. Ila cso­
dálni valót keresünk n japánok győ­
zelmében, akkor a szívósságuk ér­
demli meg első sorban a bámulatot, 
nem is szólva arról, hogy a vezérek 
csaknem kivétel nélkül igazi kato­
nai talentumok. A szívósságot abban 
keressük, hogy oly reng»?leg távolság 
mellett, oly óriási kerii’o utakon kellett 
menetelniük és ha az emberi kitartó 
erő» fogyatékossága mellett mégis si­
kerrel operáltak, úgy valóban elis­
meréssel kell adóznia minden nemzet

x
ezionális hnzugsá go k
meg Kuropatkin jelentéseiben. Túlsá­
gos bőbeszédű volt. hoioll a japán 
xezérkar jelentése szabatos rövidség­
gel és csak akkor érkezeit meg a 
távíró szárnyain, ha lényekre, 
eredményekre vonatkozott. Nem 
védekezhetnek az oroszok az­
zal. hogy hadseregük felszere­
lése, emberanyaguk létszámú hiányos 
leli volna. Annyit, nem lophatlak, 
sikkaszthattak cl a hadsereg ellátásá­
val megbízottak, a mennyit, idejeko­
rán még ne pótolhatott volna a hadve­
zet őség.

nyilatkoztak j/>a/ nz orosz hadsereg visszavonuló m 
jár Mukdentol északnyugatra a legna 
gyóbb veszedelemmé] Jenvegetik. . v! ; 
legújabb hírek «zeriut már a har. rtér dél­
keleti vészén is sikerült Kavamura \á 
homoknak az oroszokat megkerülni 
Macstmlan, vagy Macsangtien elesése hozta 
létre az utóbbi eredményt. Lin< vies tábor­
nok nem tudja többé tartani a Kautulin- 
szorost és a legnagyobb sietséggel kényte­
len Fusnnba hátrálni. I.gy má-ik útvona­
lon Kuroki nyomul elme csapataival - a 
japán hadvezér reméli, hogy Fusunt .• i..h|» 
érheti el, mint az oroszok." A ezenlrumban 
Bilderling m;ir lel hagyott minden kísérlet­
tel, hogy Xodzu tábornoknak a Sah.. déli 
partján, a vasul mentén levő erődítéseit ai-

Az sem válhat ik hz orosz kormány 
dicsőségére, hogy a nemzetközi jogo­
kat illő tiszteletben tartotta volna. A 
semlegesség megsértésére ugyanis nem 
egyhamar akadt annyi durva, igazi 
orosz példa, mint a jelenlegi hadjá­
ratban. De mindez nem használha­
tott az oroszoknak. Vereség után ve­
reség érte őket és a mi valóban pá­
ratlan egy ily óriási bábomban, 
egyetlen említésre méltó győzelmet 
sem arattak.

Egyelőre természetesen csak az 
előttünk fekvő táviratok tartalmára 
Imii szorítkoznunk, meri a hadakozás 
teljesen nem éri még véget: Je 
alapjában véve lé! kell tételeznünk, 
hogy az oroszok rablúliadjárala csúfos 
befejezés elé jutott. Lehet, hogy egy es

törje, haulhais tábornok is, a kinek az 
volt a föladata, hogy Okúnak Mud- 
don délnyugati oldalán való luöre- 
nyomulását megakadályozza, most. hogy 
laknantau is a japánok kezelte esed 
már vsak gyors visszavonulással mentheti 
meg seregét. Az egész liarczvonalmentén 
az oroszoknak egyetlen ellentámadása 
sem sikerült. Ojama csapatai mindenütt 
győztek s In az a lény, hogy Mukdenböl 
tegnap egyetlen hivatalos távirat sem 
érkezett Pétérvárra, nem puszta véletlen, 
akkor Kuropatkin már most minden oldalról 
teljesen körül van lárva.

Begy a japánoknál a helyzet most hogyan 
áll, azt Ojama tábornoknak ma közzé "lett 
távirataiból vsak nagyon hézagosait lehet 
fölismerni, meri a japán vezérkar, miként 
eddig, most is visszatartja Ojama tábornagy­
nak összes jelentését Nogi előrenyomulásá­
ról, ami körül pedig minden forog. Másrészt 
azonban Ojama tábornagy jelentésének szó 
í-zerint való szövegéből már most is meg­
lehetősen világosan látható, hogy a japán

közel kisebb ívs/legt 
Hódol I. Az orosz haduk kél «égbe, «el­
ten küzdőitek, hogv keresztülvágják 
magukat. .1 Vyhu mellett az orosz 
erődítelek legnagyohh /é^z.v a ja­
pánok kézéin• korit!f. (Rak a két 
szárnyon áll meg ellen az orosz se­
reg szervezellen. .1 tán tátiéi japán 
ha doszlopok győzelmesen n vom út­
ira 1c < lore A japánok a Salió mellett fel­
állított orosz, ütegek municzió cs íeisze.-» 
!és legnagyobb részét elhódították. Muk­
den több helyen lángokban ál! \ jj;. ■_
más csatatér olyan, min valami rom­
halmaz.

Ide illőié
zeit, amelv

ces helvrt
Washington, márrz. 9.

jelentés érke-
japanok nagy győzelméről

aszói. Magántáviratok meg.>ró-ifik e 
bili <*« közük, hogy a jap^n seregek 
teljes győzelmet arattak. MadsunliUlt ri- 
togiatlák cs noha nem kerítették b : 
egészen az oroszokat, de alapos a 
reményük. Iiogv Linevu- tábornok 
te.'tőrezi edei( elvágják, a japánok rá-
szén az ütközetben 4-00.000 ember \x-;c

részt és 700.000 (?) főnyi tartaléko- 
sereg utón van a frontsokból álló 

felé.

Kuropatkin menekül.
Paris, inárvz. 9.

Az Fád 10 de Paris Rzent-Pétervárról 
reggel g) óra 20 perczkor a követkézéi 
liirl kapja: A harcztévről épp mo«i 
érkezett táviratok azt jelentik, hogy
Kuropatkin kénytelen volt állásait középen es 
a jobbszárnyon föladni, Mukdant kiüríteni 
a Tielingbe való visszavonulást elrendelni.
A hadsereg egvrésze hir szerint Fu- 
nnon ;íl vonul vissza. Kuropatkin 

helyzetét rendkívül válságosnak tart­
ják, mert a japánok Mukdentol
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jéseakra el akarják vágni a. vasutat és 
agy a. viszzavonulás majdnem tel­
jesen lehetetlenné válnék. Mégis 
azt remélik, hogy a japánok kimerü­
lése akadályozni fogja őket az oro­
szos üldözésében.

egyetértés

Hivatalos japán jelentés.
Tokió, márcz. 9.

Ojama marsall jelenti, hogy az
oroszokat minden irányban megverték.
Szerda reggeltől fogva visszavonuló­
ban vannak. A japán hadsereg most 
erélyesen üldwÉ &z ellenséget.

Tokió, márcz. 9.

Kuropatkin veresége nyilvánvaló. Az ütkö­
zet a legvéresebb volt az egész háború fo­
lyamán. A veszteségek óriásiak. Az ütkö­
zetről részletes tudósítások még nem ér­
keztek.

Harcz Mukden előtt.
Xdukden. márcz. 9.

A pétervári távirati ügynökség jelenti: 
Mukdentől északnyugatra erős ágyudörgést 
hallani és a mukdeni házak falai remegnek.
a harca a császársirok körül folyik.

Mukden, márcz. 9.

(Reggel fél 3 órakor.) (A pé tervári 
távirati ügynökség jelentése.) Tegnap 
a japánok megtámadták a Mukdentől 
északra lévő állásainkat. A császár- 
síroktól északnyugatra lévő Padi ara 
lakinál kemény csata folyik. Elő­
őrsünk elhagyta a falut. Az éj jel a 
japánok megtámadták Szantaicsi közsé­
get a császáv-iroktól északra. A küzde­
lem még mindig folyik. A déli arez- 
eien a japánok előőrse elérte Huan- 
huant. Most heves ágyúzás hallat­
szik.

Mukden, márcz. 9.

A po tervári távirati ügynökség jelenti * 
A harcz Mukde.nnél három nap óta tart 
Az orosz csapatok a Saho mellett lévő 
állásaikból t a balszárnyon visszavonul­
nak a Hunho mellett megerősített vonalra 
A Mukdenhez közeledő japánok tömörül­
nek. A Mukdentől- északra előrenyomuló
barom versztnyire megközelítik a vasutat.
Lövegeík elérik a vasutat.

London, márcz. 9.

A Times jelenti Pélervárról tegnap 
réd: Cavszkoje-Szelóba ma délután
Komoly liil’ek érkeztek. Kuropatkin je­
lenti. hogy a japánok nagy haderői Muk- 
dentűl északnyugatra vannak és
kényszerítik, hegy rögtön vonuljon vissza.

London, márcz. 9.
Tokióból jelentik: A hadügyminisztérium a kő­

vetkező hiva alos jelentést teszi közzé:

Japán csapatok márczius G-án elfoglalták 
Hveiteut. Az oroszok sokkal nagyobb Szám­
inál voltak, mint a japánok. Maehuntanban 
több napig tartották magukat az oroszok, 
de most onnan is kiszorítottuk őket és csa­
pataink észak leié üldözik az ellenséget.

Oku győzelmi jelentése.
Okn tábornok főhadiszállásáról a következő 

hivatalos jelentést küldték Tokióba:
A csata első négy napja sokkal kedve­

zőbben és sikeresebben folyt le a japánokra 
néző, mint várták cs az oroszok megkeru- 
lésa teljesen sikerült. Az egész orosz had­
sereg veresége bizonyosnak látszik. Az 
oroszoknak számos, rendkívül erős 
do mi müve volt, de nem védekeztek 
oly erőteljesen, mint vártuk, ügylátszik, hogy 
i ’őrt- Artúr elesése nagyon elkedvctie- 
í! "tre az orosz katonákat. Az ellenség 
számos hadállást feladóit az ellenállás­
nak minden nyoma nélkül. A hareztór a 
gyors menekülés képét mutatta. A merre 
néz az ember, ruha, köpönyeg és nehéz 
csizma feaszik. A csizmát nyilvánvalóan 
azért hajítottak el a katonák, hogy menekü­
lésükben ez se akadályozza őket. Minden­
felé puska és töltés hever a földön. Az oro­
szok tel bont ott rendben kelet és észak 
leié menekülnek, ügy látszik, hogy az orosz 
hadsereg végképpen felbomlott. Egy orosz 
hadtest, amely legszélső halsz árnyunkkal 
széniben állott egyáltalában meg sem kí­
sérelte, hogy előrenyomulásunkat megaka­
dályozza. Győzelmünk annál nagyobb, mert

iát.'zik. hogy az ellenség katonai 
szelleme megrendült. Az ellenség vesz­
tesége már az első napon tízezer ember­
nél nagyobb ' olt, de elfogott 
orosz katonák becslése szerint a vesz­
teség aránytalanul többre rim-. A 
japánok vesztesége ezen az első na­
pon legföljebb négyezer emberre rúgott 
A japánok rendkívül sok puskát, hadi. 
szert és \ asuti készletet ejtettek zsák­
mányul. Az időjárás északi szel mellett 
valamivel melegebb. A csapatok vezérletét 
a csata egész folyamán telefonon intézték. 
A terület oly lapos, hogy egyetlen domb 
sern áliott a parancsnokok rendelirezesére,

hogy a csapat menetét megfigyelhették volna 
Az előrenyomuló csapatoknak nem állott 
módjukban, hogy árkokat készítsenek, 
melyek némi oltalmat nyújtottak volna nc- 
kik s Így más segítő eszközökhöz voltak 
kénytelenek folyamodni. így például aczél' 
lemezeket tartottak maguk elé, amelyek 
éppen elég nagyok voltak, hogy testüket fö‘ 
dözzék vele. Mások homok zsákokat 
használtak és még mások rommá lőtt 
kinai házak tégláit dróttal foltozták 
össze. A menekülő oroszok minden kina1 
épületet felgyújtanak és mindent elrabol­
nak, a ml kezük ügyébe esik.

Az oroszokat megkerülték.
Tokió, márcz. 9.

A japánok elvágták Mukdentől északra 
a vasúti összeköttetés vonalát.

London, márcz. 9.

A Reuter-ügynökségnek Oku had­
seregénél lévő tud ősi lőj a jelenti teg­
napról : A japán bal hadsereg a Mukden 
és Tiding közt lévő vasutat elvágta és el­
pusztította. Részletek nem voltak meg 
tudhatok. Az oroszok visszavonul­
tak az északi utakra. E had 
sereg bal oszlopa a Hunho 
túl hét mértföldnyire északra és 
a vasúttól öt mértföldnyire nyu 
gatra Likanokuníd heves küzdel­
met folytatott a háromszor nagyobb 
ellenséges sereggel. Az oroszok veszte­
sége 10.000. Az oroszok középső része nagy 
zavarban vonul vissza.

London, márcz. 9.

A Reuter-ügynökségnek Niucsvang- 
hol jelentik mai kelettel: IXogi tábor­
nok folytatja előnyomulását napi majd 

mértföldes menetekben. Oku hal- 
szárnyával összeköttetésben operál.
Ilii’ Szerint Tienlingnél nagy orosz haderőt 
nerüií meg és az orosz csapatokat, 
melyek gyorsan az orosz főhaderő­
höz akartak tartani, elvágta.

Péntek, márczius 10

A csata áldozatai.
Tokió, márcz, 9.

Itt o japánok veszteségeit nz utolsó csa­
tában ötvenezer lőre cs mindkét fél vesz­
teségei százezer lőnél sokkal többre be­
csülik. Azt hiszik, hogy u. japánok a vas­
utat Mukdentől «•szakra elvágták, úgy, hogy 
az oroszoknak a visszavonulásra "csak az 
országút cs a Iusmiticnlingi keskeny vágány u 
vasút marad.

London, márcz. 9.
A Times jelenti Pétervárról 3-ikáról: Az 

oroszok a csata első liz napján hivatalos 
számlálás szerint 33.000 embert vesztettek. 
Ezek között van 830 liszt.

A vereség hire Péterváron.
Pária, márcz. 9.

Az itteni újságok pétervári táviratai szá­
mot adnak arról a kétségbeejtő hatásról, a 
melyet a hareztéri hírek a fővárosban elő­
idéztek. Az összes újságok azt írjál;, hogy 
Kuropatkin visszavonulása volt az egyetlen 
mod arra, hogy szörnyű katasztrófától meg­
meneküljön, de a lapok hozzáteszik, hogy a 
legnagyobb mindekben kétséges, vájjon Kurö­
píti kirínak sikerült-e ez a visszavonulás. Az 
oroszok vesztesége halottakban cs sebesül­
tekben legalább negyvenezer ember.

Az orosz kölcsön leszállítása.

Páris. márcz. 9.

Végre Jó társaságban leszünk! — 
az ellenzéken, arra. czélozva.

szólott feléje a vissz'

Azok 
váron a

ve' Paris, valamin 
viselői és

a tárgyalások, melyek Szü-Pétcr- 
Credit-Lyoniiaise, a Ganque de 

más lranczia bankok kép- 
az orosz kormány közt folytak, 

he vannak fejezve. A tranczia pénzesoport 
Oroszorszá g kölcsönkérését nem utasí­
totta vissza teljesen, de az összeget jelen­
tékenyen leszállította. Oroszország 1200 
millió frankot kért, ezzel szemben az en­
gedélyezett összeg Ö00 millió Írunk, 
mely Iyei Oroszország- kénytelen volt meg­
elégedni. Igen komoly jelenségnek tartják, 
hogy az orosz hitel már a párisi pia­
cion is erősen megrendült.

á t. Ház elnapolása.
Márczius idusán ünnepet ül a főváros pol­

gársága a Vigadóban. Meghívta az ünnep- , __ ____ ; .........._ _
scare a képviseiüMzat is. Ezt a meghívást | György, Kelemen Samu, Meskó László, Nyárá­

mondották
bogy akkor a bizottságok csupán ellenzéki 
emberekből fognak állani.

lisza István is kijött a sodrából:
Minden összeköttetést meg kell sza 

kitanunk velük — fenyegetődzött a folyo­
són.

— Álmok álma! 
hang a baloldalról 

A nagy válságot félretolta néhány perezre 
a szabadelvű párt komikus hánykolódása, de 
azután magukra hagyták a kesergőket.

A megválasztott biráló-bizottságok meg­
alakulását holnapra tűzte ki az elnök ugyan­
akkorára, amikorra az igazolő-bizottságét. 
Jól van ez így V

— Nem! — vélekedett Kukik Béla — 
mert lehet olyan képviselő, aki mind a két 
bizottságnak a tagja; hogy lehet akkor 
ott mind a két helyen egyszerre ?

— Jól van! — magyarázta Polúnyi Géza 
minden a házszabályok szerint történt. 

A jobboldal fölocsudva az imént kapott 
fricskától, zajongani kezdett, hogy nem hal­
ják a házszabályt.

Már mint a zsebkendő-házszabályt ?
■ egészítették ki a baloldalról — ezt va­

lóban nem tudjuk.
Az elnök magyarázó szavai után kerék­

vágásba zökkent a tanácskozás s a többi for­
malitás zökkenés nélkül pergett le.

.. A Húz addig nem tart ülést, a inig 
az uj kormány meg nem alakul. Be azért, 
ia az az időpont túlságosan messze kito- 
ódnék, előbb is kinyílnak a t. Ház kapui 

és akkor aligha csak formalitásokról lesz 
szó a teremben.

*

Részletes tudósításunk ez:

A képviselöház ülése.
Elnök: Justii Gyula.
Joiyzók: Xboray Miklós, Hammersberg László, 

Salamon Géza.
Jfustá Gyula elnük az ülést fél 11 lírakor meg­

nyitja.
Zboiay Miklós jegyző felolvasna a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitele­
sítenek.

Az elnök: Bemulatja Barabás Béla levelét, 
melyben értesíti az elnökséget, bogy két mandá- 
uma közül az aradit tartja meg és a váczi man- 
tátumról lemond. Eszerint a váczi kerületben uj 
választás kitűzése iránt az elnökség intéz­
kedni log.

Jelenti, hogy az osztályok közül megalakult a 
II, mely elnökévé Polúnyi Gézát, jegyzőjévé 
lábú Mihályt és a IV., mely elnökévé báró 
íanífy Dezsőt, jegyzőjévé Kovács Pált válasz­

totta meg.
Nem alakult meg még az V. és IX. osztály. 

Felhívja ezeket, hogy a mai ülés után okvetlenül 
alakuljanak meg és ezt a Ház legközelebbi lilé­
én jelentsék be.

Előterjeszti az egyetemi polgárságnak márczius 
lö-iki ünnepélyére szóló meghívását. Kéri a Ház 
tagjait, liogy az ünnepélyen minél számosabban 
jelenjenek meg.

Következik a bizottságok megválasztása. 
Választanak kilenc/, bírálóbizottságot 7—7 

aggal, könyvtári bizottságot 11 taggal és szám­
vizsgáló bizottságot i 1 taggal.

Az elnök .Javasolja, hogy a jegyző válasz­
ba a bizottságok választásával egyszerre történ­
él;. (Helyeslés).

Következik a szavazás. Ezt megelőzőleg el­
rendeli a házszabályok 453. §-nak felolvasását, 
mely a szavazást szabályozza. (A szavazás meg­
történik).

Az elnök: A szavazatok összeszámlálása vé­
geit az ülé-t 1U perezre felfüggeszti.

Síimet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Zbcray Miklós jegyző: Kihirdeti a szavazás 

eredményét, amely szerint 
Megválasztanak a bíráló-bizottságokba: I. gróf 

Apponyi A bert, Babó Mihály, Bonc-za Miklós, 
Graus/. István, Rákosi Viktor, Szaluy László! 
Visonlai Soma.

II. Bal onyi Samu. gróf Batlliyány Tivadar, 
larkas Ábra hám, Hellebronth Géza, Kapotsfy 
Jenő, Ováry Ferenez, Vielorisz Miklós.

III. Angyal József, Barabás Béla, Barcsay 
Domokos, Bariba lgnáez, Bernáth Béla, Kgry 
Béla. Kilner Zsigmond.

IV. Haviár Dániel, báró Inkey József, Krasz- 
nav Perenez. Pattyánszky Elek. Thaly Kálmán, 
gróf Zichy Vladimir, Zsámbokréthy Emil.

V. Désy Zoltán, Issekutz Győző, Kelemen Béla, 
Návav Lajos, Okolicsányi László, Polúnyi Géza, 
Szmrecsányi Jenő.

VT. Gajári Géza, Holló Lajos, Kmetv Károly, 
Lányi Bertalan, Miksa Imre, Nagy Sándor, Szon- 
tágb Andor.

VII. Darányi Ferenez, Drakulics Pál, Gulner 
Gyula, Me/üsy Béla, Schmidt Károly, Szatmári 
Mór, gróf Zichy Miklós.

Vili. Belilska Béni. Bizony Ákos Endrey Gyula, 
Günther Antal, Haydin Imre, Lovászy Márton, 
Simonyi-Semadam Sándor.

IX. Gróf Benyovszky Móricz, gróf Károlyi

ma közölte Jusih 
azzal a megjegyzi

Gyula elnök a Házzal 
el, hogy az ünnepségen 

minél többen jelenjenek meg . . .
Az elnöki székből verbuválják a sza­

badság ünnepére a népeket? . .. 
igen, az elnöki székből!
Idők fordulása ez is, hogy Szőts Pál nem 

kell a képviselöház többségének. A szabad­
elvű párt már másodszor fül akarja ültetni 
az elnöki székre és a többség már másod­
szor mondja: csak maradjon ott Szöts Pál, 
ahol van. Okolicsányi Lászlót választották 
meg az üres jegyzői székbe.

Elképzelhető, hogy dult-íűlt mérgében a 
szabadelvű párt. Még nem szokott hozzá, 
hogy az akaratát ne rospeklálják. Dühében 
elhatározta, hogy a bizottsági tagságokról is 
lemondatja tagjait.

Béla, Szederkényi Nándor, Sziklay Ede
A könyvtári bizottságba: Ballagj Aladár, 

Bedóházy János, Bene István, gróf Benyovszky 
Sándor, Ciocán János, gróf Esterházy Kál­
mán JVIiliálovits Endre, Mikszáth Kálmán, Simo- 
nyi-Semadam Sándor, Ugrón Gábor, gróf Zichy 
Jenő.

A számvizsgáló-bizottságba: Adamovics Béla, 
Brázay Zoltán, Eitner Zsigmond, Laehne Hugó, 
Meczner Béla, ítáth Endre, Semsey Boldizsár, 
Sipeky Sándor, Vermes Zoltán, Wildfeuer Károly, 
Zanella Richard,

Az elnök: A felolvasott képviselőket megvá­
lasztottaknak jelenti ki. Jelenti továbbá, hogy a 
jegyzői állásra beadatoü 314 szavazat, amelyből 
il üres volt, Okolicsányi László kapott 183-at, 
Szőis Pál pedig 121-el. Ezek szerint Okoti- 
csányi Lászlót a 1 láz megválasztott jegyző­
jének jelenti ki. (Éljenzés a baloldalon és a 
középen.) A választásról ö felségének a szokásos 
módon jelentést fog tenni.

Következik a napirend szerint a panaszszal 
megtámadott, vagy kifogás alá esett megbízóle­
veleknek a bíráló bizottságok közölt való kisor­
solása. (Megtörténik N

Fölkéri a bíráló bizottságokat, hogy az első az 
első számú bizottsági teremben, a második bíráló 
bizoltság a második számú bizottsági teremben, 
a harmadik a harmadikban, a negyedik a negye­
dikben, az ötödik az elnöki elfogadóterembenj a 
hatodik az elnöki irodában, a hetedik a nagyte­
remben^ nyolezadik a háznagyi fogadószobában, 
a kilennzedik az alelnök helyiségében megala­
kuljanak.

Polónyi Géza: Az állandó igazoló bizottságnak 
is meg kell alakulni!

Az elnök: A házszabályok 8. §-a szerint az 
igazoló bizottság is holnap délelőtt 10 órakor 
kell, hogy megalakuljon. Felkéri az igazoló bi­
zottságnak tagjait. hogy holnap reggel 10 órakor 
a delegáczió termében megalakulni szíveskedjenek, 
továbbá kéri a számvizsgáló bizottságot, hogy ma 
délütán a pénztárban. “3 a könyvtári bizottságot, 
hogy ma délután az elnöki szobában szívesked­
jenek megalakuló,. (Felkiáltások jobbfeiől: Hány 
órakor ?) Délután négy órakor.

Kabik Béla: Kéri, hogy az állandó igazoló bi­
zottság megalakulását másnapra tűzzék ki, mert 
összeesik a bíráló bizottságok megalakulásával 
És vannak olyan képviselők, akik mind a kettő­
nek tagjai.

Felkiáltások: Mondjanak le az egyikről ! 
Gajári Géza: Nem lehet! A házszabályok 

tiltják. Semmis az egész választás. (Nagy zaj és 
ellentmondások a baloldalon.)

Polónyi Géza: A házszabályok nem tiltják, 
bogy a képviselők mindkét bizottságnak lehesse­
nek tagjai. Azért kéri, hogy tegyék más időpontra 
valamelyik bizottság megalakulását.

Az elnök: A házszabályok előírják a megala­
kulás idejét. Attól eltérni nem lehel, azért vé­
gezzék el ezt a bizottságok egymás között.

Következik a biráló-bizottságok tagjainak eskü­
tétele.

Hammereberg: László jegyző: Felolvassa a 
házszabályok idevonatkozó részét.

Ezután az egyes bizottságok jelenlevő tagjai bi­
zottságokként külün-kíilün letették az esküt.

Az elnök: Jelenti, bogy a IX. osztá y is meg­
alakult és elnökévé báró Wesselényi Miklóst, 
jegyzőjévé \ ertán Endrét választotta meg.

Mivel a mai ülés napirendje ki van merítve, 
indítványozza, hogy a Ház a kormány megalaku­
lásáig napolja el üléseit. Időközben azonban, 
szükség esetén, az elnök összehívhatja az ülést. 
(Helyeslés.)

Következik a jegyzőkönyv hitelesítése. A jegy­
zőkönyv megszerkesztése czéljáből az ülést egy 
negyedórára felfüggeszti.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
/•bor&y Miklós jegyző: Felolvassa az ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Az elnök: Az ülést fél két órakor bezárja.

Welssrsheimb nyugalomban.
Az osztrák honvédelmi miniszter tehát 

menni fog. Ezt kijelentette tegnap Uaulsch- 
nuk és ezzel a magyar törekvéseknek az 
aktiv politikában egyik állandó ellenlábasa 
letűnik a politikai élet proszczeniumáról. 
Távozását, ami jellemző, még az osztrák 
sajtó sem fogadja valami túlságos részvéttel. 
A rég ismert osztrák konzervatív reakezio- 
n ári us politika férfiút széji csendben buesuz- 
tatják, legkevesebb okunk lehet tehát ne­
künk, hogy rózsákkal hintsük tele a távozó 
utját.

Ötvenhárom évig volt katona, huszonöt 
évig miniszter. Azok közé tartozotl, akik a 
császárt állandóan informálták. Az egységes 
Ausztria, a hadsereg sértetlensége és sért- 
hetlen volta mindenha ideálját képezték. 
Összesen tiz kabinetnek volt megszakítás 
nélkül tagja. Valóságos osztrák Fejérvárynak 
tekintették, aki nemzeti politikát nem ismert, 
a politikától irtózott. Azaz, hogy mégis po­
litizált, tudniillik Radetzkynak a hagyomá­
nyos szellemében.

Jellemzésül ideiktatjuk Welsersbeimb gróf 
nehány kijelentéséi.

1888. dec-z ember 7-én, kardjára tá­
maszkodva, arra a kérdésre, hogy mi 
az ö politikai hitvallása, egy osztrák 
tisztnek ismeretes modorában csak ennyit 
mondott:

Az én politikám igen egyszerű: arany 
hetükből be van szőve a kardbojtomba.

Ugyanakkor pedig ezekkel a szavakkal 
toldotta meg a kijelentését:

A hadseregre vonatkozólag az a leg­
felsőbb akarat, hogy a nyelv csak a meg­
ái lés. reális szolgáltatási képesség-, ne pedig 
a czivakodás eszköze legyen. A hadsereg 
nyelvi kérdést nem ismer és ezt nem is 
szabad a hadseregbe bevinni.

1891. november 20-án* igy szóit:
— A hadsereg nyelvi kérdése veszélyez­

teti a hadsereg közösségének létalapját. 
Mert ez esetben kaphatunk egy hu zat had­
sereget, a melyek készek egymás ellen küz­
deni, de a monarkia közös érdekeit sohasem 
biztosítanák.

1893. január 2ü-án ekkép nyilatkozott:
Ha a hadsereget nemzeti alapon cso­

portosítanék és szerveznék, ez oda vezetne, 
hogy a csoportok szívesebben hadakozná­
nak egymás ellen, semmint a közös hadse­
reg ellen.

i 900. február 23-án már nyomatékosan 
ezeket mondta :

—- A hadsereg készen kell, hogy álljon a 
külső cs belső ellenséggel szemben.

1905. február 27-én ezekkel a szavakkal 
búcsúzik:

— Utolsó szavam: Isten tartsa és óvja a 
császárunkat!

Mint említettük, állandóan informálta a 
császárt. Becknck az osztrák hagyományok 
ápolásában hűséges segítőtársa volt. A ma­
gyarság törekvéseitől irtózott és a hol te­
hette, akadályokat gördített a vívmányaink 
elé. Korábban megy nyugalomba, mint a 
hogy tervezte, mert a jubiláns évforduló 
csak júniusban következett volna he. Állító­
lag a februári beszédének tendcncziúja miatt 
ejtették cl az udvarnál, mert a magyar vá­
lasztások eredménye daczára előzetes felhatal­
mazás nélkül sietett minket az önálló had­
sereg ideájából kiábrándítani. Lehet! Az is 
lehet, hogy egyéb okok miatt megy. De hát 
ne búsuljunk és ne töprengjünk a távozása 
felett.

A németek odaát azt fogják kommentárul; 
bevezetésében írni:

•— Wir widmen ihm einen warmen 
Nachruf.

■ - (Forró Istenliozzáddal adózunk neki). 
Mi egy latin czitátummal búcsúzunk tőle: 
— Debuisset pridem . . .

ÚJDONSÁGOK.
■— Személyt hir. Gróf Serényi Béla keres­

kedelemügyi államtitkár visszatért a fővárosba s 
hivatalának vezetését ismét átvette.

— Kossuth gyászünnepe. A „Kossuth 
gyászünnepély rendező-bizottság" holnap, 
csütörtökön este a Saskörben nagy gyűlést 
tart. Ezen a gyűlésen a rendező-bizottság 
kiegészíti magát a fővárosi egyesületek kül­
dötteivel. Éppen ezért felhívja a rendező- 
bizottság az egyesületek és testületek veze­
tőségét. hogy a nagy gyűlésre megbízottai­
kat küldjék ki. A rendező-bizottság elhatá­
rozta, hogy a 48—49-diki honvédeket, te­
kintetlei arra, hogy az agg harezosok a 
gyászmenet nagy útvonalát gyalog már ne­
hezen tehetik meg, kocsin viteti a temetőbe.

— Böjti prédikácziók. A budavári koronázó 
főplébánia templomban az idei nagyböjt! prédi- 
káeziók minden vasárnap délután őt órakor lesz­
nek. A prédikácziókat dr. Prohászka Ottókor 
egyetemi tanár lartja. A szent beszédek után 
vecsernye és áldás következik.

A kőbányai templomban lloek János holnap 
délután 5 órakor kezdi meg böjti predikácziúi:. 
A kitűnő egyházi szónok meghallgatására, mint :« 
múlt évben, úgy nz idén is számosán je ennek 
meg a belvárosok római kalbolikus polgárai 
közül is.

— Márczius tizenötödike. A nemzeti jo­
gokért küzdő ellenzék vá at lan megerősödő-o 
uj, szokatlan lelkesedést öntött a lel kel; L.-. 
És ez a lelkesedés kétszeres erővel tör lu 
most, márczius tizenötödikének megünnep­
lésével. A szabadság, egyenlőség és testvé­
riség c nagy nemzeti ünnepe hasonló le-:: 
most az első márczius tizenötödikéhez. Az 
egész országban mindenütt nagy előkészüle­
teket tesznek ennek a napnak a megun nej 
lésére.

■\ budapesti egyetemi ifjúság az idén különöse 
nagyszabású ünnepélyiyel üli meg márvzan 
tizenötödikét. A rendezőbizottság az ünnepélyre 
meghívta a kormányt, a főrendiház, és a képv - 
selöház tagjait, a főiskolák tanári karát és a tűi - 
sadalom előkelőségeit. Az ünnepély délelőtt ti: 
órakor a Vigadó nagytermében matinéval keze 
dik, melynek kimagasló pontja gróf Apporr. : 
Albertnak ünnepi beszéde lesz. A mat::." 
részletes műsora :t következő: A ma­
tinét megnyitja az egyetemi zenekar játékc 
megnyitó beszédet mond Lindner Ernő,
M. A. F. (.. elnöke, tárogatón játszik orgona: 
séret mellett Usz Lajos, a Műegyetemi Kör e 
nőké. Gróf Apponyi Albert ünnepi beszéde rla , 
Pável Ferenez joghallgató elszavalja a Nenn: 
dalt s ezután az, tijuság részéről Ősz Lajos mon ; 
ünnepi beszédei. Marúlhy Margit, a Magva: szín­
ház művésznője szaval, Xsitvay Tibor, az Egye­
temi Kör elnöke záróbeszédet mond s az unni 
pélyt a zenekar játéka fejezi be. Az egyeten. 
°lőlt délután három órakor beszélni log házai 
Ferenez, a joghallgatók I udományos Egyesülőé ­
nek elnöke, szaval ifjabb Lányi Ernő. Innen a 
nemzeli muzeum elé vonul az ifjúság, aho'; 
Maday Gyula, a retorikai szakosztály elnöke morc: 
beszédet s Puskás Jenő szaval. A Petöfi-szobr i 
elűtt Latinovics Béla, a gyógyszerész hallgatók « ■ - 
sóletének elnöke tart beszédet és Wagner Un­
dor szaval.

A Keleti Kereskedelmi Akadémia halk at. - 
saga a tanári karral karöltve rendezi nz iimi 
pélyt. A megnyitóbeszédeket dr Kunos ign. 
igazgató mondja. Az ünnep-ég részletes progran 
jál a napokban állítják össze.

A budapesti egyetemi hallgatók <5>. 
Imre körének tagjai vasárnap, márczius tizen­
kettedikén kirándulnak isaszegre a honvéd.-,, 
hoz és megkoszorúzzák a honvéderaléket, n, - 
czius tizennegyedikén este pedig a körben 
rendeznek ünnepet, amelyen dr. llenrz Kár 
országgyűlési képviselő mond beszédet.

A második kerületi szabad polgári párt 
márczius tizenötödikén este nyolez órakor rendi- 
lakomát a budai vigadóban.

A fiumei magyar kor vezetősége a független 
ségi párt elnökéhez, Ko.-suth Ferenczhez levelei 
intézett, melyben meghívta a márczius tizenöt - 
dikén tartandó ünnepségre. Kossuth Ferenez vá­
laszában megköszönte a fiumei magyarság leik- - 
hazafiságát és tudatta a kör elnökségével, le. 
ünnepi szónokul dr Baross János országgvüié- 
képviselői kérte fel, ki e megtiszteltetést öröm 
mel tagadta és mint a jiárt kiküldöttje részt U 
venni az ünnepélyen. Kossuth Ferenez mini - 
múlt évekbeli, ez alkalommal is olasz nvélvén 
Írott beszédet fog küldeni e hazafias ünnepé yrc. 
melyet a fiumei magyar kör egyik tagja fog b- 
olvasni.

A »Székesfőváros 111. ker Munkás kaszinói 
hazafias polgárai márczius 12-én délután 4 ma­
kor a Korona-Vigadó jlll. ker. kiskorona-uEva 
49.) nagytermében tartják meg a nemzeti ünne­
pet, mely alkalommal az ünnepi beszédet dr. 
'thaly Kálmán országgyűlési képviselő, a rag 
“uruez fogja mondani.

Az 0-Budai Protestáns Pnek-Egyesiilet< 
a szabadság ünnepét márczius 18-án üli meg. 
mely alkalommal a jótékonysági alap javára tánvz- 
vigalmat is rendez.

A szatmúrnémeti-i kereskedő ifjak köre mar- 
czius 12-én a városház nagytermében rendezi a 
hazafias ünnepet. Az emlékbeszédet 
Elemér fűgimnáziumi tanár mondja.

— XJj aranyetyapjas vitézek. Április ele­
jén lesz Bécsben az aranygyapjas lovagrend 
ünnepe, amelyen tizenegy uj aranygyapias 
lovagot avat löl a király, aki tudvalevőleg a 
rend főnöke. Az uj aranygyapjas lovagok 
közölt első helyet foglal el Ottó fóherczeg 
legidősebb fia, Károly Ferenez dózsei lÚ- 
herczeg is, aki 1881 augusztus 17-en szü-
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fzérint a ióherczeg ekkor válik nagykorúvá 
A nagykomsitással jár egyúttal a külön 
Udvartartás engedélyezésén kívül még az 
aranygyapm rendjele is, amelyet rendkivü 
tény es szertartás keretén belül akar a király 
szt mél\ e^en. mint a rend főnöke, a nagy 
korúvá vált íöherezeg nyakába tenni. Az 
aranygyapjas renddel kitüntetendök között 
lesz hír szerint gróf Csák, Albin, a főrcn 
chhaz elnöke, báró Fejervkry Géza a ma 
-•var darabant testörség főkapitánya és ké 
magyar főrangú családnak ez idő szerint 
két legidősebb tagja, azonkívül az osztrál- 
mágnásvilág több előkelősége.

»ápolás egy napilap szerkesztőségé
*f iig..étién Magyarország» felelős szer 

keszföje, Lóránt Dezső, nevezett lap kötelékéből 
a mai nappal kilépeít. Helyét a felelős szerkesz 
tői áüásban Perezel Mór hírlapíró foglalta el 
főmunkatársnak pedig belépett dr Bakonyi Samu 
országgyűlési képviselő. A lap főszerkesztője 
továbbra is dr Lengyel Zoltán országgyűlési kép 
viselő.

— A szerajevoi magyar egyesület. Sze- 
ra evőből írják nekünk, hogy ott nemrég »Ma. 
g a. Egyesület« aiakult. mely a megszállott tar­
tományukban nemzeti feladatok teljesítésére 
hivatva. Önerejéből azonban nem képes egvesü- 
leti helyiséget, mely tulajdonkép nagyja és ap 
raja számára az iskola jel egét ölti fel, megnyitni 
*s abban működését megkezdeni, mely első sor 
ban oda irányul, hogy az idegenbe szakadt ma­
gvarok nyelvben és szellemben el ne idegened' 
Jenek, gyermekeik legalább annyiban magyar ne­
veidbe . részesüljenek, hogy a magyar nyelv- és 
történelemben ingver.es oktatást nyerjenek. La­
punk ut án arra kérik a magyar társadalmat, 
hogy a szerajevoi »Magyar Egyesület «-tői támo­
gatásukat meg ne vonják, azon meggyőződésben- 
hogy a kegyes adomány a magyarságnak log 
gyümölcsüket teremni. Áz adományok dr. Pöhízeí 
Bé a elnökhöz küldendők.

Lj nagy botrány Belgrádban. Megint 
< .van dologról sugdolóznak Belgrádban, a 
inelv alkalmas arra, hogy a botránvéhes 

gyei me a szerb főváros felé te­
relődjék. Arról van szó, hogy azt a 200.000 
frankot, amelyet a király a" skuptinától a 

' költs inek czimén kért, nem a 
L 1 oná/..'i iiiincj'ok emésztették lel, hanem 
a,ande tokra kellett. Azzal gyanúsította a 

királyt, hogy az állítólagos ko­
ronázási költségekből ki Daniló trón-
urokos utazása és Karagyorgyevits Alexis 
es fíozsidítr herezegek zsebébe is vándo­
rol! egy jelentékeny ősszeg a koronázási 
költségekből. A skupslina tegnap tárgyalta 
a * ' 200.000 frank ügyét és majd-

egyhangulag megszavazta a 200.000 
Irank»d. Az erről szóló határozat a kikül­
dőit s;:;-mv::;sgáló bizottság jelentésére tá­
maszkodik, a mely megállapította, hogy a 
koronázási költségek számadásai rendben 
variunk.

Vámbéry Ármin es a walesi herczeg
H'.gy X ainbt-ry Arm in világhírű orientáhslániv 
i.iű-.en persona grata az angol királyi udvarban, 
nunatja a következő dolog is. Vámbéryt igen nagy 
családi öröm érte. Fia Buszlem. aki egyike hir- 
r.ev-’s büntető jogászainknak, a;.ja lett egy egész" 

fiúgyermeknek. Az üreg \ ámbéry a maga 
ragy üröméről értesitetle a walesi herczeget, 
■rtii^'i loiszág trónörökösé!. A walesi herczeg, hogy 
rokonszenvének kifejezést adjon, elvállalta a leg- 
djabb Vámbéri keresztapaságát és erről a boldog 
üregapa ■ ebben a levélben értesítette:

-ívelve-- \ ámbéry tanár ur! Két nappal ez* 
fi it ideérkezett levele igen kellemesen érin- 
*"t!- . b"nne megnyilatkozott szívélyes
érz-lmekc rt f,gadja köszünetemet. A legőszin- 
tébben graiuiáíok önnek első unokája születé­
séhez. Xagv ürömömre szolgál, hogy kereszt- 
atyja lehelek é- hogy a György nevet fogja 
viselni. Egyben kis keresztapái ajándékot kül- 
düK számára s kérem önt. hogv azt neki át­
adja. Remélem, hogy épp oly kiváló ember és 
Angliánál, nagy barátja lesz belőle, a milyen 
nagyatyja. Abban a rememben, hogv nemso­
kára ismét szerencsém lesz önt "hazánkban 

láthatni, maradok kedves tanár ur hive George.«
Szer^iiiiz nagyherczeg gyilkosa 

Csaknem hihetetlenül hangzó liivt közöl a 
Prágában megjelenő „Xarodny Listi" állí­
tólag jól beavatott pétervári ‘ körökből. E 
szerint a rendőrség kiderítette, hogv Szer­
vilis/ nagyherczeg gyilkosa egy Öbö­
lé vszky herczeg. Az idézett lap hozzáteszi, 
hogy most már meg van magyarázva, hogy 
>zergiusz nagyherczeg özvegye oly iel- 
tiinoen hosszú látogatást tett a gyilkos bör- 
tőnében.

— Gorkij szabadulása a Péter Pál-erödböl.
Gorkij Maxim fogságáról már többször ad­
lak hiri a külföldi lapok, de kiszabaduld-á- 
ak egyes részletei még mind a inai napig 
uneretlenek voltak. Most a londoni Sland- 

ardnak egyik levelezője a következő érdekes 
dolgokat közli Gorkij Maxim kiszabadulá­
sáról.

Miután egy hónapot töltőit az erődben maxim 
Gorki;, ma délután r-ak néhány rövid pillanatra 
ö vezhette a szabadságát. Már délben tették le 
crte a tízezer rubel kaueziót. de a formalitások? 
amelyek egv fogoly szabadonbocsáfásához szük- 
-ege-ek. itt délután öt i ruig tartottak. Akkor 
végre megszabadulhatott a gyűlölt legyenrzruliá- 
toi s kikerülhetett a napsugaras udvarra, ahova 
-álogatúk is bemehettek ! (iorkij megállt * kü­
szöbön. Aztán mintegy megerősödve, szilárd lép­
tekkel ment a kijárat felé. Nem ment még rnesz- 
szire. amikor barátja és kiadója. Piatnizky kü- 
-züntutte. Melegen megráztak egymás kézé*, de 
aztán Gorkij gyorsan tovább ment. mert otthon 
feleség1 és gyermekei vártak vá. Türelmetlenül 
sietett Gorki barátjával a kapu felé, hogy be­
ül'jön a bérkocsiba, amely künn várt rá, de eb­
ben a pillanatban néhány polgári ruhás alak ment 
oda hozzá s az egyik vállon fogta.

— Sajnajuk — mondotta az egyik. — de 
arra ke i kérnünk önt, hogy kövessen. Hivatal­

noka vagyok az Okrannove Otdelenienek' (A 
vata ^ 32 Ól*am biztonságára szervezett hi-

Dorkij halotthaivány lett, csak rendkívüli ön- 
nra ómmal tudta leküzdeni benső felindulását. 
, .e mert h,ábavalónak tartott minden ellenkezést, 
•ovetíe a hivatalnokokat kocsijukhoz, amelyen 

e mentek aztán a hírhedt házba. Piatnizkv bér- 
-ocsin követte s látta eltűnni az Írót annak a
aznak a kaPuíán> amely van olyan gyűlölt 

mint a Péter-Pál erőd. Majd a telefonhoz sie­
tett, hogy értesítse Gorkijnál az újabb szeren­
csétlenségről. Néhány órai várakozás után érte 
sült arról, hogy Trepov tábornok döntött, hogY 
Gorkij távozzék Pétervárról és ezért rendelte e1 
letartóztatását, noha kevéssel azelőtt hozzájáru­
lásával szabadon bocsátották. Este kilencz órakor; 
ameddig hiába tudakoltam a hivatalnokoké 
Gormj legközelebbi sorsát, elmentem a lakására 
mert azt hallottam másfelől, hogy hazabocsátot* 
tak. A lakás ki volt világítva. Abban a pilla­
natban, amikor a kilincset megnyomtam, Gor- 
kijné nyitotta ki lázas mohósággal az ajtót, a 
fiacskája pedig felém szaladt.

Apácska! Apácska! — kiáltozta.
Leírhatatlan az a csa’ódás, amelyet arczu*» 

mutatott, amikor a várva-árt vendég helyett ide­
gen állott előttük. De Gorkijné erőslelkü asz- 
szonv, könnyet törült le az arczárói, elfojtotta 
sóhajtását, fájdalmasan mosolygott és úgy nyúj­
tott kezet. I udotí ugyan a férje újabb letartóz- 

sáról, de mégis remélte még. hogy aznap 
láthatja.

- A belga király győzött. A belga ki- 
iály, aki tudvalévőén állandóan hadilábon 
áll családjának minden tagjával, most leg- 
iatalabb leányával, Ixlementina herezognö- 
vel szemben, mégis győztes maradt. Ismé­
telten adtunk hirt arról, hogy Napoleon Vik­
tor herczeg nőül akarta venni Klementina 
íerczegnőt, de a rideg szivü, hajthatatlan 
>eiga király nem akarta beleegyezését adni. 

Mát-már u y volt, hogy lápót király aka­
rata ellenére kelnek egviie a szerelmesek, 
'lost azonban — ugylátszik — a házassági 
terv véglegesen meghiúsult s a. belga király 
győzött. Egy Brüsszelből érkezett telegramm 
" van is ezeket jelenti : Napoleon Viktor her­
ezeg lemondott arról a tervéről, hogy há­
zasságot köt Klementina belga lierczegnövel. 
Elhatározása Eugénia volt császárné hatá­
sára vezethető vissza. Az ex-császárné előbb 
arra törekedett, hogy lápot király beleegye­
zését megszerezze a házassághoz. A mikor 
ez nem sikerült, tudatta Napoleon Viktor 
herczeggei. hogy nem engedi meg. hogy a 
herczeg Lipót király akarata ellenére kösse 
meg a házasságot. Másrészt a belga minisz- 
teremök és a klerikális párt feje, Yoestc 
!c\elet Írtak a herczegnőnek, amelyben arra 
figyelmeztetik, hogy a \ iktor herczeggcl 
tervezett házassága végzetes következések­
kel járhat Belgiumra. A herczegnö nem vá­
laszolt e levelekre, melyek azonban valószi- 
nüleg hatással voltak rája.

A szórakozott Suttner Berta. Brünben 
tegnapi nagyban készültek az oltani szooziálpoli- 
likai egyesület lelolvasó ülésére. A felolvasóülés 
iránt azért vo.t oly nagy az érdeklődés, mert 3 
Programm szerint azon Suttner Berta bárónőnek 
kellett volna felolvasnia a modern háborúról. A 
felolvasóülésen ott is volt az egész város elő­
kelősége, csak maga a felolvasó bárónő hiányzóit. 
Összekerestek a szállodában, ismerőseinél, mig 
tégre kitűnt, hogy a bárónő egyáltalában nincsen 
Brünben. A bárónő nem érkezett meg, tehát az 

előadás elmarad. Ezt tudtál aulák a közönségnek 
s a nagy (elolvasó terem csakhamar kiürült. Alig 
hagyta el az utolsó ember a termel, Blanskobó* 
távirat érkezett, amelyben Suttner bárónő azt 
Írja, hogy szórakozottságból elnézte a briinni á1- 
lomást és tovább utazott. így tehát csak pa 
órai késedelemmel tudja megtartani az előadás*
A sürgöny azonban későn jött. mert addigra már 
eBzéledt az érdeklődő nagy tömeg.

— A Simplon-alagútban sztrájkolnak. E 
púnk legutóbbi számában közöltük, hogy 
Simplon-alagulat, melynek legfőbb munkát 
javai már elkészültek, roppant nagy ünnep 
ségek közt akarták megnyitni. Az iinnepsé 
get azonban különös hir előzi most meg 
Az alagút munkásai 11gyani -J-ztrájkolnak. A 
erre vonatkozó hirt egy Becsből érkezett 
távirat jelenti. A távirat Így hangzik: Béliéi 
jelentős szerint a Simplon-alagut munkásai 
a déli bejáréinál általános sztrájkba léptek 
A szövetségi vasutak hatósága isellböl táv­
irati megc-rösitésl kapott, mig a sváji-zi táv­
irati ügynökség értesülése szerint az építke­
zési vállalat irodájában a sztrájkról initsem 
tudnak. Akárhogy áll a dolog, a sztrájk- 
ügyet valószínűleg békésen fogják elintézni.
Az ünnepélyes megnyitást márezius 28-ikára 
tervezik. Az ünnepen Viktor Emánuel ki­
rály képviseletében valúszinüleg Tamás ge- 
nuai herczeg fog megjelenni.

— Érdekes jubileum. Többször volt már szó 
arról a jubileumról, melyet a Upenhágai újságíró 
egyesület rendez íenállásának liuszonötéves em­
lékére. Most a jubileumra vonatkozólag még a 
következő érdekes dolgokat jelentik Koppenhágá­
ból:

Az egyesület 18.000 jubileumi jegyet adott 
ki. Egy jegy ára a mi pénzünk szerint körül­
belül két korona és a ki megveszi, egész sere" 
mulatságban és szórakozásban lesz része. Vala­
mennyi színház, varieté, hangverseny vállalat, lát­
ványosság a legkészségesebben, minden fizetés 
nélkül fölajánlotta szolgálatát a jubiláló egyesü­
letnek. Minden jegytulajdonosnak joga van arra. 
hogy legalább egy színházi e őadást, több varieté- 
előadást és hangversenyt és egész sor látnivalót 
fizetés né'kül megnézhessen. Azonkívül a jobb 
nevű, előkelőbb vendéglősök a jubileum napján 
minden jegytulajdonost húsz százalék árleeage- 
déssel szolgálnak ki. A jegytulajdonosok részt 
vesznek a nagy sorsolásban is, a melyre minden­
felől sok érdekes tárgyat küldenek ingyen. Van 
köztük egy kilenczszáz forint értékű zongora, 
egész könyvtárak, vacsora tíz személyre borral 
és pezsgővel, ingyen nyári lakások, tengeri fürdő­
helyen való üdülés, .szabadjegy nagy belföldi és 
külföldi utazásra, kerékpár, bor, szivar és sok

EGYETÉRTÉS
más. A kojvnhagrti üzleteikig pedig az újságírók j 
javára egyrs-másra alapítványokat tesz. A közön- ‘ 

is n igyon érdeklődik az ünnep iránt. A je­
gyeket valósággal szétkapkodták és az egyesület 
csak azt sajnálja, hogy nem adhatott ki" 18.000 
jegynél többet. Az egész ünnep jövedelme minden 
levonás és megoszlás nélkül a jubiláló egyesület 
pénztárát illeti. 1

Amikor a bíró Idegbeteg. Sajátságos ügy 
foglalkoztatja mostanában a drezdaiakat, 
■tulajdonképpen bofrányiigyről van szó, de 
ez a része az a fiérnek mellékes. Coecius, 
hírneves törvényszéki bíró. ösmeretes volt 
arról, hogy igen szigorú Ítéleteket mondott 
hí. A szélsőségig ment a szigorúságban s 
alig volt vádlott, akit marasztaló ítélettel ne 
sújtott volna. I ortént. hogy a biró felesége 
\álőpört indított a térje ellen hűtlenség 
miatt. Coecius viselt dolgai rendre nyilvá­
nosságra kerültek és közmegbotránkozást 
keltettek. A biró végre, miután a hajsza 
megtörte, ideggyógyintézetbe vétette föl

— Ah, un néger V
— Igen, marsall ur!
— Nagyon jól van . . . csak folytassa.
Ez a „csak ío.ytassa1- bejárta az egész világo* 

és szállóigévé vált. Lionlel ur pedig azalat

magát, ahol kiderült, hogy nagyfokú ideg­
betegségben szenvedett már régtől fogva, j ébereivel együtt jól érzi 
Most következett a dolog czifrább része, í aki most Bér inben időzik 
Mindazok, akiket Coecius elitéit, most arra I következőket mondta kutatótársáról: »tiharcolnak 
hivatkoznak, hogy a biró elmebeteg volt 
amikor ítélkezett lelőttük és igy beszámít

szorgalmasan tanult s azután belépett a franczia 
administráczióba. Aránylag rövid idő múlva kine­
vezték a guvanai igazságügyek vezetőiévé. Eleinte 
kifogástalanul töltötte be ezt a hivatalt, de az 
utóbbi hónapokban úgy látszik, nem ügyelt na* 
gyón az igazságra, mert a kormány hirtelenüi 
visszahívta. Szóval — tréfálkoznak a franczia la­
pok — Péter urnák most azt mondják:

— Ne folytassa!
S ezt a tréfát bizonyára kevésbbé sikerültnek 

gondolja a néger, mint a Mac-Mahonét.
— Noröenskjöld Charcotról. Megemlítettük, 

hogy I .harcot, a franczia délsarkutazó, kiről Pa­
risban már azt hiresztelfék, hogy expedicziöjával 
nyoma veszett, a sarkvidékről visszafordult s

magát. Nordenskjőld. 
ec\ újságíró előtt a

látni. Elsőrendű erők ellen so has
A!

em

igazságos ní6 a
örömmel

hatlanságában nem mondhatott 
itéietet. Szászország jogász köreiben most 
élénkén vitatják ezt a kérdést, de érdeklő­
déssel kísérhetik az egész világ jogászai is.

A farsang utolsó napjai Abbáziában.
A hosszú farsangot Abbázia fürdő- és üdülő 
vendégei is vígan töltötték. Volt elég bál, estély 
s mindenfé e mulatság. De nemcsak a kezde1 
volt élvezete’, hanem a farsang vége is. Yasár- 
naji sikerült korzót rendeztek, melynek még a 
kedvezőtlen időjárás sem árthatott. A sok ízlés­
sel díszített kocsik közül az első dijakat nyerték: 
a Klein és Beyfuss kisasszonyok naranesos 
kocsija, dr Szegöné fehérvirágos kocsija és Pietz* 
ner kisasszony ibolyás kocsija. Húshagyó Kedden 
viszont a Stefánia-szálloda termeiben «mennye* 
és pokoli» álarezos bált tartottak, melyen az 
angyalkák és kis ördögök — a többi álarezossai 
együtt — pompásan mulattak.

Züllött anya otthona. A nagyvárosi nyo­
mor és rom ottság egy rémes képét tárja elénk a 
bécsi rendőrség jelentése, a liöllnercasse l'7. száron 
házban lakú Koutny Ferenczné züllött állapotáról. A 
Landstrasse-i rendőrhivatal ugyanis három; nap 
előtt arról értesüli, hogy a még nem egészen öt éves 
Koutny Róza — Kontny Fereiicz és elvált nejének 
gyermeke — hirtelen meghalt. A nyomozásokból ki* 
derült, hogy a gyermek négy hónapig volt beteg, a 
nélkül, hogy anyja orvost hivatott volna. A rendőr* 
vizsgálat különben azt is megállapította, hogy Koutny 
Tetéz, az anya, liuszonnyolcz éves és iszákos- 

I érje, a kitől elváltán él, havonként 90 korona ér 
tékü élelmiszerekkel látja el, de az asszony semmit 
se törődik háztartásával, gyermekeit egészen elha­
nyagolja, úgy. hogy azokat a rondaság testileg ! 
erkölcsileg tönkreteszi. A züllött teremtés lakása bor­
zalmas látványt nyújt. A bútorzat, a főzőedény, az 
ágvnemü leírhatatlan szennyes. A négy uycrroek cgv 
ágyban aludt anyjukkal s párnák és takarók helyett 
undorító rongyok szolgáltak. Az asszony tudatába'* 
volt c szégyenletes úllaj'olnak s ezért nem engedte, 
hogy valaki átlépje a küszöbét. Így történt, hogy 
beteg gyermeke orvosi kezelés s minden gondozás 
ijján volt ki-nyíelen csontvázzá összeaszni, clpusz-i 
tulni. Az állatias anya ellen megtették a bűn vád 
följelentést. A három gyermeket atyjukjvette át. Elég 
jellemző rá nézve is. hogy erre csak a botrány nyo 
mása a nem atyai szive késztette.

— A fölfordulás előestéjén. Az Eeho de 
Paris franczia újság »a fölfordulás előestéjén« 
czimen a magyar viszonyokat tárgvalja meglöhe- 
*ős tájékozottsággal cs igazsággal. A választások 
váratlan eredményét két oknak tudja be. A2 
egyik Magyarország hatalmas történelmi múltja 
amely elevenen lobog a magyar nép lelkében. A 
magyarok nem tudják elfelejteni a nagyszerű 
gzabadságharczot s annak virágait: ezért dobog­
nák a szivek, ezt kész kivívni minden kar. A 
másik ok, amely a nagy változást előidézte, 
»Budapest hatalmas fejlődése.< A franczia újság 
szerint a magyarok nem tudnak abba helenyu 
godni, hogy az ö ragyogó fővárosukat a külföld 
•■sak mint vidéki várost ösmerje, ahova néhány 
hétre lerándul a király. Se diplomáczia, se ud­
var lai tás nincsen itt: ezt kívánják a magyarok, 
valamint az önállóság és Iügyetlenség min­
den attribútumát erősen követelik. A ma­
gyar aspiróezióknak váratlan föllendülése 
alapjában megrázkódtatta a hírhedt monarkiát. 
kölfordulásához alaposan hozzájárul a hadsere» 
tisztikarában uralkodó elégedetlenség. Mióta l’it- 
reich a hadügyminiszter, a protekezió irtózatos 
mérveket öltött a tisztikarban, ugv, hogy az érde­
met és szolgálatot semmibe sem veszik. Holott 
— mondja az Echo de Paris — a magyar-osz­
trák hadseregben súlyos föladata van a lisztnek 
s össze sem hasonlítható az általa teljesített szol­
gálata más nemzetbe!! tiszt szolgálatával. A had 
sereg eddig mentes maradt minden külső befő 
lyáatól s a czivakodó nemzetiségek közölt ő kép­
viselte az eleven érdit, a mely a nemzetiségek 
revét gyakran lehütőtte. És ez az erő most bom- 
adozni kezd. Ehhez járul az a konfliktus, a mely 

Olaszország és a monarchia között készül kitöm*- 
A czikkiró — S. Chpapsie — úgy véli, hogy a 
monarkia szétbomlásának már semmi nem áll" 
hatja útját.

Egy elbocsátott levélhordó jó ötlete.
Trocklinban, Boston közelében, mint Newyorkból 
táviratozzék, közelebbről kisebb szolgálati mu­
lasztás miatt elbocsátot-ák Nolan levélhordót. A 
levélhordó kétségbe volt esve, mert családjával 
együtt az éhenhalas veszedelme fenyegette. Végre 
egy jó ötlete támadt. E küldött Roosewelt elnök­
nek egy fényképet, amelyen tizenöt élő gyermeke 
átható. Roosevelt elnököt ez annyira meghatotia, 
rogy azonnal elrendelte, hogy a tizenöt gyer­
mekes családapát fogadják vissza a szolgálatba.

— Mac-Mahon négere, A maga idejében bi­
zonyos nevezetességgel bírt Leoniel Péler ur. A 
fekete bőrű fiatal ember még akkor a saint-cyr* 
kadémia növendéke volt. A mikor egyszer Mac"

nem volt szándéka a Délsarkon telelni, de ? mint 
a egujabb táviratokból értesülök, expedicziöjával 

> Wandel« szigeten töltötte a telet é3 
látom, hogy a Bismarckul kérdését 

megoldotla Í z nagyon komolv dolog és kiváncsi 
vagyok tudni, hogyan sikerült ez neki. Charcot, 
kétségkívül, valami alkalmas öbölre bukkant- 
amelyben biztosságban lehetett télen ál. Külön­
ben, ha olyan messzire hatolt volna mint mi, meg­
találta volna azt a sok élelmiszert, több csolna- 
kot s a mi házunkat, amit olt hagytunk és ami 
mindenesetre jó szolgálatot telt volna neki. Cliareot- 
val én 1903. deczemberében, Buenos-Ayres-ben 
találkoztam, amikor én az expedicziúmbúl haza. 
felé jöttem, ö pedig akkor volt odamenűben.«

Éhező család. A nyomor es Ínség kéf- 
ségbeeitő helyzetében egy elhagyatott csaladanva 
emeli föl e-dö szavát a könyörülő emberbará­
tokhoz. Mészáros Anna munkaképtelen beleg asz- 
szony gyermekeivel az éhhalállal küzd Mária 
1 erézia-iér /. szám alatti ház 3-dik számú pim-ze- 
lakásábna. Ajánljuk jószívű olvasóink künyürüle- 
fébe a nyomorhm levő családot.

— Bélák István kávéraktára most Kerepesi-u. 
29. szám alatt van.

— Hires magyar különlegességek. Ha uta­
zol a fagyos <iríinlandtól a Jóreménység fokáig 
vagy ferótól-feróig, — mindenütt megtalálod a 
leghíresebb magyar specziaií*ást: a paprikát s a 
baracs-cognacot. Az «Első Alföldi Cogna?'gyár 
Részvény-Társaság- kitűnő termékeit a ' világon
mar mindenfelé 
magyar város» 
hirösebb«-é.

ismerik. Kecskemét. — a 
- igy vált gyára révén

■ hi

Halálozás.
Dr. FerenezíTv Antal ügyvéd hónap

életének 81 -ik évében elhunyt Budapesten.

iros
Heg-

<-en.

kell egész
erélylyel védekezni, de a fölösleges szerződtelc- 
sek ellen óvást kell emelnünk. A többi szereji- 
lök közül kivált Bocliuicsek .’tűszerű Sieg- 
mundja és Dióssyné pompás hangú Brünnhil- 
dája. Szendrűi ismert jeles Hundingjáról és Ney 
Dávid mesteri VVotánjáról nem kell újat monda­
nunk, A karmesteri páleza Márkus Dezső kezé- 
ben volt, aki a partitúra minden nuanceát ki­
dolgozta. Ez alkalommal fel kell hívnunk &z 
Opera igazgatóságát arra a körülményre, hogy a 
ielvonások tartania alatt ne bocsássa be a kö­
zönséget a nézőtérre. Néhány pontatlan, későn 
érkező látogató miatt nem szabad az egész kö­
zönség élvezetét megzavarni. (e. a.)

Blaháné felléptei. A főváros közönsége 
a Íüvö napokban két színházban is gyönyörköd­
hetik Blaháné nagy művészeiében. A Népszín­
házban vasárnap délután Vidor Pál »Ingyenélök« 
ezimü pompás népszínművében jáíszsza Sárikát, 

a jövő héten pedig a Nemzeti Színházban, a 
Szigligeti emlékezetére rendezett előadásban vesz 
részt mint Julcsa a »Szökött katoná«-ban.

— minden jegy elkelt! Ez a büszke értesí­
tés fogadja minden nap a Népszínház pénztárá­
hoz tóduló közönségei. Ezt a csodát a régi jó 
»Koldusdiák« idézte elő, amelynek minden "elő­
adása zsúfolt nézőtér e ölt folyik le, úgy, hogy 
egyelőre le se kerül a műsorról.

— Mtivásznövendékek kiállítása Az orszá­
gos rajztanárképző és mintarajziskoia növendéke 
igen szapora kiállítást rendeztek szünidei mun­
káikból az iskola épületében. Nagy termek, sűrűn 
felállított falak vannak telistele aggatva irstmé- 
nyekkel, rajzokkal és iparművészeti lernn-kekke . A 
méltatást mindenesetre ez utóbbiakon kell kez­
denem. mert e nemben produkált a kiállítás legiö- 
kélelesebbet; tőként jiedig olyat, melyen az isi»o- 
lában megtanulható »mesterség« nvilvánvaló ered­
ményeit látom. Meg ezeknél is többet mutatnak 
itt például Lakatos Artúr rajzai, amelyek nagy 
konstruktív készségükkel, színes ötleteikké 
^ a stilizálás ritka bensőségével tíin- 
!;ek k* a szorgalmas munkák átlagá­
ból. Nagyon szépek, előállításuk egyszerű­
sége által az iparművészet legpraktikusabb ezél- 
jait szolgáljak Lakatos lángoló szünyegmintár.ása , 
Gondos Emma és Fuchs Margit tetszetős bőr- 
munkai és Uppel Magda égetett bársonyai, a 
melyek igen ügyesen juttat ják érvényre a stilizált 
tárgyak anyagbeli sajátosságait m. A festmények 
közölt ezidén bizony kevés íigvelemreméltót ta­
táinak a növendékszinvonlra leszálütott igények

__ Ív n r» Uó». .. I ..J-«)-.__ t _is. Nagy — habár bátor — tudatlanság, hatmos 
elnagyold? és modoros kod as jeleit szolgáltatja n
legtöbb kép, komoly tudás, vagy legalább szor­
galom jeleit is igen kevés. Nem szabad merő 
palánta-kegyeletből elhallgatnunk gaggá.yainkat 
azon jelenségek rumit, melvek a művészet mo­
dern és haladást jelentő irányait a tudatlanság

az itju

TÁVIRATOK.
Közgazdaságai táviratok.

Wewyork.
márcz. 9. márcz

Buzn helyben . . ................. 119.— 118.75
„ májusra . . • • • • • 11- !•— int.?:.
, júliusra . . • • • • • 9b.5() 98.63
„ szept.-re . . • »•00 tiO.«őU 90.7".

Irliznyt: szilárd.
U abona3zállitási-dij

Lverpoolha (•■•irt 1. '*** * 1.—.
Tengeri május-ra .................... 54.13 Ő3.75

, júliusra . . • • • • • • *4.1o u3.1 j
iríuyzRt: állandó.

Chicaffo.
— Zárlat. —

múrcz. 9. márcz 8
Búza márez-ra.............................—

, május-ra............................ 113-88 113.—
tengeri márcz.-ra............................ 4O.Ő0 4H.—
_ Chicago, múrcz. 9. (Zárlat.) Zsír máj.-ra 7.02 
T-02) jan.-ra 7.17 (7.17,., szalonna (1.93 (Ü.92), ser- 
óséshus máj.-ra 12.62 (12.(17.)

MULATSÁGOK.

Hahón meglátogatta az intézetet, 
megállóit s igy szólott:

Péter ur e löt*

— Czukrászok bálja. Csupa cznkros baba, 
édes lányka vonult fel ma a Terézvárosi Kaszinó 
nagytermébe, ahol a budapesti c ukrászok tar­
tottuk jól sikerült baljukat. Habfehér, lemre 
rózsaszínű és égkék báliruhák bőven váltogatták 
egymást nagy számmal s a viselőjük mindegyik 
ráillett volna egy-egy tortára- Stück Ferenczné 
volt a bálanya, aki Gerbeaud Fmiiné társaságá­
ban érkezett s a Rákóczi hangjai mellett vonult 
i terembe. A figyelmes rendezőség páratlanul 
ügyes emlékkel kedveskedett a hölgyeknek, 
ugyanis minden (ánezosnő ruhája színének 
megfelelő plüs saehé-t kaj-ott, a mely 
telve volt linóm bonbonnal s mellette 
volt a lánczreml. Horváth Tóni a »Solvom 
madár rakja fészkét« csárdásra rázendítve, 
kezdődött 
vett részt.

in eg­
ri mulatság, melyben vagy 20U pár

színház es művészet.

— Opera. Alföldi Irén. a prágai német szín­
ház tagja alti n. hány nap elölt Lohengrmben 
mutatkozott be, ma este A w alkür-ben mint 
Sieglinde foly'alta vendégszereplését. Ezúttal ha­
tározottun jobb benyomást keltett, mint első al­
kalommal. Szerepét tisztán, érthetően deklamálla 
és ének dolgában, felfogásban is közelebb jutott 
Wagner intenczióihoz. Az első felvonásban letszett 
leginkább, amikor látszott rajta, hogy Sieglindét 
legjobb mintára alakítja. A harmadik felvonásban 
némileg kimerült, mert itt főleg az volt a baj, 
hogy itt ismét drámai mozzanatok fordulnak elő 
amelyek nagyobb l angbeli követelményeket tá­
masztanak az énekesnővel szemben. A közönség, 
amely majdnem teljesen megtöltötte a színházat- 
elég szívesen fogadta a művésznő alakítását. Ez 
azonban természetesen nem jelenti azt, hogy a 
vendéget továbbra is itt kell marasztalnunk. Az 
opera kötelékéhez tartozó tagoknak sincs elé" 
foglalkozásuk — nem kell most uj erők után

könnyelműségével diszkreditálják. Ezek 
emberek csati a modor kü -őségéit es a bátorsá­
got tanulták meg a nagy modernektől, de elfele ­
di'- hogy ezek már igen sokat, mindent tudtak 
akkor és az eredményhez képest tudniuk is kellet1. 
***** kor látszólagos szabadságokat engedtek meg ma­
guknak. ludas cs újra tudás: ez az, amit nem 
hangsúlyozhatunk eléggé, araikor úgyszólván 
egyetlen festőiskolánkról van szu. Különösen érez-

án,tök hiányát ennek a müvésznövendékek oldalú
míg a rajztanárnüvendékek általában több rajz- 
tudásrú! és intelligencziáról tesznek tanúságot. Az 
olajjal bánnak leggyöngébben, ellenben egy pár 
akvarell cs rajz méltó érdeklődést kelt. Ez utób­
biak között csinosak Kővári, Hücliinger akva- 
relljei és Engel Jolán apró pasztell-próbálkozása. 
Az olajfestmények között említést érdemelnek 
Sándorházy Béla érzéssel és a talentum jeleivel 
megcsinált dolgai, Raksányi aktja, Legat harmo­
nikus kis kepe . 18). írnyák. Szász és Kemény 
mintái. Két karrikalurista is fö bukkan ezen a 
kiállításon: közülük Miklósi (.időn az igazibb 
karri ki rozó tehetség, inig Herman L:pótot talen­
tuma inkább komoly témákra uta ja, amihez két­
ségtelen rajztudása nyújt alapot.

Dr. B. A.
— Richter János beteg Londonból az a 

nyugtalanító hir érkezik, hogy Dichter János, a 
magyar származású világhírű karnagy oivan ko­
molyan inegbetegelt. hogy kénytelen volt minden 
szerződését felbontani.

— Szimfonikus hangverseny. Az Erzsébet 
Xépakadémia e ho 12-én, vasárnap, délelőtt 11 
órakor rendezi második szimfonikus hangverse­
nyét a Vigadó nagytermében, következő műsorral: 
E Mendelssohn: Hebridák, 2 a) Major: Allegretto 
Scherzandó. zenekari kísérettel előadja Major .1. 
Gyula, bt Ma or: Márczmsi tárogató-nóta. e) 
Káldy: Kuruczdalok. zenekari kísérettel előad:« 
Csiszér Irén. 2. Litollfy: Robespierre. A zenekar 
Szeglieő Sándor karmester vázénviele alatt alt. 
Tegyek ára a Népakadémia tagjai számára 20 
fillér, különben ö0 fillér.

TÓVÁROSI ÜGYEK.

— A közúti vasút menetdijai. Xagv meg­
elégedést keltett mindenfelé a közúti vasuila; sa­

ság az az elhatározása, hogy a legtöbb vona un, 
különösen az újpesti, kőbányai és budai vi­
szonylatokban jelentékenyen leszállította a me- 
netdijakat s úgy a havijegvek, mint a 
bérleteknél mérsékelte az árakat. Most a vállala* 
érlesilelte a fővárost, hogy a tarifa-leszállitást 
már a folyó hó 15-én szándékozik életbeléptéim. 
A tanács örvendetesen vette tudomásul a Lejelen- 

-t és iávasolni fogja a közgyűlésnek, hogy 
szintén járuljon hozzá a k-izuti vasútnak a me­
netdijak leszállítására vonatkozó előterjesztéséhez, 
hogy az uj rend márezius 15-én életbe lép­
hessen.

Ős Budavár engedélye A tanács mai 
ülésében megadta az engedetnie1 az állat- és ne­
vem honosító társaságnak, hogy Us-Budavára vál­
lalattal a szerződést ujabbi barom eve megköt­
hesse.

TÖRVÉNYSZÉK

— Az ügyvédi kamara jelentése. A bu­
dapesti ügyvédi kamara 1904 évrő szóló most 
közzétett jelentésében beszámol a múlt évi mű­
ködésről. a kamarának a jogélet fejlesztés» körűi 
yaló tevékenységéről. így a polgári törvenvkönvv 
ügyében, az ügyvédi gyám és nvugdijmtézet 
ügyében és a zugirászat ellen, szói továbbá a 
visszásságokról, melvek a magyar és horvái bíró­
ságok között a kölcsönös jogsepitség dolgában 
fönnádanak s erre nézve orvosló javaslatot tesz. 
Hosszasan foglalkozik a jelentés a végrehajtási

/'
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eljárás reformjával és azt indítványozza, hogy a 
mai állapotot meg keil szüntetni és a bírói vég 
rehajtói intézményt államosítani ke!!, aminél 
folytán a végrehajtási rendszer olcsóbb lenne és 
a végrehajtók sem volnának oly gyűlöltek, hiszen 
illetményeiket m államkincstártól kapnák. Sürgeti 
a jelentés a büntető törvénykönyv novelláját és 
a katonai bünteíötürvénykönyv reformját is. maid 
rátér igszságügyi állapotaink jellemzésére, Gsu 
pán a felsőbíróságokkal van megelégedve a ka­
mara, de a járásbíróságok s törvényszékek ellen 
tele van keserű panaszokkal. Hangoztatja annak 
szükségét, hogy a budapesti bíróságoknál nyilvá­
nos telefonállomások rendezessenek be és köve­
teli annak a visszás állapotnak megszüntetését, 
hogy a büntetőbíróságoknál a tárgyalási időpontot 
minden ügyre nézve ugyanarra az órára. — rend­
szerint délelőtt 9 órára — az Ítélőtáblánál pedig 
9 és lel órára tűzik ki.

— Csalárd bukás. Rubin József 1897. évben 
vette át atyjának arany és ezüstnemiigvárát. mely 
Rubin A. és társa czég alatt állott fenn. l)e a 
virágzó üzletet az uj tulajdonos csakhamar tönkre 
tette és üt év múlva már 150000 korona pasz- 
szivával csődbe jutott, ezzcl szemben 98000 K. 
aktívát mutatott ki. A Iliin vizsgálat folyamán azon­
ban — amelyet csalárd bukás büntette cziméti 
indítottak meg ellene — a könyvszakértők az 
aktívák értékét is leszállították s igy derült aztán 
ki, hogy a hitelezők k°rek összegben 48000 ko­
ronával károsodlak. A budapesti büntető törvény­
szék dr Dolesehall biró elnöklete alatt tartott 
főtárgyaláson Rubin Józsefet csupán vétkes bukás 
vétségéért Ítélte el 500 korona pénzbüntetésre. 
Az ítélet jogerős.

AIközonsé,g <ö rétIŐr
ön öregszik I
Őszülő hajára a Tábor-fále Hair Regenerateur az
egyetlen szer, mely nem lest. ártalmatlan s 8 
nap alatt a régi szint, szavatolok, hogy vissza­
adja. Ára 2 kor. Szétküidi: Tábor Gyula gyógysz. 
Alberti Irsa 6. Budapesti rabiar: Török J. Budapest 
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elismevvények, illetve igazolványok e végből már-
czius 20-átóI kezdve Rudapasten a bank órték- 
papirpénztáránáh Becsben a k. Ic. priv. allgem. 
oesterr. Boden-Uredit Anstaltnál, vagy a k. k. 
priv. oesterr. Liinderbanknnl, még pedig Buda­
pesten egy, Becsben két jegyzek kíséretében, 
melynek űrlapja a fenti helyeken átvehető és a 
részvényenkénti 5 korona bélyegilleték lefizetése 
mellett benyújtandó, a hol az átadott értékekről 
elismervényt fognak kiadni. A benyújtástól szá­
mítolt 14 nap múlva az elismervények vissza­
szolgáltatása ellenében a végleges részvénvezim- 
leteket a tulajdonosok az illető benyújtási helyen 
ismét átvehetik.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Taka­
rékpénztár által újonnan kibocsátandó 5000 da­
ra!) részvényre a jelenlegi részvényeseknek fen- 
tartott elővételi jognak bejelentésére a záros ha­
táridő, a melyen túl az többé már nem gyako­
rolható. ez évi márczius fő-én déli .12 órakor 
lejár.

Fizetéskeptelenségek. A bécsi hitelezői véd- 
í a következő fizetésképtelenségi eseteket 

teszi közhírré: Weinfeld Hermann kereskedő Új­
vidék: Glanz és Robicsek rövid- és kézmüárn 
kereskedő Budapest, Szerecsen-uhza 10: Gali- 
czensteia József kereskedő Nagy-Atád; Rajesek 
József kereskedő O-Pázna; Fischer Sándor bőrke­
reskedő Kaposvár.

Hajózások Vukovár és Újvidék közt. A
Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
Társaság közhírré teszi, hogy Vukovár és llj- 
vidék közötti hajójáratait a már kiadott menet- 
rendhirdeímény szerint e hó TI-én mindkét 
irányban megkezdi.

Az Osztrák-Magyar Bank állása e hó
7-en a következő vo l: Barikjegyiorg. 1,542,791.000 
■—36,114.000) korona, érczkészlet 1,522.666.000 
(-1-1.395.000) korona, leszámítolási táreza 
301,002.000 (—14.986.000) korona, iombard-
löicsönök 45,326.000 (-1-1Í3.000) korona, adó­
mentes bankjegytartalék 377,177.000Í-1-37,512.000) 
korona.

EGYETÉRTÉS Péntek, márczius 10,

egy le

Zab októberre . . 
Tengeri 1905. máj.-rá

12.18—12.20 
15.22—15.24

Délutáni forgalom.
Délután nem változott az üzlet s 

megtartották délelőtti árfolyamaikat.
óra 30 perczkor záródnak :

az arat

Buza 1905. áprilisra 
Búza májusra . . . . 
Buza októberre 
Bozs 1905. áprilisra . 
Rozs októberre . . . 
Zab 1905. áprilisra 
Zab októberre . . , , 
Tengeri 1905. májusra*

19 6C—19.60 
19.52—19.54 
17.: 10—17.32 
15.58—15.60 
13.84—13.86 
14.5C—14.52 
12.18-12.20 
1,5.24—15.26

gyár hitelbank 791,50, Länderbank 468.50, Union­
bank 559.25, Anglobank —.—, Bankegyeaület 

osztrák-magyar államvasnt 66225 déli 
vasút 93.—, el ha völgyi vasút 424.50 alpesi bánya 
—.—, rimamurányi vasmű 540.50, prágai vas- 
müipar —.— májusi járadék 100.30, magyar ko­
ronajáradék 98.10, török sorsjegy 141.—, német­
márka 117.27.

Bécs, márcz. 9. (Magyar értékek zárlatai 
4 százalékos arany-járadék 119.—, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 172.50, Magyar hiteíb.-részv. 791.25 
M. lesz. és vállób. rszv. —., Rimamurányi 599.— 
M. ezukoripar 19.55, Adria hajózási r.-t. 453.—. 
Magy. koronajáradék 98,25, 4 százalékos magy. föld

rí y. sorsjegy 219,50,

rdélyi es. és kir. iidv 
fényképész,

IV., Ujvildg-utcza 2. A Kossuth Lajos 
utcza sarkán. Platmaképek. apuarellek^ 
olajfestményei:, bármely Ids fénykép után

^elvételek minden időben

közgazdaság.
Az osztrák koronajáradék elhelyezése

Lapunk mai szúrnának közgazdasági táv 
iratai között közöltük, hogy az osztrák pénz- 
ügyminiszter UH millió) korona összegii4 szá­
zalékos korona járadékot 0U százalékos ár­
folyammal fix .számlára átutalt pgy konzor­
ciumnak. Az elhelyezésre vonatkozólag 
mo:-t azt. jelenti;; Bécsiről, hogy egyelőre 
további járadékkibocsátás nem lesz. A mos­
tanit 99-es százalékon helyezték el. Ez 
árfolyam a legmagasabbak közó- tartozik 
azt csak az IHOB-iki haladta metr, a mikor 
a 125 millió korona négy százalékos osz- 
Irák járadékot 00'7-5 százalékos árfolyam 
mai eífektnalták. A négyszázalékos osztrák 
koronajáradék tegnapi zárúárlolyama 100 2' 
volt. A kibocsátási árfolyam lehűt a napi 
árfolyamnál I '2ö perczenflel kevesebb. 09 
százaléknál n koronajáradék a kincstárt 
4(M százalékkal terheli meg. A járadékot 
egyébként az eddigi konzorczium 
sc-hild S. M.-ezég, 
intézet, angolban;.:.
bank

hitelbank,
Bankverein

a
és

koronajá-

— Hot 
földhitel 
Lünder-

Rc át. A realizálás nem 
aláírás, hanem szabad kézből való, eladás 
nU ári Jurtám!;. -V konzorczium köteles a 
kolcsönvaln!a tetemes részét már a legköze- 
lebbi napokban befizetni. A járadék-kölcsönre 
vonatkozú t-rledezieten az osztrák pénzügy­
miniszter kijelentette, hogy a külpolitika 
hetyze, a moriarcliia szempontjából! teljesen 
megnyugtató s ezen a téren aggodalomra 
nincsen ok. 1 gyanez volt a konzorczium 
tagjainak is a felfogása. A pénzcsoport ma 
értekezletet tartott, a melyen a csoport, va­
lamennyi tagja részi veit." Az értekezleten 
abban állapodtak meg, hogy az átveti jára­
dékra nem nyitnak aláírást, hanem szabad 
kézből fogják eladni. Az osztrák 
radék ma lUU'40-re emelkedett.

Az. Angol Bank kamatlába. Az Angol 
Bani^ mint Londonból táviratozzál:, a le 
szumitolási kamatiabot ,‘i százalékról 2 és fél 
százalékra szállította íe.

Német kereskedelmi szerződés. Az »Or­
szágos .Magyar Gazdasági Egyesülete gazdasági 
szakosztályának ma délután Emődy József el­
nöklete alatt ülése vöd. Az ülésen a német ke­
reskedelmi szellődéi került tárgyalásra. Bubinak 
Gyula országgyűlési képvise cl volt az ügy elő­
adója, aki a német kereskedelmi szerződést ei- 
Jogadhatónak tartja, le küveleli, liogv az árpa, 
maláta, sör, rizs, burgonya, állatok, friss és ki­
készített hús és laipuri félgyártmányok vámjai 
olv mértékben fel emel lessen vk, mint amiiy vám­
tételeket Németország nekünk engedélyezett, kö­
veteli továbbá mezőgazdasági kivitelünknek uj 
p.aczok keresését és e ezélbúi ngy a szárazföldi, 

a tengeri viszonylatokban közvetlen s olcsó 
szállítási tarifákról romlandó termények szállítá­
sára alkalmas vasúti kocsikés hajó berendezések 
beszerzését, kiviteli kereskedelmi vállalatok ál­
lami támogatá:-ul, mezőgazdasági termelésnek szü- 
vetKe/.eti utón való irányítását es annak szerve­
zéséről való gondoskodást. Az előadó javaslata 
felett élénk vita fi-j ődölt ki. melyben többen 
re=ztvettek ugv, hogy a vitát he sem fejezhették. 
A tárgyalást a jövő csütörtökön folytatják.

Hajózási menetrend. A Dunagőzhajózási Tár- 
sulat köz i, hogy a Regensburg, Lassan, Linz, 
Bécs, Budapest. Barcs. Sziszek, Szeged, Tnrn- 
hzeverin, Galacz stb. állomásokról kiinduló me­
netrendszerű árujáratokat feltüntető kimutatás az 
idén is megjelent, meiy az áruszállító haiók in­
dulási napjainak pontos összeállítását, valamint a 
Duna és mellékfolyói legfontosabb forgalmi vona­
lam a menet tartam kimutatását is tartalmazza. 
A társulati üzemvonalakat feltüntető térképpel 
ellátott kimutatást kívánatra ingyen küldik meg.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank köz­
hírré teszi, hogy a teljesen kifizetett ideiglenes 
elismervények. illetve igazolványok ellen ^"rész­
vényeit ez évi márczius 20-ától kezdve fogja 
már kiszoigáltalni. A teljesen kifizetett ideiglenes

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A mai üzlet teljesen lanyha voll. A mal­

mok ma elhatározták, hogy nem vásárolnál;. 
Legalább nem fizetnek oly magas árfolya­
mot, milyet a tulajdonosok követelnek. 
Ezért kezdetben visszavonultak az üzlettől. 
A tulajdonosok nem szívesen látták a mal­
mok tartózkodását s engedtek az árfolya­
mokból, Később már olyan elénk kínálat 
fejlődőt t ki a tartózkodó kérésiéi tel szem­
ben, hogy a malmok már 10 fillérrel ol­
csóbban vásárolhattak. Az üzlet folyamán 
pedig az állandó élénk kínálatra, az üzlet 
annyira elgyengüli, hogy a. búzánál Jő fillér 
árcsökkenés volt észlelheiö. Forgalomba ke­
rüli belőle 11000 raéteriuúzsa. De nemcsal; 
a búza ára gyengült meg, hanem olcsóbb 
lelt a i'ozs is, szinte lő fillérrel, mig a zab 
és az ó-tengeri szilárd maradt. A mai üz­
letről a hivatalos tudósítás a következő: 
Lanyha irányzatban lő fillérig olcsóbb ára­
kon elkeli 1100n métermázsa Lnza. fiozs 
10—ló fillérrel olcsóbb, ó-tengeri szilárd,
iij-lengeri pedig ó fillérrel 
szilárd.

A kószárupiacion búza
ma

gyengébb. Zab

jobb kínálat es 
anylta irányzatúcsekély vélelkedv melleti 

volt.
Rozs Ki—15 fillérrel olcsóbb. Minőség szerint 

15.30—15.35 koronáig jegyzőnk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa tartóit: Helyben és helybeli 
paritásra 15.30—15.60 koronáig jegvez prompt 
zálliíásra.

Zab nyugodt és helyben 14.30—15.— koro­
náig fizetne!;.

Tengeri ú-árn ártarló. Prompt kocsira téve 
helyben 16.50—16.60 koronáig jegyez. Oj tengeri 
változatlan; prompt szállítva 15.911—16.— koro­
náig jegvez budapesti paritásra.

Elkelt:
Buza. Tiszavidéki: 600 mm 89 kg 20.70 ke 

11(10 mm 81,S kg 20.68 korona, 300 mm 80.5 k 
fO-69 kor, 300 ram 80 kg 20 60 kor 300 mm 80 k, 
20.60 kor 500 mm 80 kg 20,50 ko: 500 mm 8(1 k 
20.50 korona, felső, Budára, 100 mm 80 kg. 20.40 
;or felső, ."00 mrn 79,5 kg 20,35 kor felső, Budára, 

2 O mrn 79 kg 20 22 és tél korona, felső, Budára, 
:(JU mm 76,5 kg 20.10 kor, felső, Budára, mind há­

rom hónapra.
Pcstmegyevidékl : 300 ram 79.5 kg 20.30 kor 

100 mm 73.5 kg 20.10 korona, mind három hó­
napra.

Eolsőmascyarnrszúgi: 100 mm 80 kg 20,40 kor 
200 méte marsa. 79 5 kg 20.30 korona, mind három 
hónapra.

Szerh . 4000 mm 77,5 kg 19,17 és fél kor, mind 
iá'óin hónapra.

Raktárára : 2000 mm 78»S kg 20,55 kor három 
hónapra.

Rozs: 700 mm 15,55 kor három hónapra; 140 
mm 3 5.35 kor. 100 mm 15.30 korona, mind kész­
pénzfizetés mellett paritásra.

Luczerna : 30 mrn 92,— korona, készpénzfizetés 
mellett

Zab: 400 mm 14.80 kor, készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Arak 100 kilogrammonkinl koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 
alatt a következő volt:

óra

Érkezel 1: Elszáilitfalolt
Búza 3723 mm. — mm

Rozs 1127 »
Árpa 359 > 5024 »
Zab 209 > -- - >
Tengeri — > 1921 »
Repeze — » — >
Liszt 2U4 > 22433 »
xorpa — > 2455 >

ar-A hatirldöpiaczon Amerika kél czentes 
csökkenést jelentő táviratára a kuhsz nagyobb 
lelepezéseket eszközölt, a mi elgyengítette az üzle­
tet. Az árfolyamok megérezték ezt a realizációt, 
s meglehetősen elgyengültek. Köttetett:

Délelőtt:
Buza áprilisra 19.66. 19.62. 19,70 k.
Búza májusra 19 50, I9.4S, A9.5C k.
Buza októberre 17.26, 17.20. 17.28 k.
Rozs 1905. áprilisra 15.56, 15.60, 15.58 k.
Rozs októberre 13.84, 33.SG k.
y,ab áprilisra 14.52, 14.60, 14.56 k.
Zab októberre — k.
Tengeri 1905. májusra 15.18, 15.12, 15 24 k, 

órakor záródnia: :

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén mia élénkebi) üzlet fejlődött ki. 

Nagyobb vásárlások történtek s tekintve, hogy a 
kínálat rveaeiy volt, az árfolyamok megszilárdullak, 
tizeitek elsőrendű disznózsírért 136 koronát 100 
kilónkint. Szerbia 315—120 darabos szilváért 15.50 
koronát, 80—95. 95—100 darabosért pedig 28.50 
koron.it októberi szállításra, mig szerbiai szilváért 
23.50 koronát 100 kilónkint.

Értéktőzsde.
Az orosz vereségről szóló hir kedvező be­

folyással volt a mai tőzsdére, meri azt hi­
szik, hogy már most a béke rövid idő alatt 
be fog következni. Tényleg már ma az a 
hir érkezett Párisból, hogy fegyverszünet 
ezéljúból tárgyalások folynak, a mi a párisi 
tőzsdén általános haussehangulatol kellett. 
Az általános kedvező diszpoziezió) uj lápot 
nyert még a londoni bank kamatláb leszál­
lítása által, minek következtében első sorban 
befektetési éltékek iránt élénk volt a. keres­
let. Nemzetközi értékel; közül az oszírák- 
magyar államvasuti részvények álltak az ér* 
deklödés központjában. Ezeket ugyanis bécsi 
számlára nagy tételekben vásárolták, mire 
árfolyamuk 7 koronával emelkedett. A helyi 
értékel; piaczán szintén nagyon kedvező 
volt a hangulat és a vételkedv nagy ará­
nyokat öltött. Forgalomba kerültek Drasché- 
féle téglagyár, magyar jég és vi-zontbizlo- 
siló társaság, Franklin hu'saság és magyar 
aszfaltgyár részvényei;, jóval magasabb 
árfolyam mellett.

Előtözsde.
Az előlőzsde nagyon ó-lénk és szilárd volt. Köl­

tenek: Osztrák hitelrés-.vény 679.5U—690, magyar 
hitelbank 791—792, magyar leszámítoló és pénz­
váltóban!; 484—484.25, magyar jelzftlogiiiteibank 
II. kib, —, osztrák magyar államvasnt 661.75— 
663.25, déli vasút —, nmamurányi vasmii 5u9.50 
—5)0.00, magyar korona járadék —, közúti vasút 
—, Városi villamos vasul 836.25.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6/9.50—680.—, magy hitelbank 791.50—792, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 484.50—485.—,
—, magyar jelzáloghitelbank il. kb. 534.----- 534.50,
osztrák-magyar államvasnt 663.----- 663 50, déli vas.
93—94.—,nmamurányi vasmű 540—540.50, magyar 
korona járadék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék
l!9.----- 119.50, közuti vasút 594.------594,50, városi
villamos vasul 336.----- 830.50.

Béli tőzsde
A déli tőzsde szilárd maradt. Kötlletek Osztrák 

hitelrószvény 679.25—679.75, magyar hitelbank
791.25—791.60, magyar leszámítoló es pénzváltó- 
bank —, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. —, 
osztrák magyar államvasnt 662.75—ttilf .5), déli vasút 
—, rimamurányi vasmű 
koronajáradék 98.275—98.82-"
—, közúti vasút 594.50, városi villamos vasút 33C 
—336. o0,

lleivi értékekben leültetett. Magyar aszfalt 190— 
194, Mazii bank 228. Magyar keresscdclmi részvény 
6f'9—(itt, Magyar áita'áno» takarékp. 62-'», Dräsche 
tégla 5oS—ülj, Franklin 531 -585.

1 óra 30 parczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 679.50—079.75, magy. hitelbank 791.50—792. — , 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 484.60—485,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 534.----- 534.50, osztr,
m. államvasnt 664.-----665.— déli vasút 93—94.—,
rimamurányi vasmű 540—541.—, magy. koronajára­
dék 98.30—98.35, közúti vasút 594.50—595.—, városi 
villamos vasút 33C.----- 336,50.

Prämliim-tizlet: Oijbiztosifúsok osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 I;., nyolez napra 8—10 k.
1905. márczius vegére 14—15 korona.

"39.50—510.59, magyar 
magyar arany járadék

1
Buza 1905. áprilisra . , 
Buza mijusra .... 
Buza októberre . . . . 
Rozs 1905. áprilisra p-. 
Rozs októberre . . . 
Zab áprilisra ....

19.66-19.68 k 
39 52—19.54 „ 
17.26—17.28 „ 
15.58-15.60 „ 
13.84—13.86 . 
14.54-14.56

Utótözsde.

Az utótőzsdén élénken kerestek államvasuti rész­
vényeket, emelkedett árfolyamok mellett. Köttettek 
(Jszirák kitclrészrény 679.50—680.25, Magyarhitel­
bank 792—792.50, Magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 486—485.50. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
—, Osztrák magyar úllamvasut 664.50—667.50, 
nmamurányi vasmű 540—540.50, magyar koronajá­
radék 98.30—96.35, déli vasul —, közúti vasút —. 
városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 680.- —690.25 magyar hitelbank 792—792.50,
magyar leszámítoló és pénzváitóbank 465.-----485.50,
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 584.----- 534 50, osztrák
magyar államvasnt 667.25—667.50, déli vasút 93—94, 
rimamurányi vasmű 540.----- 540.50, magyar ko­
ronajáradék 98.30—98.35, magyar arany járadék 
119—119.50, közúti vasat 594—594,50, városi villa­
mos vasút 336-336.50.

BECS! GABONATŐZSDE.
Béoa, márcz. ti. (Az Egyetértés távirata.) 

Amerika gyenge jelentése itt is gyöngébb irány­
zatú üzletet, idézett elő. Vételkedv egyáltalában 
nem iejtődütt ki, mig a kínálat meglehetős volt. 
Az irányzat lanyha lelt és az arak hanyatlottak. 
Az egyes gaLonafajok következőkép záródtak: 
Búza lanyha. Kötteted: Tiszavidéki 1060—10.95 
K. Bánsági 10.30 —10.60 K. Tótfelvidéki 10.25 — 
10.55 K. — Rozs enged. — Árpa üzletfelén. — 
Tengeri lanyha. — Zab nyugodt. — Káposzta* 
repeze változatlan. — Időjárás: szép.

Szesz kissé tartott. Jegyez 46.— koronái pénz, 
48.40 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs. márcz. ti. (Az Egyetértés távirata.) 
Az osztrák koronajáradéknak átvétele a csoport 
által és a szerb kö’csünnek megkötéséről szóló 
párisi jelentések, valamint szilárd külföldi jegy­
zések kedvezően befolyásolták a mai előtíüsdét 
és élénkítették a forgalmai. Leginkább gözhajó- 
zási részvények iránt érdeklődtek s ezeken kívül 
államvasuti részvények is erősen emelkedtek. 
Az elhelyezés könnyű és olcsó volt. Report 
3.19—3.37 százalékig.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
679.75, magyar hitelbank 792.— osztrák-magyar 
államvaflul 662.75, Oniobank —, déli vasút 
93.25, alpesi bánya 520.—, nmamurányi vasmű 
540.50, májusi járadék 100.30, török sorsjegy 
140.75 német birodalmi márka 117.32, prágai 
vasmű — eibavöigyi vasút —, magyar korona- 
járadék —, Anglobeni, —, Bankverein — 
Länderbank —.—.

A déli tőzsde erős irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 679.50, ma-

teberm. ktitv. 98.25 M.
Kassa-oderb. v.-részv —, M. keresk. bank 
M. jelzáloghitelbank 532.—.

Bécs, márcz. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4,2 szá­
zalékos papirjáradék 100.30, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.25—85.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
12u.[íi, Osztr. koronajáradék 100.40, I860 sorsjegy 
lo/.OO 1864. sorsjegy 277,—. Osztr. hitelsorsjegy 
476.—, Osztr. hitel-részv. 679.25, Angol-osztr.-banl:

- tinion-bank 556.25, Bécsi Bankverein 566.50, 
Osztr. Länderbank 457.75, Osztr. magy. bank 16.44 
Osztr. -nagy. államv. 665.25, Déli vasút 92.75. litbe- 
völgyi vasút 424.— Duna-gőzba.-társ. 953.—, Alpesi 
reszv., 519.75, Dohány-részv. 342.—. 20 frankos 
19.06, Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár, 
239.82, Német bankváltók 117.27 Lipótkotm 492.—, 
Osztrák Loyd 637, Török sorsjegyek 140.60 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 9. (Az Egyetértés távirata-'
Zárlatkor jegyeztetik 4,2 e ,-os papirjáradék 

—, 4-,,-og osztrák arany-járadék—.—, osztr.
hitelrészvény 214.40 déli vasút 17.75, orosz bank­
jegyek 216.—.4°/, uj orosz kölcsön —, Disconto 
Lummandit 191.90, dynamit trust 193.59, barpeni 
210.10 4.2% ezüstjáradék 100.50 4% magyar arany- 
járadék 100.25. magyar koronajáradék —.—, osz- 
Irák-magyar ailamvasut 142.75, bécsi váltóár 85.25, 
olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
'-'i0.5*6-,- gelsenkircheni 220.80 Laura-kohó 259.25 
szilárd.

Frankfurt. (Zártaij márcz. 9. 4.2)/0 papír-járadék 
. 4'. o oszt. arany-járadék 102.40, 4fi, Magyar 

arany-járadék 100.25, Oszlr. hitelint. részv. 214.30. 
Osztrák-magyar államvasnt 14^.10, Rszak-nyu- 
gáti vasiit —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni
váltoár 204.57. Ijócsi bankverem 145.20, Villamos* 
részvény 1 >2.50, <$% m. arany kölcsön 84.70, 
1-2" „ eiiist-járadél; 101.40, Osztr. koronajáradék 
100.(0. magyar koronajáradék 98.50 Osztr.-ma- 
gyar bank 118.30, Déli vasút részvény 17.75
hibevölgyi vasút —Bécsi váltóár 852.16 Párisi 
'•*1 tőár 81.15, Fiuió-bank*részvén •—. —, Alpesi
bánya-részvény 262.. szilárd.

Fái is, már :z. 9. (Zárlat) Osztr. magy. államvasnt 
»11, I j török konzol 91,10, Egypiíomi järad'A 
1U8.2 », Magyar, aranyjáradék —.—, Török sorsjegy 
13t>. . Meridionalvasut —. 4’a olasz járadék 
104 80, Banquc Ottomane 605., Credyt to icier 
ue francé 738,, Alpesi bányarészvény —.—, 
4% 1890 román kölcsön —.—, Görög kölcsön—. 
Váltig Olaszországra •0.06 ‘/t, Váltó Amsterdamra 
206.43,\ álto Brüsszelre —.. lie Beers 446.—, ( har- 
lered 4.7.oO, :",ce bolgár kötelezvény. 44S.—, Déli 
vasút !),. Xáltó Londonra 252.15, Osztrák 
aranyjáradék 102.90, Osztr. I.andcrbank 518, Banque 
de pans 13.18, ?;•/, Irancziajáradék 100.50, 4°/, spa­
nyol járadék 92.15, :;0I< uj törleszthet:» járadék
99.90 Oszlr. itildliitelintézet 14.19, Déli vasút eLubb- 
ségi kötv. 339.—, 4*|, 1896 románkölcsön 102.—, 
Dohányrészvény 370., Váltó Becsre 104.— v áltó 
német piaczokra 122.—. Rio 16 74, Kast Rand 
Km.—, Randlontein 73.75 Magyar Jelzálogbank 
8 52 szilárd.

Frankfurt márcz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 214.80, Déli vasút —.— Disconto Comau- 
dit 191.90, Berlini llandelseesellsch 21.90 Harp®ni 
210.50, Laurakobó —Osztr. magy. áll. var 14.23, 
Drezdai bank —.—, Gelsenkircheni —.—, iiibev- 
aift • Német bank 244.75 szilárd.

^_auiburg (Zárlat.) márcz. ■>. 4.2,/,-os ezüstiára" 
dek 101.10, 1860. sorsjegy 158.20 déli vasút 17.80 47 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák hitelrészvény
214.90 osztrák-magyar áliamvasut 142.60, olasz- 
járadék 10 >,59, 47,-os magyar arany-járadék 11)9,20 
nyugodt.

London, márcz. 9. Angol consol 91 31

Borjuvásár.
Budapest, márcz. 9 (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra felhajtó Bak 337 darab élő borjút s vásárra 
került 30 dm. vágóit borjú. Az irányzat élénk volt. 
Fizettek: eisőminőségii élő borjúért 80—88, kivé­
telesen 90—92 fillért, középminuségüekért 70—78 
e.ső-endü vágott borjúért 90—02, másodrsndBért 
84—88 fillért kilónkint.

Bárányvásár.
Budapest, márcz. 9. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai vásárrá lelhajtottak 135 drb. élő bárányt s vá- 
sárrz került 1441 drb. vágott bárány. Az irányzat 
a nagy felhajtásra való tekintettel lanyha^ volt. — 
Fizettek elsőrendű élő bárányért 18—IS koronát 
páronkinl, mig vágott bárányért ti—11 koronát szinte 
páronkint.

Bécsi sziirómarhavásár.
Egyetértés távirata. 1 
36 borjú. 1634 élő 

" 2344

Becs. márcz. ti. (Az 
A mai vásárra kertet 1

darab­
ív

sertés, 1805 leolt sertés, 203 leölt juh és 
bárány. A borjukinálat körülbelül 1600 
bal kisebb volt, mint a múlt héten és a vásá 
kisebb szükséglet miatt mégis lanyha irányzattá, 
folyt le. Leölt sertések ára 4 fillérrel emelkedert 
kilogrammonkinl, leüli juhok élő junok hiányában 
magas árt érlek el. Fizettek: u.ult borjukért 
Sri—96 f. elsűrendüekért 98 f. —1.16 K.. icüjava 
1.18—1.28 K„ leölt hússertésért 1.12—1.24 K. 
kövér sertésekért 1.16—1.30 K., halai sertések­
ért 1.04—1.18 K., leült juhokért 1.-------1.20 K.
kilónkint. Bárányokért 16—32 koronát páronkint 
fogvasztási adó nélkül.

Budapest, márcz. ti. ATallersah

Heti lóvásár
•sail telepén (ártott 

heti lóvásárra felhajtottak 342 darab első osz­
tályú, 360 darab másodosztályú, összesen 1O2 
darab lovat. Ebből eladtak 350 darabot

Vágómarhavásár.
Budapest, márcz. 9. íBraun József és fin szarvas- 

marba és birkabizomány» ».•/.cg tudósítása.; Felbaj- 
taiott: 982 drb. magyar ökör, 647 drb. magya 
tehén, 154 drb. bika", 66 drb bivaly, 238 drb 
szerbiai ökör, 10 drb. szerbiai tehén, 24 drb 
szerbiai bika, 27 drb. szerbiai bivaly. — Usszer-u 
2148 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 24 drb. jó minő­
ségű, 116 drb. középminőség ii és 39 drb. alá­
rendelt minőségű: származás szerint: 1849 v > 
magyar, 299 drb. szerbiai.

Ä húsnak gyenge kelendősée nihil az itteni mé­
szárosé1; tartózkodtak a vásárlástól; idegen vevő; 
pedig csekély számban "ettek részt a vásárlásban, 
ennélfogva a mai vásár — daczára hogy a fehajtás 
kisebb volt — lanyha irányzat meiieü foyt le. A • 
egység! árak közép* vs alárendelt minőségeiméi 
1—2 kor. csökkentek m' termázsánként.
Következő árak jegyeztettek méter gázsimként élő-» 

stfivban levonás nélk-il.
el-. rendű a;.»r»T;df

Magyar hízott ökrökért 72—7K fi 4—70 52—,iK
Magyar paraszt ükről:»árt 64—70 —60 48—54
Magyar tehenekért 56—62 5:'— 42—48
Tarka tehenekért [66—72 ft 6—64 4S— 54
OiliHsérl 66—70 fi —66 50—56
Bivalyokért 46—50 • — ... • 6 — 4< >
Szert,iái »'ikrükért 62—70 .",6 — 64 4 1— .1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, márcz. 9 Ayers ezukor márcz.-ra 37.— 

—3,.25, nyugodt, 1 ehár ezukor inárez. 41.13, niáj.- 
ang. 42.—, pil-aug. 42.13, okt.-)an. 34.63 nyugodt, 
finomított ezukor folyó hóra 73.50—74.—.

Boroszló, márcz. 9. Buza helyben 17.40, sárga 
buza helyben 17.30, rozs helyben 13.50. zab hely 
ben 14.80,repeze helyben 21.60, tengeri 15,50.

Köln, márcz. 9. Olaj 51.— k.
Berlin, márcz. 9. Buza májusra 177. — . júliusra 

178.25 állandó, rozs májusra 144.50, júliusra 145.75 
állandó zab májusra 139.——139.—, tartott, ten­
geri májusra 110.—, októberre 118.25 sziláid, olaj 
májusra 48.30, októberre 49.70 lanyha, az időjá­
rás: enyhe.

PÁris, márcz. 9. Bdsä márcz. 23.21», ápr. 23 60. 
máj.-jun-ra 24.10, máj.-nug. 23.90, szilárd, rozs 
márcz. 1.1.40, ápr, I0.0O, máj.-jun. 1-.-.6.», máj -au,r. 
15.65 nyugodt, liszt márcz.' 29 10, ápr. 29.70 
máj.-jun.-ra 30.2o, máj.-aug. 30.65, bágyadt repeze- 
oki/ márcz o2-75, ápr. 52.75, niáj.-aug.-ra 52.50, 
szepl.-decz. 51.25, nyugodt, szesz tnárc. 42.75 ápr.-ra 
43.—, máj-aug. 44.—, szept.-dec. 40.— nvimodt 
Idü-]árás felhő z

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi-csarnok.

liudapest-Kőbáiiyán.

Elelmiczikkek.
A közüonii .'asarcsarnnk ara 

ti. 1 GescheitBudapest, márcz. ti. 1 Gescheit és Maller 
élelmiszer magdrihizományosok jelentése. ' A 
mai vásáron is élénk kereslet vn’t, csekély ki­
vétellel miutlennem 1 élelrniczikk szilárd árakon 
keit el. Miután az érkezett áruk könnyen 
elhelyezhetők, nagyobb tételek beküldése aján­
latos. Részleteiben következőképen alakullak a
mai ara1..

>k: Marhahús, vidéki hátulja 
fillér. Ölött borjú; bőrben

-1,0"

90—lUU, 
hossz.au 

i Ix, volt

lehúzott
bőrben

Ma-
kgro

ígr-ig

Kőbánya, márcz. 0. 1 fizott sertésárak: I 
gyár elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 
leiül) 125—126 f. Közép (páronkint 300—340 1
terjedő) súlyban----- fillér, fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 1;;4, Fiatal
közép (páronkint 2.>1—320 klgrig terjedő súlyban 
132 134 f. Fiatal I önnvii (páronlánt 2'0 kgr. terjedő 
súlyban) 1,2—1,14 fillérig. — II. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 2S0 kilogrammon leliili súlyban)
-------- tiller.g. Közép (páronkint 240—280 kilogram*
súlyban-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban) —----- fillérig. — III.
Szerbia nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 132—133 fillérig. Közép (páronkint 240— 
26Ü kilogrammig terjedő súlyban) 130—131 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
128—129 fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz »'páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
----------- fillérig. Könnyű páronkint 240 kiln«r3n>
mig terjedő súlyban)-----------  fii-érig. —
Szerbiai: Nehéz tpáronkint .320 " klg.
Hiti súlyban)-------- f. Közép (páronkint 28Ö—260
kilogramm súlyban)-------- f. Könnyű (páronkint
260 kilogrammig terjedő súlyban)------ -- fi|.
1érip.

Sertéslétszám : 1905. mán z. 7. napján volt 
készlet 21499 darab, márcz 8. napján felhajtatott 
692, márcz. 8. napján elszállittatott 328, ruárez. 
9. napján maradt készlet 21863 darab. Az iránvzat 
élén!;.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, márcz. 9. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

rad; ány 152 drb. serlep 10 drb, süldő — malacz 
ma érkézéit 340 sertés 19S süldő 4 malacz, (»sszesen
492 drb, serié;, 217 drb. süldő 2 malaez. _
Fizettek: Elsőrendű, fiatal nehéz 106 — 116, má­
sodrendű 106—116, könnyű 100—106, hússertés 
80—96, horvátországi 80, süldő 81), horvátországi 
74—86. A vásár élénk voll.

Ilusueni 
eleje 80—>
lemérve sulvlevonás nélkül vidéki 0.9 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,08 — 1,16 K,
1.16—1,30 K, juhhús 69—7o fillér, báróuy 
91)—100 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Az irányzat tovább is lanyha változatlan 
árak melleit. Ma I. rendé magyar ládatojás 69—7u 
ÍX. tiszavidéki 68—69 K, erdélyi" 67—68 K, ládámmal 
1440 darab.

Tejtermékek. Vaj a legélénkebb keresletnek 
vend és jő ári;;; mcliett könnyen eibclyezheiő. Opii- 
trifugált leavaj 2,40—2,70 K, iriss lozővaj 1 .»'.*>—. - 
K, tehénluró 36—44 fillér kilója.

Elő baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2.60 
K, sütni való 55,60—.'‘.,20 K, lyuk 3.2'1—3.80 K, sóvá'v
lúd----- ,— pulyka 8—9,— K páronkint minő« .
szerint.

ii'Ztiiott baromé. Az üzlet lanyha. Tisztán kezeit
nehéz lúd 1,24—1,40 K, kacsa ' l.:;0----- 1.50 K,
pulyka 1.30 —J 50 kilónként nagyban.

1 adfélék. A vadászati tilalom miatt az iiz -t 
csekély. Nagy 1 vulak ——, fi.,
—,----- ,— K, vadkacsa 1,20—1,40 K. drbju, szarvas
0.,0—0»8(i K, őz —,----- K, vauUiszni’i >0—:».1
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Finom, válogatott (áblaalmn, 
elsőrendű 40—n(l fillér másodrendű 24—32 (larmau- 
vendü 14—26 fillér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagv róz.-a 9.411—10.— k.
nagy sárga 9,----- 9,40 K. fehér 6.——ti,50 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói E,
kőzöuséjms 26—28 K. fokhagyma 40—42 K, s r 
répa 22—24 K, petrezselyem 34—43 K, m’ind lm') 
Égként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgat») ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból.
Márczius 9. —
m. I;,r. pénzügyminiszter a se'»

CM xezemt, ixriipc-z Uadimir jiozsoim lakost 
enes minőségű díjtalan m. lur. pénzügyi szám 

Hornokká n pozsonyi m. kir. ' nánzü^vii-az»a: 
melle rendelt számvevőséghez. Taster Adóit "p

Kinevezések A
me.-zi bányászati és erdészeti főiskolán szervezeti 
titkán (irodavezetői) állásra Podhorszkv Józset imze- 
ési vezetőt, Krnpecz Vladimir pozsonyi lakó :

számgya- 
azgatósag

lakost ideiglenes minőségű díjtalan kir. pénzügyi 
szurugyakornokka az eszéki kir. pénzügyigazgatósag 
melle rendelt szumvev.iséghez, — a m. kir. igazság- 
"gymimszlcr Nigrmyi F.rnö kassai kir. javitóintéz.eh 
csaladliigyakornokot és Hoffmann Richárd vulkán’,1 
bunyatelepi tanítót a kassai kir. javitóintézethez, 
egyelőim ideiglenes minőségben, családfősegéJekkc, 
— az első főudvarmesler a főudvarmesteri hivatal- 
nn:,i far számvevőségi tisztviselőinek állományában 
achade Henrik és Nowak VVen.-ze! száragvakornoko- 
kat számsegédekké, — a vallás- és közoktatásiig;; 
m: kir- miniszter Tóib Stefánia okleveles kisdedóv,»- 
nőt n beregkomtósi állami kisdedóvndához kisded- 
óvónővé nevezte l;i-

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter jura 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Xvitra 
er ceyében n kalászi anyakönyvi kertiletbe Prs*

ty»n$»zl x
helyette

Aíevmal
lakos es__
Izsák líojo2 
zsef G) 1 
kiskor i Fre 
1 erkasra, 
kiskorú 11 < v| 
Bínéth (» 
g yőrszigeiil 

■
átváltoztat
gedtetelt.

Pályáza 
kerületébe, 
alatt, — a 
nál hivatal: 
a kérvén.e

Pén \

V isi
Inn:

^CfcärdiDg.i

Duna:
Pissnu
Linz ........*„
ti=cs ........
k »mtrom ... 
Ludapesl Vzke...... ...
Moháce... ... 
Oornheg,,,
LjTidis.....
Zimonv.......
Peacsöv» ... 
blrenkovÄ ... 
őftíova...

Vág: 
Szerei ... .

.Räba:Győr....... ■

órává:
Barcs ...

...

Száva
Sziszek ...
M trovic -a ...

Jelek r

Hor.

8311301

i. Ga

iuza

KÉP

no

11 iczai »-„ c/< 
Hvr'.’it-szbi v



Péntek, márczius 10.

iiHyaköny vvezctű-
Í¥.‘>v'*2«7Sf 1' r0r 'vgéiljegy,-ML
I Hillesse nevezte ki

Nevmagyavosna^k. raith „»zkár Iren.'.őai 
£ í aovei(CS tiosztonyira, kiskorú (irün 

zsef f v„'s -ln- *,'v0i l'erébre> tiskoru Hantló J, . 
kiskor ? r p,eti,sl . ivgaanáziumi isntito Ilarsánvira 
Ära íw HÍ°SxeS, •SAn;,or bereSszlszi lakkok 

kiskor ' r ' * "ra 1 András hazanestli lakos, valamint 
KrV:n 0S Uyt,la -vermekéi * Jászberényire 
Bánetk buzi nvitrai lakos Brázaira, illa,, |;ez<2

Jakos’ valamint k.skoru Ilona leánva
átváítOTt-tír,t iJer-’ t,“'i.apesli iakos Fodorra íJrt 
^edtetetí Le!uSymmiszteri rendelettel megun-

i-=wt1,yaZatok" A nagyszebeni pénzügvmaz-atósácr 
Urületeben pénzügyőri szemlészi úllfra lfnS 

*|Uk~. .k“P°n,! dlJ' 65 illetékkiszabási hivatal« 
a S í201'" ;'iáSra ápnllS iió ti-"S adandókbe

s«'»jál művészi

Re

Vízállás, 1905. márczius 9.
Inn: «.zentimtr.

sú 5 :tSchärding,+

Duna:
P*ssau .......... -f. xio 5> ü2

.................... — 26 *> "ZU?.ÖCS,-------------------- 40 > 10
aomtrom ... + _oi _
Budapest ... + 254 >
L~?s................ -r lh*o > U)

.........-i- Vti -s. -7
Uumlos... „. ... 4- mí ti

...................... -h 27i > :;0í™°ny........... +- :í84 > 1 ;
P*ncfOva .......+ ül . > 15
Dreakova ... y- .>* > s
Urí,)V* — m ... + Ü52 > 10

Vág:
Szered ... -

r .Rába:
L,yot.........* •« + tiű < u

Drava;
B»zzs ... ..."
bszek .......... + 19C <. 60 

-t- ‘24» > 17

Szava
Sziszek ... . 
M trovica ,

Baga: Czenlim

KiSzatJ ... .,7 U. 4“ 97 4 
iemeivár ... ... _ +4
N.-Becikerek ... —. 54 «

Tisza
M.-Siigst - 7 <
Useüaza ........ + 51 <
Tnza-Ujlak ... — <
\-tNamény ... -347 < 
£a:iony(Gaap) —138 <
Tokaj ................ — 32ü
liáza-Küred ... —338
Szolnok................ —-JÍ6 ;
Cscngrád ..... —241 5 
Szeged ... ... -l-jjO 2
TőrSk-Becse ... -i-lüa 5
Titel......................

Kőrös:
Sebes: N.-Várad — 10 >17.4 
Felvéts: Teribe — r.o .4 
Fehér: B.-Jenö — 58 < 
Kéttűs: Békés ■— son <• 4-, 
Hármas: tiyoaa 4-33-1 <; 1-

I /.oZ- Ar^/Ati,,, a MlK-anrokban írvitv.r 9-5 óráig. nel,p

emeletén nvina'ecóí/1,"', n^belénBí!:U‘-*a 1 1
vl/z;í-/v c T?" '.p* belépődíj nincsen,

délud'j nlnr< * "'s imntaraj/Dkolában nyitva 9-6-

1 «titCr.-öUin természet Vk lalll*tuk" H-',f*>“ «ul
■*zrr>! ír <= .á2k V 9,aV Kedden es peotekea i*ég«*gtár
9-1 „rj sVerSí! •? n0prajLZi 0M,“!T C’Mag-Utcza nviiva 
9- l ’.,v ."'fenti a/0l»bat»» képtár. Vasárnap dé előtt

;.‘r a leüti gyujiemenvtarak
rw. képtár es grafikai kiállítás nyitva 9-1 őriig 

kioefüe szobája nyitva 9—lz-i». 6
7íf"am'. nyílva 9-4 óráig.
EjvPt^' ,t~ny'\Ur nyitva S-T Ariig.
ZtijeZemt könyvtár nyitva 9—12-ig: 3-3 óráig.

EGYETRÉTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Péntek, márczius 10.

nemzeti színház M. KIP. 0PERAHÄZ 
Utazás az öz~jl/28
Ve9y3ég fölé. * órakor.

Vígjáték 3 felvonásban. 
.Szécsi Ferencz

Irta

Maros
- + 10 < c,v
. + 503 < 12

Jelek magyarázata : -f

Arad ............
Makó .........

mill f„!utt, 
t apaat.

Ellen 
fogdán 
Denk
Easná<l v
Eugosi dr.
Éviké
Sere^
tSarlóa
Sziklai
Elza
SMirafl

Weis/
Hattyagy
Arbest li
Ternikoff
Ventigiiuni

P. Márkus
Alszegliv i. 

N illái 
’-sai/ár 
f.ál
V'avadi A. 
Mihályfl 
Hózaahegyi 
Borosa 
llelvey 1.. 
I’ctbes 

1 T.vürgyné 
Gabányi 
T. Deili E. 
\Í2vari M. 
L>ezd)

Szőke

Nincs előadás

vígszínház.
A színház I1.8

övárosi
VI, Nagymezö­
li leza 17. sz.

küiönlegeiségek-

Vigjátrk 4 felvonásban. 
Szécsi Ferenc/.

Irta

Waldmann Imre
igazgató.

Ma a teljesen uj váltogatott 

ttoj álló

márcziusi varieté-müses*
xalammt a meg nem lazult óriási vonzere,ü

REVUE‘ ;revue!

Budapesti képek
ktomíóbáa larka.szinPad újdonsága. A nagy 
k.áHitá^n rév,leben minden este e őlordul a 
vaíodi lóverseny eleven lovakkal és a pazar 
tony,, sajtoballet. A jegyeket nagyon czélszerü 
előre váltam, mert az esti nénzíarMi' „ 
a tolongás. Elővételi d.j nines ’ ‘ ’ g>

A lehkerlben reggel óráig ió>ós Elek
czigán-zenekara hangverse,,vez.

Vili Népiziaházu. 28. [Tisza ICálmán-tér sarok./ j 

Ma le: íe a fővárosban egyedül létező

uj, keleii biblia társaságba k.
Ma és mindennap

Uj! Szenzáczió 2 ||j!

Dávid hegedűje.
A hires Kamncr S. és neje, Lareszko e; neje, 
Weinber * Salczia, Brandes S., Lion 1., Reisz- 
mann, Podzamce, Frühling B. művészek fe,lép­

tével.

Előadás kezdete 8 órakor.
Minden vasárnap délután előadás.

Időjárás.

CzftinbaSmokaÉ
35 írttól legjobbat kész,; Habits Antal Budapest VII., 
Lrzsébet-kórul 42. Lladás készpénzért és résziéire, 

árjegyzék i)érraen‘ve. 575

A meteorológiai központi intézet távirat 
je entese1905. márcz. 8-án reggel 7 órakor

Hazáimban az idő változékony és; a hőmérséklet 
normáim értékévé! általában megegyező volt. Csapa-
nütt es^'t *DaSy0bb meim>'lsé=b,:u majdnem mindé*

A hőmérséklet maximuma Csáktornyán 12 (j lök­
és minimuma Botfalun — 2 C fok volt.

Dtinkovún az este távoli zivatart észlellek.

A levegonyo ■ ás maximuma Dé.'-Francziaorszáe és 
az Alpesek lolütt helyezkedett ei. míg Európa észak* 

kilerjwí» depresszió borítja, ahol az 
too különösen szeles és csapadékos jellegű. Francia." 
országban a lecsapódások csökkentek.

Prognózis a következő 21 órira : Túlnyomóm 
szaraz és nappal enyhe idő várható. '

Személyek:

KISALY-SZINHÁZ.

János vitéz. I 1 ,£

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly. Zenéjét l\a- 

c«6h Pongrá T.

Boldvav 
Lujza 
E fi. ma 
Kaszá­
ba« so 
Teszt-r 
Froll 
Tulipán; 
Elvira 
BatOri

Zongorák és pianinók
Balassa 
VarsÓDyi I. 
Gazsi Ál. 
Gúth 
Hegedűs 
'l'anav 
Fenyvesi 
Vendrei 
flarasrtiiy H 
Szerezni

• null a lat*,

Napirend.

.A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután i—j.

*' ■ : csütörtök dél itán fél 4—5
Hom.-ue.rm miniszter: csütörtökön délután 4 

" •' ": miniszter: kedden délután 4
, 1 --u.s: er naponként délelőtt 10—1
j- y'*-’ -TY" - -•■rter: csütörtökön délután 1 

délután?4 € j 1;üzoktatásitoyi miniszter: csütörtökön

Pénielc. múrezius lo.
áia.ptűr. P af(?k. uiárczius 10. Hón v»h, t ....

-
:: . ' - - ti 7"

ni,: ’ tagúin k e.e ,|.;.u ,.j
,tA. ' " ar°' ptE' $-ri «*» gazdasági bízott ságinak öltse 10

m : ífk^flmr---- V ! ,-V'*^mbaC 6 órakor. 
B ' to * **‘ * ' * rP- * -f'**i nyitva egész n.,;.

„ '-'■éf-y- ‘■ gy:,reményei kiállítása nyitva eKé.,
ti

népszínház

A koldusdiák. M1

-\sgy operett » felvonás!,.n, 
; Z-l] v> Gcnee, Zencjét 

szerzetre Miliő, kér Karoly.
^ 'eraólyek:

Hegyi A. 
Székely I 
Petrass <. 
Kovács M. 
ÍZHŐ 
Has kő 
Ljvári

Halmát 1« u
Laura
Bv.'ni.s’uva
Oiirmiorf
F« '^űrmeste
•Tani,.*, ki
Enterich

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Mulató istenek./1/'-®
I órakor.

O perelt 2 felvonásban, el,', 
jateáknl. Magyar S7inre alkal 
marta Hella, .lenő. Zenéjét 

szerzetté Lehár Ferencz. 
Személyek;

a vilátr első gyáraiból 
valamint a párisi világ- 
kiállilnso*’ krimié e. 
saját készitmé- 

nyék közöl ük jó kar- 
ban levő átjátszottak 
is ez időben iegszoli- 
dabóan vásárolhatók ét 

bérelhetők gir

Legelegánsabb polgári rúnák, 
legszebb egyenruhák

Tiller üiár Tss
1 -• v? királyi udvari szállilúknál

Budapest, iV.. Váczi-utcza 35
Részletes árjegyzék 

kívánatra díjmentesen

állomások

•lupiter 
•íuo«« 
Merkúr 
Ámor 
Thalia 
Amphyfrion 
Soriam 
Charis

Háthon) t 
Aiiday B. 
Heltai 

Saárv H. 
Tál lián 
B. Szab'i

Szentgyörgy

KERESZTÉLY Váci-körut 21. Iparudvar

\'Ss-PHOSOLA SS
i Jt™ü.kö,Io zongoráját-.. 
készülék kizárólagos k epvíselűj,

URANIA.

A lo.

FOGAI
"nfikílh' 3 koronától ^■Hit»,uni!
Párisban első dijat nyert fogsorok azonnal na-gszokhti  ̂es rti

BUDAPEST, Erzsebel-köriit 50, l. emelet
f ogorvos • LÖFFLER Emil. Te, hmkai f-inék QR0SS/6ÄNN S Tarlós 
plombiuc 3 koronatol foghúzás erzestulenitve 2 koronáéö. 1'oLap 

reggel ^-tól este 9-,g. Va-ár- v* ünnepnapokon i.

41Ü

l MOST jELEMT MEG [

ARANY JÁNOS
IRTA:

RIEDL FRIGYES

3 BŐVÍTETT 
• KI AD AS. ARAFfzvI 3 K0R-I KÜTVK6 KUK

Mérsékelt árak. Reszlotfízetóare.

í

—

M. kir. 
Operaliáz

Nemzeti ...................... u'iróív
színház Népszínház a X
ez,nnaz színház Vígszínház Magyar

színház

Szombat

.. . . . 1

Ki Ijcrankid |
í ei zeg- KoIdusUiák .lunus vitéz

______________ 1
Kgy ».'»rgeey i- ,. n. ... >... *. .:* "

Az arunvpalkó Mulat«> i?t* nek
—------------------ l

Uránia

A Dos zárkán v Koldus,iiak.

a budapesti áru- és értéktőzsde Hivatalos árjegyzései.

1905. márczius .9

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

------  a) Készáru.

Ján ,s vüóz
A -zinJiáz 
urd-uie Mulató .»lenek

NEMZ LTUNK NAGY KÜLTÜIhNKK 1 LI.TR AJZA 
l.á KÖLTŐI MUNKÁSSÁGÁNAK RAGYOGÓ TO].. 
i ái. megírt méltatása immár .3. kiau v-
RAN .JELENT MEG. F. KIADÁS MELYET A TI - 
DOS SZERZŐ SZÁMOS L I ADATTAL BŐVÍTETT' 
IZ-io MIKLOS-télc ARANY MELLSZOBOR El NA- 
NYOMATÁVAL ÉS A SZÖVEGHEZ MI LTO DÍSZES 
KIÁLLÍTÁSBAN KERÜLT FORGALOMRA. =====

MEGJELENT I S KAPHATÓ A FRANK­
LIN TÁRSULATNÁL BUDAPEST. ÍV. EGYE- 
TEM UTCZA 4. SZÁM. VAGY MINDEN KÖNYV- 

KERESKEDÉSBEN.

Akua-Szlatina 
S.iatinar . 
Uugvar . .
Lger .... * 
ív csillái k 
Árvavárai)/ .*
1 osonez . . 
‘•uluiucz banya 
;U'Uliesi .. . . 
i-Uyaila. . . . 

homárom . .. 
Magyar-Óvar . .
'Opruu .. . . , 
licivny . . 
Kessti.eiy . . *
l'CCi .............
i. izek . . .. * ' 
Zágráb.............

Cirkveui, a . * ] 
Debic.zuu . . I 
Kecsiieiuft . . .
’>iosliáza . .
Szeged . .* * 
^iomhoi) a 
Átad . ’. *
Temesvár. 
Verse.??. ..
«-1 ten kova.
«Nagyvarad . . i 

• olozsvar. . . . 
«•lagyszebcu . .
Be s..............
'■alzburg . . 
ívlagcníurt .
l'óla..............*
» ' Síi u . . . 
iiniiiburg. „ 
Berlin 
4 ai icít , . 
Biarritz . . * * ‘ 
Nizza

Qiristia;i'utKi”# 
SlOoidioitn _ e s
Szcnt-V, lervái . 
\ ai.-ó..............
Moszav.t . . . * 

'arajevo . . ’ \
elírni.................
Szóba..................

^ l -rencz . .
Kóia....
' ipoIy ....

Bri ; ; - J # .
Paler; mo

Jelmagyarázat; - 
; ’- W nyugat. — 

nvire derült. *J ~ ré-
n 1 .* — 0

! *

Huméi- 
séklet -

K S i ? 
5E g|

L

T I 2

4 —

C«'.7

—r; .0 ! KSB

f- > : -
-05/. i NE

NE 
I EXE

j uu

- 16

r->eiirány : \ - 
'«‘Ihu/cf : 0 - 
•én burait, a .
: "Tv - 1"

tühbnyii'e burn
b = kn -ív

több-

ÉRTÉKPAPIROS
l tokóárf. I (>-7t.

! I

ív-..:.-értékben I , '.
értékpapírok

Búza

A minőségi súly hektoliterenként ős kilograniruokban.
7S 77 78

1*19.

19 9 I

Származás, nem es minőség *r^ü*>a™^

ROZS

j ko>.-tó|

15.05 15.45

Rí-A .

KRörendi,... 
Közép III inő «‘
Bvíf.'Ui uj 
< .inmianliu 
Feher ..........
KaT-v~zta ...

9 80 81

24 24 2 J 15 20 4 > 2 • ZJU 20

2 » ÍO 2 1 «).*» o* I
-

2 1 ,0 J.i 0" -’> 27, 2<J 07.
—

1 2» 10 991 •* 2«> :r* — -
— —

'

b) Határidőre.

14.*4) , 15.- 
14.4*1 * 14.60
i-'' in TT

Határidő
Árfo lyam

! pénz , ur\i
MAGN \ 1: 1: í / a ____

1905 maju< ...

BLZA_____... _
1 9t•.') .;pr:J 1 ti ... 
190', juajn - . . 
I9d , ok tuber...

19.04
19. VJ
1. ...

19. «40 
19..M

ROZ- ...................... 19ÖÖ apii!i< ... 
!!•■ okiuber...

15."» 4 
12.22

15.60
U. 84

TENGERI......... ...

• » - ...
1907» augusztus
169.» szept. ..

...

17» .1*5 lé.2«i

1"24

“......................q
JWu.'i «»kt* :•••»!'... 
14<)» úpi ilts ... 
19->4 múiu< ...

14*54 14.56

(Kápoiztarepcze . . | 14 augu-/!;t- 2 23.-0

II. Különféle termények (készáru).

^ rusl,Lrt.,kuíö^?l™7őnHmtiiT,vvrr?7rT*T“

4’. * " * ■' ’, - 5ul 1 .. fiiban
. -M*ÍT- a Par- jiír.-biul: il. ►/..lákátveiiyvl. 

4iJ| 9 ’ » jegy

.-'Ingvar ;,!I. latarckpenztar i. ,. . , évre

4 Magyar foMMtelinlézet 41 evre’frtban "
j, 1 • , 50................................
j J; ’ - .......................... ■ ■!

. I . - szab. e< talajjal, trl.l
) * Mary he yierü vas iti IcBtr. *.',* i évre Mbar

ín 'll .. vf.iiT,,
4‘,a \iagygr jelzilughitelbanlt ....................  írtban
j'1 •• jO évre..............

... .............. írtbanI
>» .. 50 évre 1 ‘■oroz.

4, I ;,•» ......... j
^ ' •» k -fv. Yi . írtban:

• ,, í-í) ,, frthaul
3 , - •• 5. . vf. l!0%,j
, I» . . •>'» .. l<)Ofiiv>.euiI

ny-jr*:ineny-k«jitvéuyck írtbanI 1
M . O'/tták li*liiih,;ly.'LrZf< I ]

*, , M .. nyerőménv-kotv. l’-ju k. ur>-.«k:
’’ I • . . * . _M0O . ..

Ic^rámiloló- I*- jiéazvditobank ■ » <*\ ■ | 
]1’!‘ f,r.5z. közp. takarekpénzlui 40 ♦•vrv

* •• .. 50 .. A . ÍJ.j
,4 1 M lakatekp. k-irp. je!-- ,l.ig|.. 1 :: 9—IO. I 

^ 4. *. kiboe-iátásj

1 1 ■ • k.iz iégi kütv. ...|

9 9 ,
99 30:

99.50,

93. 
101.5: 
101.59 
99.5 I

-II ,i!*
[; ; •>", 117.50

j Oi-,-.!g.n kw.-u. Iliiéi,veU;e *, í, kötvényéi:
0«7lr.-üiagvarli:i!il: 40> i évre ......... p

1 50 . .................
j : * * ' ■ ékp. községi kőtv.
q* ■■ írtban

' . ? i'nsi'-velek 1 -'vr*
* ■ 1 o •?>*. keresk. bank ... i*,th ;*i v. k->:

Származás, nem es minős g
Árfolyam 1

pénz I ára I
ingyen hordó

IvO ki. - :. tikent DI.-ZNÖZ-IR .................... Bú í.ipf -1 ..................................................................
Vidéki................................................. ......... i„

156.—

lbu kilogru ;:.;on:.e-iit
1 Mu“\ -r !•*•:• n-zaritolf, vi-.i-ki................................

h/ALOXiNA ... :.............. Var«.--:, i -zvrirzai ilvtl. 4 daral'n-......................... •
1 FiDtóit......... "........................... "... . ......"

III.-
12o -

11» — I
121— I

/**3Kkd! ejrvlitt. 
gúngysvi;. /!.« sdv helyett.

.Min«*^^g wo grammonként.

11*0 k 1 i agramsn onjcén t.

szilva ...

!: 19 • ..............
« n n 100 darabos ...............

> 'ih"!"i;t, i </l.kv.iuy-ininu'«‘g ..............
^ !00 darab«»- ...........................

. - .V» .....................................

18.50
22.5 )

n -
£0.60
3d—

lt.~ I
1I

17. 4 1
2l.— I

In írre a hord«»
__ kilogrammon ként. SZILVA VÍZ............ ............. >/ a »nini.......................... M;..................................

h ib'Tui ....................................................................
26 — 7

RÖ L gramm^nk-jnt HEREMAG ... ~ " Rí
1 ; erű t mairyar 19' :. évi ..........................
L ie ! • . pi« - -emii 190 ' , ..........................

n k" p-.'-niu 190.5. r ..........................
, ti urv , «-mu lVOa. ^ ..........................

4 
i M 

I

i V
S4Á

kel.-tg I
116. - I

Hu. - I

B) Értéktőzsde.
ÉRTÉKPAPÍROK

l.liirf. j IJlolaó ári. j

na él {

ÉRTÉKPAPÍROK pénz i áru I

koruna eil. 1

Ari IX. »-ríékpap. árfolyama
rt>0 kvr.-ként érfernio. J;w kot.mára. v. « .-re 
• -'g> * * ! ', *• i : 50 fr: -j.* -,t ! i ír .mv-

a V3-y pr-u-'t pénz- - -*.*1 : 100 murkári- 
Kent, na markon« «1: 1 •• i inkunként. 

h'* imkr.t s/6!.
í. ALLAMADO- AG. 

a>-MAGYAR LL.XM V1' u >.- < \ r.

írt. né'Arany járadék, 100, f"»o, io.k) 
drbokban adumenV.s ar.

Arany jár.. 10.600 aranyiurint 
adórn**:nte- in ,r

60 ar.iilk 
k ..u >m .

Aranyjarad.. .«dóm.
: Koronaérték ti járat

4. vas.a!lamk.. r.íiluan > ar.hikűn!
: tlamyaáaríinyk., adóm.. .'>u . •. j ;kén! 

999. év! á’íarnra<!ili f/u-dKi: . ■ m.
- mkuv'S. n Tpskapn.rzéijár?. : alvadóm.
>• - vl-nyt r,-k«:.ib'»ón. 1«/? írt. " 200K.

. • . 1 n\ . *.R írt* ; »i.! . - 10.» K.
--.*•' r ir'g ;i*‘ kártaianiíK-i adóin.
•.-zh, :u kállai, kötvény a ;ó:oente* 

syzi i.Hdji. berment. kötvény adóanentes 
-• - yzia;vn ^

. 1 1 i\
- ■•■'.‘a?-'/?.li jele. föMváli - ági kötvény ...

1IS.P0 119,4 

11.1

«9.00;
99.90

10ü. :: ' 
100.89 
J19.5V 
1O0.—‘

167.T.,

b) OSZTRÁK ALL AM ADÓSSÁG.

4 , Convertúlt ;:d-*ui. korona járadék jan.—j ni. I 
-1 j „ „ máj.—nov. j
4*,n 1! tfvv-ilelt jatadek papírban. íebr.—ang....|
4Jje , . máj.—nov....I

4 Arunjjár.. ;• lom., arany írtban .*»') ár. írtként!
4 Knronnvrtekü jaridi-k... ... ................................

3- ,e , Állam sol lh”»4. évbd .») írt p. j>. 50
írt p. fi. írtként.................................................

4 ÁJiam^'irsj. I860, évből üuu ír. «». e. lOfWjK-l 
4 , , 10’» „ „ 200 ..

— . n «*'64. .. 1ÍM „ .. „—- 200 .. j
— . !S«1. ,0 .. ... 100 M

II. Mas kozkuicsönök.
,, ; R '!■/■. állatit.. zálogk.. ar.-ban. '» • ar. írtként 
A j Be-nva.k-lierv/.egow orsz. köl' -. 18'JÖ. évbeli 
4r , B uyák-herczegov. orsz. va<uli L. 1899. évből!
4' 2 . .. .....................1902.
4 Rúd; 3«t ín. kölcsöne, adóm. 1,-97 kor.
4 I .............................. 1903 „
4 T - ' b _;tv..lgyi vizszabályozási társ. k«»les.

ül. 2 logleveiek kozkölcsön kötr
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4’ j H-!v..,osi takarekpénztúrrész. vény tár'..............
4' bpe fi főv. tpénztár írtban v. kor.-ban
4 ................................

i gye', legia • < c/eiuentgyár rt. ejsöbbs.kölv. —
4 í I Ganz t*s tarsa vasöntöde és gépgyárrt.k.-kőtv. 101.20* 102.dó) 40

k.«z< k. :,0’ -i
4 '• f. •, .. .. M. I|0% írt

‘ ' " ii ,, io-" t ...

b) Vidék és külföldi intéietek 
kibocsátással.

, ÍMbina t.ikarrk- é. liil-lint..................... frlban,
, . Alatti púig. lakai'-kpenzUr 40 évié
Vr ' . 40 vf. 110»/, „ j
l'T - 40 ................ '
, Ai.vluiegv,-; lakarekpénztár ......................
I i L’i,-nyak her,:zeguv. -.Mb. or-z. bank So 
Iti - - _ 30 i
i uebreczeni első ........................................ i than

_ l rdélyi magyar jebálogliank re 
i, . , lo ..
• ..'lb,rvaí--/lav er-.*, jelzálogbank...............

. k , s. : it
a,,gy-'rl: .,11. Ii.pl. ::v , evr- ti- II," „|

- - 40 - 10«%
' - , - 40 . m kit), r, I v. kor!

:: ■ . IV. klbn -:,iá<* ...I
Nag« agebeni fél ihU-l.nt.......................... t ,

II. kibe ilás
t „'Osztrák foldlútelinl. nyar-mőov írtban 
, '..Temesvári lak:m;kpénrlár..............................

- - —........................... I I
. .10 evre L. - 'rural

I /. Elsőbb légi kötvények.
‘jAdrian gy. ki tengerhajoz. rí. f. bin
'Budapesti közúti vasp.-társasag ......................!

.. villám, váro-i \ asut ma^vén v via rj.,
lBi:dape-'t-pé-*FÍ vasul ............................ "írtbarí
Deli vasul II. b. markában, lu) mark -k.’-nt ' 
.. . 1900. évi kibocsát. 100 frankként|
Élsu -.>*. kir. szab. danagarhajózási társ. írtban

'Ka«<a-oderhergi va«nf iss».............
. . 1S99. ar.-ban.100mark'
. - 1991. ................. írtban]
. . 1891. ar.-ban. 100tuárk

oszt.-vonal 1«M< írtban 
.Magyar folyam- lengerhajézusi ré.-/v.-i.l 
Mag's*.-« ■* ■ - > :! 1. kÜM 'S V,:Vs frlbaii!

■ II.
iist

Megy

J“1- —, m2.—
'"'* ION 
98.« »oá-,

km.

ío«:*

rP ;;!í:í*
' 10LZ

iF' .:r‘i;:: •:::
'fj.öol

I Utolsó a rí. 
j pénz áru 
I kor.értékben

értékpapírok
L'tu'ti a

140

Hiizui nanK-r«-si/vi.-uvlar -isa‘»
II *i " n tgyai általános vált ........... .
Morvát ke --ktvie!rui )«ank ................... ..

' Morvát !"s.m*i ;t*,;., I»nuk. .........
|il«bi- .:hiVvn .«• t*jV|7.«í. .;toun*k ...

* ■
«agyi

!X1. " . , - - ma’- . k.
Magi ar jeLzaiogiulelbaiik ............... .
: • -, ^ m. . k.

J ^,r- '■ '•‘h* «.ily- iáit *. i.-la! .. .
!.Magyar J^«z.**ní;<>Ió v- p-nzva!!«* buzik 
L, - - . maré. k.
I Magyar : «k.ux-kp. k<*. p. j«-i zálog h-iukju

.. - , - ... ma'
j U -• z t ra k - n í a gy a r bank......................

Jri;igy,tr L-Tf-kedelrru i-.uzL
Lriimiiaiik ... ...

kor. é:t*2Á

-1

2401 
400
20.»| 249.—
4UU 
4'J *
200 
240

-
».»'1800.- 18'^.

4..n| -.-j
Vit, 4S;b.i,i 494. 

V‘í> >ilt»:•»._ t ion

791. '91 u

j'< Je '•34.—

•S2:»J| C79.25) «T 
. Itt1.* .* !ti41 — 1 Ója — 
. LOO'’ 280U. -Í29lf* 

■i'Zjj - td — .'..’,3

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Delvánst f ikatr-'-kpénzt.<i ... . ................. 2»>0j
I! * ' ' Dl : ; Ltk.t; -,‘k(.*;::.• • ►. •

jB1111Mpevt-erz»• •'• be!varusi takaiékpenzt 2»»* ,
Bp.'.it lakarékp. .,*<; o;zalugkü!. rí. 400j

• 1
(Mjigy.r itUítL.-iV'S takan-kpénztár ......... i 'O.“
j **gyar kuzpunii lakarékp“.-!,:! i: 
r‘k'U liazai elő takai«• kp•-nztár-egv•* ... ,r

16400—
löí)0
vur. I.

VII. Bizlocitó társasagok részv. <

1

llíí.501 114. tj 
9li.lt,] U7. 

101.50 102 uj. 
101.251 lIL'.lrf 
»7.50: 98.501 
91.:, : 99.5,| 
:r. ,u,

I
ino.úo! fői. 
ioo.ro iv:.5o|

t-1. a9.-|

• .«gut; v. .yót-gtá zivonal,
. 1574. kibe- -atbs ........ . ,

M. Vú«'«li el-'. n.u!V~. 1, i‘. *'.'-'h ,: ar.. 1U’,
Oiartr. iá. állat *.. l—:i. araovban lOOmrkként 

- X. kib. 18S3. . i", frkfcénl 
* Torontáli helyi • r.lckii vr. k .........  .

Ar V -XIX . alatt értvkpapirok
árfolyama drbonkent .«»ranábau'értendó

V. Bankok rész.invei
!, , , , , Befizetési
An goi-oszt rak bank ................................ 2tó 299
Bilist bánt,egyesület részvénytársaság 2tM
Eli) magyar iparbank......................... . . :yj
Fiumei hitelbank ...................................... ieo
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... 200ú

I
100.7*,' 101. 
lt'0.2*. mi. 

tlo 90. 
9,.5o| US 
Hl-, 113.

99.' ! iwj 

118- 119.
9:'. 10.1.

119. 119.
lO'.ÚU II,l.,
101.25, MJ ; 
110. : 111. 
no. ,,,
9L in,,. 

»«'■■- , 108.- 
105.-

9U.25 it7,2',

I
- Ruf.—

109. — , 11(1.—
345—, 351.—1 
143.- 1*411: -

]:"' b,/| ' I Ság ......... .............. = K>! .6,:, _ 455
. 1 " jaiadek*hizío> . .•;{.•/■*: •<■;» 1 - v —1 7í»".-
I1.. ’ a!?:.! }, :t,, tu,..... *j.»._ '‘G"*.
;p’n *ero« pesti biztositó intézet......... ......2.1 :
,i.' ■" ' g- ■ i...............Kitó r.-l . .,;V J 390.-

* baleset j,:.-: ,sitó n ... 3" « t.-
' ' . ' _ v;

Vili. Gőzmalmok részvényei.
jRjr-.jíl-XIisk"!' -i grjzmalom r.-l. — —
' ''!n-j|'#tn I *<zv«.-ovtar<aság

■ I-i-u lMi.J;tp*-sli gözru,•»!.>:,I tv<zv-nví.
‘ ! I t «■

JLuUu-*..-iuai.!.:ii !>•- venylai - tg .... 
!**"*’*» 11 -• n germ a lo n i -1 á r*-'á<; i 'Z

niülriarok útitok g^malöm'rlV* 
1 ,;':i \ t< loria.gőEmalom .................... .

IX Banyái: es téglagyárak 
részvényéi.

!Biidap.vl czt*Titi!,,i jn -i l• • zI.<;rv., r 
I ,dt tégla- é< I 'emeuigya, rt.

-/ I km.ir. * ,1;. «•gy.- -. I.,«-ujt. ,• - 1nat'-. 
j -/!•11g<M:, u/.t-'vjr, !«■»-• tiv.i • s
r i-l'-t;ujgy.t íme- .*. pény.f e< k-»iiőrnít ; . 

i-Hvátr teglairvái <•->vuiyiar-: ..- 
:Ki~--«‘he<i granifkébánNák V« /v!. 
Kőbányai ír,j/*,-..:;U-Vai ' ‘
i\ "/enhái!\ ,t «*- téglagyár n’- v- n\ 
Lcvhnvr rak*• -1 If-ulagyu i iv</v«-n\,. 

jMagne/it-jr»;.; j • • -/ v rIyf. r -., -
i 'pliab i, •;zvényI-«esi<ág 

}.Magyar általános kos eribunya ii.
.M oryar k'-r.imiai gyár j • •. vuyi.u ... 
;.'".alguturjani kusz-uit# inv.t !• -vv -ny..

I jluki tégla- es més/.'.v-.-tj r.-'/v-iziyl.

— I 350.-!
-0| I !■ ■-■
kJ ii ,*,.) — 1190.- 

4*2.»j 495.-1 41".

::our 7s:,j—I 800.-
ííöuj 4^.J*_J 490 -

nc'

«isigvr*. i/.., rőszveuvt.
í:i:'c var szálloda - r ».• ?- z vé ay tÁisa^ág 

:'' ' P"Mi -p.;n f - pnyvgyái : . t.
! ‘ !'Otíiii7shántoló es riz<uv:nenvito gyár
G> hwindl-r-'.. , ..« .a,* -*- J.
-.Mtingrtriu- miilragVR- »-s ken<avw:ir
K ibelgyar-részvéjiyiarcasai: -
Kőbányái pfiy.ni serí őzo - re sz vé a >"t. 
M-hv.u íukurip r “ -■ z ve :i vta r.- as a í

"•b“' fern es lámpa-ánsivár r. t. —
' '*• : u.tz:.*/.,!,". ..... . ,-ag
;{a8 .......... gyár részvéin t.

!, !a~-v:‘r ' ,$i : >T‘_* i!:r;i F“- 'vénytár*.
jMagvar villa Hiúsági res/venvtarsa-ug

•' vuz • dasagi -oar h-szvenytársaság 
Viih'inos;' i r**>2vénvtái 

’ v ' -Zi i'lav 0« .L-, t.r__
Vlm f* íkuyi Vdgg ir.k.j!« - .-nzö r. t. —
KoPP'*r L'pc.f faipar ré-zvénytarsasag 
"7«.-“‘tii k-“i inríunugyar ré<zvénylárs.

■ “Ki ínr-lázak ie- ? wnvfarsa^ag —
j Lurvkbir.jdainij ii..h«inxenvediu i

XIII. Köz'ekedesivállalatok.

-,k* 2u2.
I »ui 31*1) 
4ÖOÍ2Q0U. 
2iH‘ 280 
4'i •! :»4u. 
-•>0- 2fi».-

1200 in:.* *

192, 34 ;

— \dria m, kir. f
— Áras

.ajÓ7á=Í rés7yl. - - ; »••
V•;"•* * ••‘«a*:: egy;1-. vasúi rt. í 2
huja-zomhor-uividéki li. •*. rt. cl-őbbs. r. 2.

— In r ;-P-K r.t- zi \'av-*it «•'sób!»«:.:gi ! ••• ’V. 4“».i 411.— 413.
— jB-i'iapesti k'.Z’ifi v;isp;,h:j t'Ar-. — 2Ö0 -
— I - K IT’sír r . 200, Ö94.25 : G
— '■ - elvezeti egy • «>4U «tv.1.
— I Lüu.tpe-íi villamos v,* r — • \ t r , 2*><’i 2
— 1 .. elv. 11«'»- 12 ■
— ■ Baihipost-szenti«.rin -i h ««. vili. v. r.. 200i
— ,Bitdane«t-ujpest-ráko«p:«lotfti vili. v. i t. 200 IT«:.—! Is»’.
— I De.» ru ezen- haiti uná ua<i h. e. v. el*, i. 200:

I1 ______ - lg
— I ; 1------------------ lil.ir* . k. 4" I o;h —. .
— I*';' 1. '• f" k. -zab. Dimag ír.! njózási t. lOjoj 956.— 9cő.
._ G’jln v »-eyi v.t-ni r1. . : "k.bt.- reszv. _M'>* üoo. —1 21 .

— - — -
_ ' * * ! v helyiérdekű \. el-, r. 40 i! S'«». •*
_ ' ívlv.im- • - t*'nserhujó7a«i r‘. J"
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------ K hirdetési rutaiban minden
té egyaxeri beiktatása közönséges petit 
Mtkbil 4 fillérrel, a kompakt betűk - 
NI Medre 6 fillérrel fizetendő. ÓBB

TELEFON 706.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZ1US ÍO. 1905
MC E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve II fillérrel fizetendő. JBU

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekiildetik és a hirdetés alatt álló szám közölteíik. TELEFON 706

Nevelőnőket,
gyermekkertéeznőket bon' 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Borson Anna Budapest, 
Brzaébet-körnt 52. 50342

Polgáriskolai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9. III.
2. .-,0398

Gyümölcsfák.
díszfák és rózsaárjegyzék­
kel ingyen szolgái. Kert­
itittkitúHokat elvállal 
Weber Károly Békásmegye­
ren Budapest mellett, 4557

Pénzkölcsön
tAigyúban teljesen díjtalanul 
jelvüágosit ást, utbajgazitasf ad 
és kitünően tájékoztató prospeo- 

i tust küld tikztvi.-.*iü-kül( sünről, 
jelzálogkölcsönről váltókülcsön röl 
átn. P-nziiqyi Tanácsadó kiadó - 
Hivatala, Budapest, K-auzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. 49

Szöllö-oltványok
simák, gyökeresek, két 

évesek pótlásra legolcsób­
ban kaphatók Székely 
telepen, Gyöngyösön.

Zongora,
képek szalongarnilur azon­
nal eladó Aggteleki-utcza 
1G. földszint G, 4567

Kocsik
homokfutó. hajló-, Eszter- 

i házi-, féllédelii-, fedélnél- 
i kuli feton-, kétkerekű és 
négykerekű dogcar hentes- 

j mészáros- és strafkocsik 
j és más alakú lukszus ko­
csik uj és használt állapot- 

: bari. Vigszinház-uteza '?>. 
i Dávid 480

25 évi

Diezkert-
kedvelőí kérjenek árjegy­
zéket az első magyar disz- 
fenyőfaiskotátó! Körmen­
den. 100 fajta tűlevelű fák, 

lombfák, gyümölcsfák, 
díszcserjék és rózsafák 
kaphatók. 574

Árverésen
I és uraságoktól vásárol! 
I bútorok, szönysg, csillár, 
j szőnyeg és bőrdiványok. 
komplett báló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 

j és egy zongora. Klein- 
I Győző buíorraktár. Vörös 
marthy-u 47|b. 852

gyakorlattal bíró ke 
reszténv rokonszenves

városi főorvos, előkelő 
összeköttetéssel, elösmeri 
kitűnő belgyógyász, ki 
nagy uradalmaknál és íőnri 
családoknál mint házi or­
vos a legnagyobb elösme- 
rést “rdemelte ki, előkelő 
fürdővállalatnál fürdöor- 

vosi állást elfogadni haj­
landó. Ajánlatokat „M. a. 
686“ jeligével M o s s e 
Rudolfhoz Budapest, Fc- 
reccziek-íere kérefnot.

4570

Falun
gyógynövények szedésével 
jövedelem. Prospektus ké­
résére ingyen, ivánkovits 
Károly, Szegeden. 4527

Nevelőnőket
, gyermekkerttísznűket, hon- 
I neokat ajánl lelkiismeretes
sen Kéri Sándor 45 év óta 
fennálló intézete, Bpesl, 
Király-utcza 73. 50137

Pénzkölcsönöket
nyugdíj képes tisztvi­
selőknek. katonatisz­
teknek kötelezvényre 
3—25 évig terjedő 
időre váltókölcsönöket 
kereskedőknek, iparo­
soknak. magánosok­
nak, törleszteses köl­
csönöket birtokokra, 
házakra 4 ozázalékos 
kamat mellett, vala­
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V, 
Akadémia-ntcza 5.

Riz-Páris
szí varkai) lively, nlkoliní;- 
gőval, jelenleg a legjobb. 
1000 darab 1 f-t. 40 kr. 
•7000 darab rendelésénél 
bérmentve. Utánvéttel küldi 
Oaug Adolf, Budapest, 
Aréna-ut 44. Göl

Pénz.
Minden összegig mérsékelt 
kamatokra kényelmes rész­
lettörlesztés mellet!, előleg 
nélkül. Adósságterhelt há­
zak, villák, telkek Jegelö- 
ny ó sebben convert álód ha­
lóle. Bővebbet Fuchs M. és 
Társánál. Nagykorona-u. 0. 
Pénz rendelkezésre áll. 459

Benzinmotorok
használt, de mini uj 
kijavítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Ballal és 
Herbst, Ieréz-körut is.

)

Sömörben
PzemrcKk. uly.-'m.k I- kik
rkdiir gyugyithalúk mm vol-
• ívijt II"!. pvospektu-I. Ma-; 
gyiir(ii>z,igh,,l Ausztriái«,1 | 

■w'lífv.eU kö-yüiifliiyilváiiilá-nl:k .i 
együtt ingyen 

C. W. riOLLE gyógyszerész.
Altona (b'JJja). 251 j

Préselt
szénát, szalmát, zabot éV 
tenget it bármely állomásra ; 
legolcsóbban szállitt: Fuchs: 
József, Budapest Fürdő-u, j 
4. szám. 390 i

Kérjük

Önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
lulbü gyermekáldás ellen- 
ruelynek eredményét, a há­
lairatok ezrei igazolják,: 
diskréten küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. VV.. 
74. Lindenstr. 50. 49890 !

Mindenludó iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza 14.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll i 
összeköttetésben és útba- j 
igazítást, ielvilágositást, í 
tanácsot ad bármilyen ügy-. 
ben. A ki valamit nem tud, = 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához te!-, 
jes bizalommal fordulhat I

riadok t*v' vcii’Prt. ura.sági
htiforekaf,

Ifljos lakberendezéseket, an-1 
-"I lioibutoroka;, Mahagoni | 

rézbntorolrat, perzsa lyina-szniiyegelt«!, ajgg.i-
uy.'.te! "lajfochiiönyiiket. 
iitr.'.e lálgyakat. g»"/- vi!

i-,lll',---f.i: V.l
Nagy Zsignsond
lakberendezési kiúiljtásn 

Budapest, iijviiáir-u. 27. I
“ egész házion.telefon 17...~ 7^ 8

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik a Kurucz Újság
nagyban velő elámsitásá- 
vaf és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedávusitásra. j®en elő­
nyős feltételeket szabunk, 
melyek »agy haszon­
nal járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi czimre 
iutézendők: Kurucz Új­
ság kiadóhivataia, Buda­
pest IV., Yármegye-u. 1 i

Veszünk

zálogházi
czédulákaí.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékazer- 
nemiieket, estist evő­
eszközüket (complett 
hatos és tixenlcettős 
késztetek casetlában) 
arany- és eztist-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
czlkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanticzégetsa- 
ját érdekében feik-resni
Uíljbtu eistleg risztetfize - 

télre is. Sl5
Kér«» árjegyzék ingysn.

grOmberger
ARMIN BÉLA ürüküir.

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 30. izém 

t liariíbaiar.)

Az Athenaeum r.-t. kiadá­
sában most jelent meg!

LEGÚJABB! $£

Verses regény 12 éneltneu,
IRTA :

BENEDEK MARCZELt.

Ára 4 korona.

Kapható minden könyv- 
kereskedésben ésakiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
fVII.. Xerepesi-ut 54. sz.).

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadohivata'ban

ÍAZI

■cr/s/f//iaf'.

i

K/lPHflTÓ MINDEN GYOQYSZER'raR.EflH!

kísérelje meg

tisö Ailiiid! Copacgyár Bészv.-társ.j
tTITTSwa Kecském at én.

ktv.uú minőségű 
FŐZ NI VALÓ ÉS

ÉTELCSÖKOLÁDÉKAT 
SZJ iVATOLT TISZTA KAKAÓT

MINDENFAJTA CZÜKORKÁKAT 
LFJ FINOM AB CSOKOLÁ ÍIÉ-BONBON OK

TEASÜTEMÉNYEK 
A? IGOL-KÉTSZERSÜLTEK

néven ismeretes

t

KÜLONLEGESSEGET
a legjobb svájezi csokoládéval vetekedő 

Csemege-csokoládé.
Minden jobb üzletben kapható.

BRÁZAYtm
S0SBORSZESZ

NAGY UV£C ARA 12 KORONA 
KIS - ÜV£C Ara: 1 KORONA

HASZNÁLATI utasítás PlINOtN ÚVECHE2 
mam i.ve van i

C3. kir. szab. Dunagözhajózáa.

Hir-detméiey.
Az alulirt forgalmi igazgatóság közli, hogy 
az áruforgalomra vonatkozó áru menetrend 
megjeleni cs az érdeklődőknek kívánatra 
dijtalanuí megküldetik.

Budapesten, 1904. márczius lió 7-én.
A magyarország. forgalmi igazgatóság

Ajánlja az általa gyártott

Barack»kíiS6n!egességeket
valamint

!M a g a d o r és Mai a k offf
kitűnő gyomorerüsitő likőrjeit.

j ..Barack Híradó ‘kívánatra ingyen és | 
bérmentve.

Vezér ügynök Budapest részére

jMzélkely A. lldéss,
IZ., Sorokeári-utcza 26.

Magyarnak Pécs németnek Becs i
g |jj txm&m&z au? '-i-saa ;

Ne küldjük oénzünket külföldre !

KINIZSI PÁL
ébresztő 21 cm 

magas első­
rendű ni nőseg 
nikxeiezeft v. 
bronzfokban 

erős. keüem s 
csengesse!5 K 

60 fül.

Órákat, arany, 
ezüst es irága 
kövek, késze­
reket, ezüst 

Ékszereket, 
tiisziárgyakat 
a legjo ,ban és 
legjutanyc-sab 

ban

•7 >Z«X

« e

SCHBNWALDII
magyar órásmester és ékszvrgvárosaál

PÉCSETT, 25.
vásárolhat. Krjc7.káz«t kizárva, mert nem tetsző­

ért a pénz visszaadalik. 50194
Képes úrjeyyzéí iugyen tís bérmentve

^55552?Í5B5Í525FF? 252525?55^75252571525^

i Az ös szerelem. 1
Elbeszélések.

a
a
affl Irta: Hegedűs Sándor, gj

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAPIT TATOTT 1825. 

Magyarországi fiók:

Baű&pest, IV., jf&s&ntft Lajos-atcxn 4. (Standard palota.)

Évi bevetői több mint.......................... 33,600.000 korona
Kiutalt nyeremenyresze*.....................170.000 000
Vagyon több mint.............................. 266 000.000
Halálesetek folytan kifizetve több mint 550.000^000

A „Standard“ kiitvényeinek nevezetesebb előnyei :
iju!'. # Szubtut viiágkütvén i/elt, ♦ 

Kot vények érvényben tartást (Ujjlzetéselc ilnutloszfásáuál. 9 Tőkés i' 

tés és előre Jnegéllapitolt visszaváltási érték. 9 Megtér madhat (lilán­

kra 2 korona.

n] Kapható a Franklin Társulat könyvkladóhlva- -- 
1 talaban Budapest, IV., Egyetem-utcza 4, sz. a. ^

&Sá525a525a555»3B52525?5a5g5H5

ság. ♦ Feltétlen fizetés őinjijilkossát/ esetéhen egyévi fennállás után. ♦ 

Szabad háboru-biztositás népfölkelők részére.

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Y. cs. és kir. ezredorvos és kórii. főorvos
PJ7 U \{ K \\ 1 fj ÍT** <zimn könyvét. 

jjLÜLaujLiü ül 111 mely az összes
FÉRFI és NŐI

4 '48 T sz.

nemi heteg'séheket
foglalja maguiian, teljesea ingyen 
küldi bárkinek zárt boritokban 20 filler 
fcélyeg (posta-költség) bekii dese ellené­
ben. — A szrzd u könyvben felsorolt 

nemibetegségek ellen, 
rendé! 9 4 ig, este 7—8-ig,

BiidapssíEü, ÍV., Kigyó-ütcza 5, sz.
I. ent. IKlotild-palotai

Levél utján is biztos gyógysiker.
Szegényeknek imryen rendelés 8—9-ig.

. !

Tóti üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén,
Vonaíösszck ötté lécek és menetárak Budapestről (dé.i vasút pályaudvaráról.)

áhha7Í3 I r4Äk,N Roáapeit <1. v. . . mii. gy.'v. s.o) reggel. 8.00 este. .Menetiéit! jegyek ::i napig évvénTesek gversvonatokra: I. u-/MUUUÍ.U I iMUtHituiua Abbázia Mattnghe '-rk. .. 9.517 este, «.17 U. v. l09.1o k. fl. »szí. 77.«0 k , III. ,é/l. 4V.50 k.

Görz -KANIZSA Kuiiapesl. U. v. ind. gy. r. >i.00 reirgn!, 8.C0 est 
I PRaGERHÖFÖN V. 10.00 este. Menettérti je
I át f’ürz gy. v. 10.- i e>Le, 10.07 ü. e., sz. v. 6.4ti e^le. **-

Meneltérti jegyek 80 napig érvényesek gyorsvonalokra: I. őszi. 
77.110 i. . 1IJ. ii-zt. 49.50 k.

Bozen-Gr.es
Meran
Arca

N i Bl,daI"'9t ,L ""-1- =''• V. Ji ,6 i-eggg gy. v. S.uu mbT Men.-llém I, :a. luj.la ,-iv. . i . j 0 ,
F-rL i-V. xvVi X 1 » é'é 4Z. v. lu.OU este. m.~ k. i) oszt. «4.» k. UJ. oszt. «0.7(9 k., Im-ábbá 90 napig' 7' ó N/ 1 Bezen-ti-lee erk. sz. v. U. ,'J d. e., gy. v. 5.84 reggel, érvényes menetjegy-füzetek megszakítható utazásokra ever ° 
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Sneidig

egyenruhák
BLÜH SÁNDOR
ehőrangu euryenrubázat 
ntézetében Budapesten.

Váczi-utcza 15.

iZEP MELL.
A szép, *zahálvos foriEÁ u kebel ilíl- 

-leu r í "H nézve, a ki bájait gonddal 
in ti. u ki tetsieoi, kívánatosnak lat- 
Z2UI ls imádva óhaji lenni, nélkulSz- 

Jirtérién. Hogy **7 az er-.d eny egy hő* 
Trap alat: a Yy«.kra.n át laimas és Suha- 
.«,e*u hutásos viko» szerek r.&ernhJaUi 
és egya. t:rIában knyeles nélkül ekrei:« 
s^k. ietr óbb a bfrea
ÄDOEais-szAPPÄie

//far' (kouceiiír. nGvénvszappan , melv 72
növény kivonatból kés ül. Kéretlen urtalmat ao készítmény 
kén r eiififs. d'szkrér a hasin ólaiban, biztos 10 ODO n°l , 
több bizonyítvány nyal igazolt i a ás ni bír. J e* > en v«.t ki - 
serítt ■: • <»u me/ le-/ lepve uz ultit w,*er fv.u-t. tipp oly
alkalma- líaral leányok, minta a - z->ny >k .‘*:jlatién vagy 

> • • me fn- k. A/ ADONIS-
SZAPPAN ?. -naíati uta i?a.*sal egy.;t: . : -ammos dara*
l-o- b i : tátik. J*uy 3 aara ot tartalmazó doboz ára
10 , C ür » íi 1- tii ;j 30 K. bér- es ráminenteseo,
ur :»véíellel vagy a p. n z r!"'-Z6tea i‘ek3I<l<ise meüetí. Keu-

intézendók jljogositott gyárosbte#:

LUDOVICO POLIAK Milano (Italia)
Levelek poitaüija 2j filler, lev-Iezóíap 10 fiilé-. Levelezés.

minden nyelven, 4SV

$ Eüyhén és biztosan hat ^

ISÄ6RADÄ BARBER f
^ nundennemü alliasi bántaSomná!, kü u J 
6 nőéért belek lankatítságánál, heveny ^ 
ó és idült <6
»székrekedésnél*
♦ ...................................... ..... mmmmmmmmammm +
$ A. hatK- 10—12 ra • . ;.v.t következik, he. Huzamosabb ^ 
^ hasmáJatnát a terméyzrtet "szabályozza. Egy doboz *40 4^ 
^ ) ara 2 40 kor. Vidékre 2.bj korona élesét»* uskül- ^
^ Uéie mellet: u-. rmeatve. ^
♦ főraktár: Török József gyógyszertára e-
♦ Budapest, Király-utcza 12. és Andrássy-ut 2u. ♦

Cs. és kir. szab. dél» vaspályo-tá saság.

2499/R. sz.

Hirdetmény.
A kézbesithetetlen áruk f. Ovi mürcziu-- 

iió lu-ún d. e. 9 órakor, n talált tárgyak 
pedig f. évi márczius hó 14-én d. e. 9"óra­
kor Budapest d. v. állomásunk (L, Mészáro - 
utezu 19.) teherpályaudvarának Ili. sz. rak- 
j-ár áh an az üzletszabályzat <0. §-a értelmében 
eladásra kerülnek, mihez a 1. uz. venni 

szándékozók ezennel meghivatnak.
Budapest, 1903. márczius hó,

Az üzletigazgatóság.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Rjságkiadú-Részvény-Társasug kürforgőgépein Gléitsmann E. T

Töirlesztéses kölcsönt
földbirtokokra, bérházaura I helyi fcetebeiezésse: 

(, 4:&pon hosszabb va^y rövidebb turipsztés

készpénzben.
lf- helYh kölcsönöket f.° -ra. F.’.V váram] se- 

inésre, mint szintén váltóbitelt CU.-ra ajánlunk 
óyora és diserét eljárás, mórsáked jutalék. - fw- 
__  kizárva.

Hitelügyi Közlöny
kiadóhivatala, Budapest, VII., Uohány-ulcza -f

i biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
vizeiésl 1 

binfÄ!m»k í

le&lbb.i ajánljuk.
iyc'iymudjenii fi* v

Dr. Sarai Antal
v. CB. it kir. osilály löorvo, orezápoa blrü *. legei-

glbb Ed éve fenn álló lendeló intézetét

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. szán
Rendelés naponta lo-4-lg és 7-S-iz esle. Idáit hucyctó 
os htilyag bajok Tiisg41st.% villamos lingyrsötfiliör eegélvevel 
Nidékiek levelekre kLmerilu választ és szakszerű tanácsol 
nyernek, gyógyszerekiul gondoskodva leiz. TitoktarSé?

biztosilva- j r>

Nőknek külön väpoterem.

cxeg festékével.
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Vidékre poj
i/g? évre.. 
Rgy fél évr.:.|
KBlfóldr,
Franczia-, • J 
nyolorazáp ,c\ 
salam.!,; J

züdéshei ■

Valan

dre

de pusz 
zek fölö 

Mondj ul 
ság és na 

Kedves 
egyszer ej 
melynek 4 
elcsigázol ;J 
sei, nem i 
kiszakítod 
szerű átoi 
lidérczet.

Ez a id 
gyülekezet 
jait, hog 
rar'- g I
gyék nie 
hogy meg!

És lói 
vigassá<r

Áz El

— Aí JtA

Élt Q 
gzürke 
ember, 
deles v 
kastélyé 
házakna 

Dekái 
úgy be; 
térségéi 
denhez 
csinálni 
vzimere 
kengyel 
jártasság 
egyebet 
gyakoris 
nem eg; 
és ágyú 
lom, ho 

Patkó 
puskapo

Dömöt 
csín áli 
éveibe: 
aranyé 
aszal 1

mindé
h


